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  طراحان  

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستاران علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  پور خان سپهر حسن حميد اصفهاني )1(فارسي  
  ليلا ايزدي  سيدمحمدعلي مرتضوي رضا معصومي  )1(عربي 

  زهره قموشي  صالح احصائي حامد دوراني )1(زندگي دين و 
  فاطمه فلاحت پيشه  عبدالرشيد شفيعي-حامد بابايي جواد مؤمني )1(انگليسي  زبان

  خواه سارا عدل حسين اسفيني –زاده  محمد طبيب-كفشحميد زرين فروشانايمان چيني )1(رياضي 
  آتنه اسفندياري  فروشان ايمان چيني –عرفان مختارپور  –بابك اسلامي   كفش حميد زرين گروه رياضي – )1( فيزيك
  فندياريآتنه اس گروه تجربي -  )1(فيزيك 

  سميه اسكندريپور سهند راحمي –اميرحسين معروفي –عرفان محمودي مجيد بيانلو )1(شيمي 
  خواه سارا عدل  مهرداد ملوندي  –اميرحسين ابومحبوب هادي پلاور گروه رياضي - ) 1(هندسه 

  اكبري ليدا علي  كمشي هادي –سپيده نجفي –مجتبي ميرزايي فردامير حسين بهروزي گروه تجربي -  )1(شناسي  زيست
 

  گروه فني و توليد
 محيا اصغري مدير گروه اختصاصي

 شيلا كياني مسئول دفترچه
 فاطمه عظيمي آرايي اختصاصينگاري و صفحه حروف

  معصومه شاعري: محمد علي مرتضوي                        مسئول دفترچهسيد:مدير گروه گروه عمومي
  ليلا ايزدي – پيشه فلاحتفاطمه : مسئول دفترچه           مريم صالحي     :همدير گرو گروه مستندسازي

 رضا سعدآباديعلي ناظر چاپ
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021 - 6463:  تلفن - 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

  نام طراحان نام درس
حسن وسكري-سپيده فلّاحي-پورخانحسنسپهر-حميد اصفهاني  )1(فارسي 
  رضا معصومي-سيدمحمدعلي مرتضوي-منيژه خسروي-درويشعلي ابراهيمي  )1(عربي 

 سيداحسان هندي-كبيرمرتضي محسني-حامد دوراني–ئيصالح احصا  )1(دين و زندگي 
  جواد مؤمني -رضا كياسالار-علي عاشوري-علي شكوهي-عبدالرشيد شفيعي-االله سعادتحبيب  )1(انگليسي  زبان

  حسن نصرتي ناهوك– ايمان نخستين –سجاد محمدنژاد –ابچيقاسم كت–كفشحميد زرين–محمد بحيرايي–عباس اميدوار )1(رياضي 
 –سيد ابوالفضل خالقي  -انعليان خمحمد  –اشكان توكلي  -آيدين تمهيدي  –باروني امين بيات–علي بگلو–محمد اكبري–بابك اسلامي–زادهحسن اسحاق  گروه رياضي – )1( فيزيك

 –مصـطفي كيـاني    –فاطمـه كلانتريـون    –بهـادر كـامران   -مريم فـلاح  –پور  نجمه علي –طيبه طاهري  –ملكي  كاظم شاه –كفش  حميد زرين –فرشيد رسولي 
 گروه تجربي -  )1(فيزيك   عليرضا يارمحمدي –سيد علي ميرنوري  -جعفر مفتاح-منوچهر مددي–امير محمودي انزابي–سيرهمحمدصادق مام

 )1(شيمي 
 –اميرحسـين معروفـي    –عرفـان محمـودي    –سـام طلايـي    –الهام شفيعي  –كوكنده  حسن رحمتي–پورسهند راحمي-حسن ذاكري–ژاداشكان پارسيان–مجيد بيانلو

 محمدرضا وسگري
  محمدمهدي ناظمي –آبادي  علي فتح –اصل رضا عباسي –محمد خندان –محمد پوراحمدي–هادي پلاور–محمد بحيرايي–اميرحسين ابومحبوب  گروه رياضي - ) 1(هندسه 

 مجتبي ميرزايي–بهرام ميرحبيبي–علي كرامت–فرداميرحسين بهروزي گروه تجربي -  )1(شناسي زيست

  دقيقه165: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي6+130:رياضيدهمد سؤالتعدا 

  دقيقه165: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي6+130:تجربيدهمد سؤالتعدا 
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  كند؟ مي  كامل  بيت زير را كدام واژه - 1
 »تا شوق روي توست مها طوق گردنم/ نظر كنم ... در تاج خسروان به «

 طمأنيه) 2    حقارت) 1

  اُخت) 4    فراعنه) 3
 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 2

هاي متعدد كه شبيه عناصر  وخم مركبّ از پيچ هايي طرح: اسليمي/ بدبختي : مخمصه/ زيركانه : رندانه/ بالاي كمر : گُرده«
برآمدگي : غارب/ جانشين راستين : خَلف صدق/ آشفته : مشوش/ قدوقامت  خوش: رعنا/ ميان دو كتف : كلّه. / طبيعت هستند

: يرنگب/ برداري از روي يك تصوير يا طرح  نسخه: برداري گرته/ هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم : وقب/ پشت پاي اسب 
 »قوس زير گردن: آخره/ طرح اوليه 

  دو تا) 4  يكي) 3  چهار تا) 2  سه تا) 1
 املايي دارند؟ نادرستيهاي زير در مجموع چند  تركيب - 3

زندگي / تصلاّي غم غربت / تنگي معيشت / شندرغاز بانك / زندگي مرفهّ / بحران بلوغ / اهل و عيال / اي در ييلاقي  بيقوله/ غنيمت وجود آشنا «
 »زده ارزيابي شتاب/ ي قاطر  مجسمه/ تلاطم  بي

  يكي) 4  دو تا) 3  سه تا) 2  چهار تا) 1
 املايي دارد؟ نادرستي ،كدام بيت - 4

 بهاي چشم من  كمترين گردي ز كويت خون/ اي غبار خاك پايت توتياي چشم من ) 1

  ن جاي چشم م از درت گردي و بنشستي به/ من ز چشم خود ملولم كاشكي برخواستي ) 2
  هاي چشم من اند از پرده رودها بربسته/ چنان كاندر عراق  زند چشمم رهي تر آن مي) 3
  اي زان كوش، داري از براي چشم من ذره/ اي صبا گر خاك پاي او به دست آيد تو را ) 4

  ربط دارد؟»ِ واو«كدام بيت  - 5
 مياور سخن در ميان سخن/ سخن را سر است اي خردمند و بن ) 1

  چو ياد وقت زمان شباب و شيب كند/ حافظ  ي ن بچكاند فسانهز ديده خو) 2
  اين موهبت رسيد ز ميراث فطرتم/ مي خور كه عاشقي نه به كسب است و اختيار ) 3
  گفت با ما منشين كز تو سلامت برخاست/ دل و دينم شد و دلبر به ملامت برخاست ) 4

 زير يكسان است؟ عبارتدر » جانور«ي  شده، با نقش دستوري واژه ي مشخّص نقش دستوري كدام واژه - 6

 ».هرگز جانوري از پهلو نكشيد» صاد««

  )كور پس از دل» ش«(  شكور طبعان دل كه ننمايي به كج به شرط آن/ بيا تا در مي صافيت راز دهر بنمايم ) 1
  )ها ملالت(    گر ميان همنشينان ناسزايي رفت رفت/ پديد آمد ولي  ها ملالتچينان  از سخن) 2
  )محض(  فرخنده آن كسي كه به سمع رضا شنيد/ صواب است و عين خير  محضپند حكيم ) 3
  )من(  است منزان كه منزلگه سلطان دل مسكين / شناس اين عظمت گو مفروش  واعظ شحنه) 4

 نقش دستوري كدام واژه متفاوت است؟ - 7

 )شيدا(  تكني به ترحم نطاق سلسله سس نمي/ ي كوه و دشت و هنوز شيداشدم ز دست تو ) 1

  )گوش به حلقه(    هر دم آيد غمي از نو به مبارك بادم/ ي عشق  خانه در مي گوش به حلقهتا شدم ) 2
  )هجران(  شاديت مبارك باد اي عاشق شيدايي/ شد بوي خوش وصل آمد  هجرانحافظ شب  )3
  )خجل(    كه كس مباد ز كردار ناصواب خجل/  خجلي شراب  به وقت گل شدم از توبه) 4

 معنا شده است؟ نادرست ،عبارتكدام  - 8

 ها تميز كردن آلودگي: »شوخ از خود باز كردن«) 2  تراشيدن موي سر: »موي از سر باز كردن«) 1

  فوراً بر اسب سوار شدن: »در حال برنشستن«) 4  شفاعت كسي كردن: »از عذاب دين، فرج دادن«) 3
 عبارت زير نزديك است؟ همفهوم كليّ بيت كدام گزينه ب - 9

 ».ن فصل بدان آوردم تا مـردم بداننـد كه به شـدتي كه از روزگار پيش آيد، نبايـد ناليد و از فضل و رحمت كردگار، نوميد نبايد شدو اي«

  نه قيمت بيش دارد سنگ زيرين؟/ ز سنگ آسيا زيرين حمول است ) 2  ي بيرون شدنش كن درست رخنه/ در همه كاري كه گرايي نخست ) 1
  تا نكند در تو طمع روزگار/ آراي مشو چون بهار  خويشتن) 4  در خورد هزار گريه بيش است/ مقام خويش است خنده كه نه در ) 3
  مفهوم متفاوتي دارد؟بيت كدام  -10

  مغربي شام ستاند به وام/ هرچه دهد مشرقي صبح بام ) 2  تر ازين حجره دري باز كن خوش/ مملكتي بهتر ازين ساز كن ) 1
  باد خزانيست بهارش مبين/ منزل فانيست قرارش مبين ) 4  گهي پشت بر زين گهي زين به پشت/ رشت چنين است رسم سراي د) 3

  )1(فارسي 
ادبيات سفر و زندگي 

سفر به بصره، درس (
  )نقاّشي آزاد، كلاس

  47تا  28هاي  صفحه
  )1(نگارش 

  عينك نوشتن
  39تا  26هاي  صفحه

دقيقه 15  )1(فارسي
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11- ن الصبزيارة الإمام الرضا ثامن مرةّ كم «: العبارة التالية حيح في ترجمةعي تنا؟ مرّأو متي قمُتي زالأولي قبل سنين و بعد فو :تينئم
في الإمتحانات الدفي صيف هذا العام ة و الثانيةراسي!« 

اول دو سال پيش و پس از موفقيتم در امتحانات  :اربچند بار و كي به زيارت كردن امام رضا هشتمين از امامان ما اقدام كردي؟ دو  )1
    !درسي و دوم در تابستان امسال

  !ر امتحان در سال قبل و دوم در تابستان همان سالنخست پس از قبول شدن د :كي و چند مرتبه به زيارت امام رضا امام هشتم پرداختي؟ دو بار )2
  !ي اول يك سال پيش پس از قبولي در امتحانات و دوم در تابستان امسال مرتبه :رفتي؟ دو مرتبه) ع(چند بار و چه وقت به زيارت هشتمين امام، امام رضا  )3
ت در امتحانات درسي و دوم يي اول دو سال پيش از موفق دفعه :نمايي؟ دو مرتبه مي اقدام) ع(چه وقت و چند مرتبه به زيارت هشتمين امام، يعني امام رضا  )4

  !تابستان همين سال
12- ن الصحيح في الترجمةعي: 

 مي باشد؟شناسيد كه قادر به شنيدن صداي ساعت از مسافت چهل قد آيا حيواني را مي:هل تعرفينَ حيواناً يقدر علي سماع صوت الساعة من مسافة أربعين قدما؟ً) 1

نوازم با غذا  مهمان ما آمدند و مادر ي شنبه به خانه خويشاوندان روز پنج :!بالطعام لضيوفنا الاعزّاء وم الخميس و جاءت والدتي المضيافةلي بيتنا يإقرباء جاء الأ) 2
  !سمت مهمانان عزيزمان آمدبه 
او با تلاش آموزان به خاطر احترام به او برخاستند و  استاد به كلاس داخل شد و دانش :!يمهم بجدالاستاذُ دخل في الصف فقام الطلاب احتراماً له و هو قام بتعل) 3

  !به آموزش آنان پرداخت
  !جا مسافرت كردم هاي مازندران و طبيعت آن زيباست و من يك بار به آن جنگل :!ما أجمل غابات مازندران وطبيعتها و أنا سافرت هناك للمرةّ الاولي) 4
 :الصحيح في ترجمة الكلمات التّي تحتها خطّ عين -13

1 (هفتاد و نهُ!: عاماً و تسعين ةسبععاش أبونا ) 2    رفتم!: للمرةّ الاوُلي جئت  
3 ( تاللّهمنا جميعاً ثبمن علامات المؤمن ) 4    استوار كن!: أقدامپرهيزگاري !:عند الغضبِ الحلم  
 ):ص(االله  عين الصحيح للفراغيَنِ حسب حديث رسولِ -14

  »...!االله، فـ ...  و أما الظُّلم الذّي«
  ظلم العباد بعضهِم بغضاً -لايغفرهُ) 2    ظلم العباد بعضهِم بعضاً -لايتركُهُ) 1
  ربهم ظلم العباد أنفسُهم في ما بينَهم و بينَ -لايغفرهُ) 4  ظلم العباد أنفسُهم في ما بينهَم و بينَ ربهم -لايتركُهُ) 3
 :معناه عن الباقي يختلف» قام«عين فعل  -15

  !في بيت اُختي الكبيرة قُمت بِقرائةِ دروسي) 2  !قام صديقي بتوزيعِ الورود في مهرجان المدرسة) 1
  !تقوم المؤمنةُ الصالحةُ بأداء واجباتها) 4    !قامت زميلتي للإجابةِ عن سؤالِ المدرسة) 3
 »االله يعلم ما في أنفسُكم نَّأو اعلَموا «: الآية الشرّيفة عين المناسب لمفهوم هذه -16

  !لا يعلم ما في القلوبِ إلاّ خالقُها) 2    !إنّ االله يري ما تعمل في هذه الدنيا) 1
  !المؤمن يعرف ما يخلقُ االله لَه) 4    !إنّ االلهَ يعلم وأنتمُ لا تَعلَمونَ) 3
 :ومعن الباقي في المفه ختلفت عين عبارةً -17

1 (عابد ن ألفعلي الشيّطانِ م أشد واحد لوةِ و إنمّا العبادةُ كثرةُ التّفكرّ في أمرِ االله) 2  !فقيهيامِ و الصت العبادةُ كثرةَ الصليس!  
  !علي لسانهمن أخلصَ الله أربعينَ صباحاً ظَهرَت ينابيع الحكمةِ من قلبه ) 4    !تفكرُّ ساعةٍ خيرٌ من عبادةِ سبعينَ سنة )3
  :عين المفهوم الصحيح عن العبارة التاّلية -18

 »و لا تفرّقوا فإنّ البركة مع الجماعة كلوا جميعاً«

  المشورة) 4  فرقة           لزوم التّ) 3  الاتّحاد        ) 2  ألاكل و الشرب             ) 1
19- ن الصة التاليةعيحيح في العمليات الحسابي: 

  !د ستةّ يساوي أحد عشرئخمسة زا )2    !ساوي اثنين و عشرينعشرون في اثنين ي )1
  !أربعون ناقص ثلاثون يساوي سبعين )4    !ة تقسيم علي عشرين يساوي عشرةمئ )3
 :فيها الأمر أو النّهي ليس عين عبارةً -20

1 (»واحد ذوا إلهين اثنين إنمّا هو الهّ2  »و قال االله لاتتخ (»فلمهم بالحقّا جاء الّقالوا اقتُ ن عندنام ذين آمنوا معهلوا أبناء«  
  !ظنَنَت أنّك لاتَكتُم الحقَّ لأنيّ حسبتُك صديقاً صادقاً) 4  »فقلُ الحمد الله الذّي نَجانا من القومِ الظاّلمين«) 3

دقيقه 20 )1(عربي
  

المواعظُ العدديةُ من 
 )ص( رسولِ االلهِ

  2 درس
 24تا  11هاي  صفحه
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه    
  

 :                »!لَه الأجرُ في القَبرِ بعد الموت أيضاًمنْ قام بتعليمِ علمٍ أو غرَْسِ شَجرةٍ يجري «: ترجمة العبارة التاليةفي  عين الصحيح -21

 !  پاداش برايش در قبر پس از مرگ نيز پا برجاست ،هركس به ياد دادن دانشي پرداخت يا درختي كاشت) 1

  !چنان ادامه دارد ثواب كارش در گور بعد از مرگ هم ،كاري اقدام كند هركس به فرا گرفتن دانش يا نهال) 2

  !  شود اجر وي در قبر بعد از مردن جاري مي ،نشاند پردازد يا نهالي مي آنكه به امر تعليم دانش مي) 3
  ! كند براي خود در گور نيز پاداش جاري مي ،كارد دهد يا درخت مي كسي كه علمي را آموزش مي) 4
   :                 في التّرجمة غير الصحيحعين  -22

  خدا رحمت را صد بخش گردانده است،: ة مئةََ جزء،جعلَ االله الرَّحم) 1
  پس نزد خود نود و نه بخش را نگه داشته است،: ،فأَمسك عنْده تسعةَ و تسعينَ جزْءاً) 2
  و يك بخش را در زمين نازل كرده است،: و أنزَْلَ في الأرضِ جزءاً واحداً،) 3
  !     و آن بخش، مهرباني خلق به هم است :!فمن ذلك الجزء يتراحم الخلَقُ) 4
   :                 في ترجمةِ ما تحتَه خطٌَّ الخطأعين  -23

1 (لامِبِالْفائزونَ  قامتم اسوائزِهلَ) 2    دريافت !:جما أجم زيباتر !:الرَّبيع    
3 (ليَ  الأَشْجارعيفاً الرَّصرةٌَ جِدَ4  رو پياده !:خض (باَلشَّع  بشَع الإيرانيضيْافدوست مهمان !:م  
   :                 عين الجملةَ الصحيحةَ حسب الْحقيقةِ و الْواقعِ -24

 !إذا إثنان يتناجيان فعليَنا أن نَدخلَُ بينَهما) 2    !  فصَلُ الخَريف يأتي بعد الشتّاء) 1

  !اَليوم السادس منَ أيام الاسُبوع يوم الخمَيسِ) 4  !   و الثاّني ذَهبجائزةُ الْفائزِ الأْولِ في المسابقات فضَّةٌ ) 3
   :                 للفرَاغِ حسب العْمليات الْحسابية الخطأعين  -25

  حداً و عشْرينَوا.......!: إثنْانِ في أحد عشَرَ يساويِ ) 2    ناقص! : ثَلاثينَ يساويِ ستيّنَ....... تسعونَ ) 1

   ثمَانينَ.......!: ثمَانيةٌ و سبعونَ زائد إثنيَنِ يساويِ ) 4  تقَسيم عليَ!: أربعةٍ يساوي عشَرةًَ....... أربعونَ ) 3
   :                    اعةِ بالأرقامفي كتابةِ الس عينِ الصحيح -26

  10:45: »الَحاديةَ عشْرةَ إلاّ ربعاً«) 2      12:45:  »اَلثانيةَ عشْرةَ إلاّ ربعاً«) 1
       9: 30: »اَلسابعة و النصف«) 4         7:15:   »اَلسادسةُ و الرّبع«) 3
 ٍّأجِب عن الأسئلة بدقة التاّلي ثم ّإقرأ النص: 

بعد تكميلِ بناء القصرِ، انْعقَدت حفلةٌ لافتتاحه، فحضرََ . مدةَ عشرينَ سنةً) عمانِ بنِ منذرنُ(هو قام ببِناء قصَرٍ جميلٍ لأحد الْملوك . كانَ سنمار مهندساً رومياً
  !ولكنْ تعجب الحضاّر مما وقع. المهندس  فيها باِفتخارٍ و انتظَرَ جائزةً كبيرةً لهذه البنِايةِ العظيمةِ

: في سببِ قتَْـلِ سنمار روايتـان؛ِ الأولُ! القصرِ إلي أسفلَه و هكذا صارت ساحةُ القصرِ ملَـونة بِدمه فمات عليَ الفوَر) فوق( أمرَ الملك بِرمَيِ المهنْدسِ منْ أعليَ
. أنْ تجَِد في جِدارٍ من البناء الآجرةَ التّي أخذْهُا يسبب انهدام كلهّ و قصَد الملك اخْتـفاء هذا السرَّ: انيو الثّ. أنْ لا يبني قصَراً أجملَ منه أم نظيرهَ لشخَصٍْ آخَر

 ربنةِ سيئةً قالَ العسالح نمار«فإذا كان جزاءس جزاء«!  
   :                       الخطأعين  -27

 !أسقطََ سنمار الملك من أعليَ القصَرِ) 2    !مع سنمار اَلناّس لا يتوقّع هذه المعاملةَ) 1

   !ما قام المهندس بعملٍ غيرِ مسموحٍ) 4     !منْ أحسنَ إلي شخَصٍ انتظرََ الإحسانَ) 3
    ...                 عليَ حسبِ الروايةِ الثانية  -28

   !ندس القصرَ بدقةٍّما بنيَ المه) 2     !يعلَم سنمار و الملك السرَّ فقط) 1
  !قصَد سنمار انهدام القصرِ) 4   !اَلملك ما كان عالماً بوجود آجرةٍَ خاصةٍ في البناء) 3
    .......                 مثَـلٌ لمن » جزاء سنمار« -29

  !يقابلُِ الشّرَّ باِلخيرِ) 2     !يقابلُِ الإحسانَ بالإساءة) 1
  !يكونُ عنده سرٌّ) 4    !المينيخدم الملوك الظّ) 3
   :                 رجمةفي التّ الخطأعين  -30

  حياط :ساحة) 4  پرتاب :رمي) 3  برخاست :بـ  قام) 2  بيست  :عشرين) 1
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 ؟گردد نميكدام موضوع مستفاد  »اًا كفورو ام اًا شاكربيل اما هديناه السانّ« ي شريفه ي از آيه  -31

 . ، مسئول سرنوشت خويش استو انسان ن را صاحب اراده و آزاد آفريدخداوند انسا )1

  .تواند يكي از دو راه سعادت و شقاوت را انتخاب كند خود مي اختيارانسان با  )2
  . دهد نشان ميراه حق و باطل را به انسان  خداوند )3
  . برتري داده است مخلوقاتاز و خداوند انسان را به بسياري باشد  مينفس  عزتانسان داراي  )4
 .است …است و اولين گام براي حركت در اين مسير  … ،تعالي سودمندترين دانش براي حركت در مسير عبوديت و بندگي حق  -32

 شناخت انسان - خودشناسي) 2    استفاده از عقل -خداشناسي )1

  استفاده از عقل - خودشناسي )4    شناخت انسان -خداشناسي) 3
 .قرار دارد …ي  بوده كه در مقابل سرمايه …ترين دشمن انسان  دشمن ،)ع(قيان علي با توجه به سخن مولاي مت -33

 راهنمايان الهي -نفس اماره) 2    راهنمايان الهي - شيطان )1

  عقل - شيطان )4    عقل -نفس اماره) 3
 .مالد بيني شيطان را به خاك نمي …مانند  هيچ چيز :فرمايد ي شيطان مي درباره) عج(امام عصر و است … رانده شدن شيطان از درگاه الهي معلول -34

  عقل - انسان راطاعت نكردن از فرمان خداوند براي سجده ب )2  نماز - انسان راطاعت نكردن از فرمان خداوند براي سجده ب )1
  نماز -گمراه كردن انسان از راه وسوسه )4    عقل -گمراه كردن انسان از راه وسوسه )3
 .است …و  …هاي  ترتيب مربوط به سرمايه به» طلبي بازداشتن از راحت«و »ن راه حقدردن آدمي در پيموك ياري «هاي  هر يك از عبارت -35

 عقل -عقل) 2    وجدان -عقل )1

  عقل - راهنمايان الهي )4    وجدان - راهنمايان الهي) 3
 ؟ستيك از ساحت وجود انسان ا ترتيب مربوط به كدام به» ناپذيري تحليل«و » شدن متلاشي«، »فرسودگي« -36

 جسماني - روحاني - جسماني) 2    جسماني - جسماني - روحاني )1

  روحاني - جسماني - جسماني )4    روحاني - روحاني - جسماني) 3
 قدند كه مرگ براي چه كساني ناگوار و هولناك است؟تدانند و آنان مع چرا پيروان پيامبران الهي مرگ را ناگوار نمي -37

  .بينند زندگي را محدود به دنيا مي كه كساني - سپارند زيرا به دنيا دل نمي )2  .اند باري از گناه مواجه با كوله كه كساني - خواهند زيرا عمر طولاني نمي )1
  .بينند زندگي را محدود به دنيا مي كه كساني - خواهند زيرا عمر طولاني نمي )4  .دانند زندگي دنيا را چيزي جز ننگ نمي كه كساني -سپارند زيرا به دنيا دل نمي )3
  …و در نتيجه  …اين است كه  ،دارد …ازتاب نگرش مادي براي انساني كه ب -38

  دهد شادابي و نشاط زندگي را از دست مي - گيرد از ديگران كناره مي - ميل به جاودانگي )1
  .شود دچار مي يأس و نااميديبه  - گيرد از ديگران كناره مي -ايمان به خدا )2
  دهد شادابي و نشاط زندگي را از دست مي - شود ارزش مي يا برايش بيدن ي زندگي چند روزه -ايمان به خدا )3
  .شود دچار مي يأس و نااميديبه  - شود ارزش مي دنيا برايش بي ي زندگي چند روزه - ميل به جاودانگي )4
و با مرگ تنها از جهاني به جهان ديگر  ايد بلكه براي بقا آفريده شده ايد،  براي نابودي و فنا خلق نشده«: فرمايند كه مي) ص(حديث شريف رسول خدا  -39

 ؟ي شريفه ارتباط مفهومي دارد با پيام كدام آيه ،».شويد منتقل مي

  »الدار الآخرة لهي الحيوان ا لهو و لعب و انّنيا الّو ما هذه الحياة الد«) 2    »اس نيام فاذا ماتوا انتبهواالنّ«) 1

  »نيا نموت و نحياا حياتنا الدو قالوا ما هي الّ« )4  »هاا فجورها و تقواهلهمأاها فو ما سو سٍو نف«) 3

 كدام موضوع تجلي دارد؟ »… اًخر و عمل صالحمن آمن باالله و اليوم الآ«ي  شريفه ي در آيه -40

  .دارد منكران معاداشاره به پيامد نگرش  )2  . ترس و غم و اندوه نداشتن معلول ايمان و عمل صالح است )1
  .اندوه نداشتن است ايمان و عمل صالح معلول ترس و غم و )4  . اشتن علت ايمان و عمل صالح استترس و غم و اندوه د )3

 )1( دين و زندگي

  تفكر و انديشه
 اي به روشنايي پر پرواز، پنجره

  40تا  22هاي  صفحه

)1( دين و زندگي دقيقه 10
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41- “Why did you buy sugar and chocolate?  ˮ  

“I   … a delicious dessert for dinner tonight.  ˮ  
1) make  2) am going to make 
3) am making  4) will not make 

42- A: I need some bread. 
B: I … to the shop and get some. 
1) went 2) go 3) will go 4) are going to 

43- You can find the class … uploaded on the website and read it carefully. 
1) schedule 2) nature 3) building 4) visit 

44- Examples of … nouns in English are Joseph, Vienna, and the White House. 
1) beautiful 2) plural 3) personal 4) proper 
 
 
 
Passage 1 
 
It’s a sunny weekend morning, you decide to take a walk. Everything is quiet except for a group of people 

and some colourful objects you see about three blocks away. As you get closer, you notice that there are many 
things lying on the ground such as magazines, bicycles or a set of chairs. 

After taking a better look around, you will find out that you are in a “garage sale”. Garage sales and 
markets are popular in the United States. Many Americans find that they can make a little extra money and 
have fun being involved in these markets. These markets are generally open spaces in or out of town that become 
busy sales centers on weekends. 

45- According to the author, you decide to walk when … . 
1) there is no traffic  2) you go to buy something 
3) the weather is fine and pleasant 4) you lose your way back home 

46- Garage sales are … . 
1) very interesting places for most of people 2) only held in the United States and Europe 
3) used only by a small group of people 4) not so crowded on weekends 

47- The markets mentioned above are usually … . 
1) held in the city center and are crowded 2) held in the roofed places and are quiet 
3) held in the roofed places and are crowded 4) held in open fields and are crowded. 

Passage 2 
 
I jumped off the bus before it stopped and began walking down the street. As I had arrived early, I decided 

to look at the shop windows before going home. The idea made me quite happy, but at the same time I had the 
bad feeling that I had forgotten something. I stopped by the shop and began searching my pockets. All of a 
sudden, I remembered that I had left my bag on the bus, and it was full of important papers. I started running 
down the street. By now the bus was out of my sight. 

48- We understand from the passage that the writer  is … .  
1) going home  2) going to work 
3) searching on the bus  4) walking in the park 

49- The  underlined pronoun “it” refers to … .  
1) the shop 2) the bag 3) the bus 4) the pocket 

50-  What made the writer quite happy was … .  
1) having enough time to look at shop windows 2) jumping off the bus 
3) a feeling that he had lost something 4) running down the street 

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 41-44 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1( انگليسي  زبان دقيقه15

Saving Nature

تا  Grammarاز ابتداي 
 انتهاي درس

 41تا  24هاي  صفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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  از جملات زير صحيح است؟  تعداد هچ -51
  .باشند تالعلام ها مختلف ي مثلثاتي زوايايي وجود دارد كه تانژانت و كتانژانت آن در دايره) الف
1ها برابر  وجود دارد كه كسينوس آن ي مثبت ي مثلثاتي دو زاويه دايره هر دور از در) ب

  .است 3
  .شود تر مي مقدار سينوس آن بزرگ ،تر شود  بزرگ  مثلثاتي هرچه زاويه ي در دايره) ج
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

sinاگر  -52 x cosx 
1
Aباشد، حاصل  4 sinx cosx  ؟كدام است 

1( 3
4   2( 1

4  3 (31
16   4 (31

4  

اگر  -53    270 tanو  360  
1
sinباشد، حاصل عبارت  3

A
cos

 


2
1   كدام است؟ 2

1 (/10 20 0 1
3  2 (/10 20 0 1

3  3 (/10 20 0 1
9  4 (/10 20 0 1

9  

 63ي چهارم  ي اول و جمله تر از جمله واحد بيش 7ي دوم  جمله با جملات مثبت، ي هندسي در يك دنباله -54
  ؟استكدام  دنباله قدرنسبت اين. ي سوم است تر از جمله واحد بيش

1 (3  2 (9  3 (2  4 (4  
x ي حسابي در دنباله -55 , x , , ... 3 4 2 1  ؟ ام استي هندسي جملات دوم و بيستم كد واسطه ،7

1 (5 3  2( 5 7  3( 15  4 (21  
رسم  53ي  الزاويه با يك زاويه ابتدا يك مثلث قائم ،53ي  زاويه هاي مثلثاتي نسبت گيري پارسا براي اندازه -56

sinتوانست  ،ضلع مثلث به شكل زيردو طول  گيري اندازهبعد با . كرد 53 خواست  اگر او مي. را محاسبه كند
tan 37 ؟ آورد دست مي كدام گزينه را به ،را محاسبه كند 

1( 3
5    2( 4

5  

3( 3
4    4( 4

3   

اين شخص اگر . از يك ساختمان قرار دارد m5 افقي ي در فاصله cm200شخصي با قد مطابق شكل زير،  -57
 ؟ارتفـاع سـاختمان چنـد متـر اسـت      ببينـد، بـالاي سـاختمان را   ي  نسـبت بـه افـق، لبـه     62ي  با زاويـه 

(tan )62 2 
1 (10  
2 (12  
3 (/7 5  
4 (/4 5  

ABزير، از شكل  ABCدر مثلث اگر  -58  4   ؟كدام است ACDمساحت مثلث  ،باشد 3

1 (8 3    
2 (12 3  
3 (24 3  
4 (28 3  

Aمثلثاتي مقدار عددي عبارت  -59 sin cos tan sin      2 22 30 60 45  ؟كدام است 60
1/) 2  صفر) 1 25  3( /0 75  4( /0 8  

2برابر  ABCاگر مساحت مثلث  ،در مثلث زير -60  ؟برابر كدام گزينـه اسـت   ABDباشد، مساحت مثلث  3
(BD )1 

1 (3    2 (3
2  

3 (3
4    4 (3 3

2  

/ مجموعه، الگو و دنباله
  مثلثات

ي  از ابتداي دنباله 1فصل 
2هندسي تا پايان فصل و فصل 

  46تا  25 هاي صفحه

  عادي - ) 1(رياضي  قيقهد 30

  محل انجام محاسبات
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 9:  ي صفحه                                 )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه      

  
  

صورت  هندسي به  ي ي عمومي يك دنباله  جمله -61
n

nt



22
ي اول و قدرنسـبت ايـن    مجمـوع جملـه  . است 3

   دنباله، كدام است؟

1 (7
6  2 (7

3  3 (1
3  4 (1

6  
    ي هشتم كدام است؟ جمله. هستند  - 96و  12ترتيب  هاي سوم و ششم به ي هندسي، جمله در يك دنباله -62

1 (384  2 (384 -  3 (128  4 (128 -  
sinˆ.ايم را رسم كرده BDقطر  ،ABCDدر مستطيل  -63 D1  چند برابرˆsin D2  است؟   

1( 3
7    2( 3

58
  

3( 7
58

    4 (7
3  

بـرج نگهبـاني از    كفارتفاع . براي رسيدن به اطاقك يك برج نگهباني، بايد از دو پلكان شكل زير عبور كرد -64
   است؟ چند مترسطح زمين 

  
1( 6  
2( 9  
3( 10  
4( 7  

ــائم  -65 ــث ق ــه در مثل ــه  الزاوي ــت زاوي ــر، تانژان ــر  Bي ي زي ABو  75/0براب  ــت 4 ــول. اس ــدام  BHط ك
H)ˆاست؟ ) 90  

1(12
5    

2 (3  
3(16

5    
4 (4   

)ي نقطه -66 , )1 120ي ي مثلثاتي را حول مبدأ مختصـات بـه انـدازه    روي دايره     در جهـت خـلاف حركـت
   ؟ي جديد كدام است مختصات نقطه. دهيم هاي ساعت دوران مي عقربه

1( ,
 
  
 

3 1
2 2  2( ,

  
  
 

3 1
2 2  3( ,

 
  
 

2 2
2 2  4 (,

 
  
 

3 1
2 2  

)Aي  از دو نقطه Dاگر خط  -67 , )1 )Bو  2 , )1 محور  جهت مثبت عبور كند، اين خطxاي  ها را با چه زاويه
 كند؟ قطع مي

1 (30  2 (45  3 (60  4 (90  
 ،Nي روي قوس ربع دايـره بـه طـرف نقطـه     Aي  با حركت نقطه. ي شكل زير را در نظر بگيريد ربع دايره -68

   كنند؟  به ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي ي  نوس و تانژانت زاويهسينوس، كسي
  ثابت -افزايش - كاهش )1
  ثابت -كاهش - افزايش )2
  ثابت - افزايش - افزايش )3
  افزايش -كاهش - افزايش) 4

cosحاصل عبارت -69

sin ( cos )sin

 


  3
1 1

    .)عبارت تعريف شده است( ؟كدام است 1
  sin  4 (cos )3  1 )2  صفر )1

tanحاصل  -70 tan .sin   2 2     .)عبارت تعريف شده است( ؟همواره برابر كدام است 2
1( sin 2  2( cos 2  3 (sin 2  4 (cos 2  

 )گواه(آزمون شاهد  محل انجام محاسبات
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aاگر  ،naي عمومي  با جمله ي حسابي در يك دنباله -71 a 17 18 aو  20 10   ؟ كدام است a25 ،باشد 10
1( 10  2( 12  3( 15  4( 20  

هاي رديـف دهـم و    كند، مجموع صندلي هاي تماشاچيان از الگوي زير پيروي مي در يك سالن تئاتر صندلي -72
 ؟يازدهم كدام است

 1رديف  
  2رديف  
  3رديف  

                                                          
1 (60   2 (63  3 (66   4 (69  

  ؟ي وسط كدام است جمله ي حسابي درج كنيم، هفت واسطه ،55و  7بين دو عدد اگر  -73
1 (29  2 (31  3 (32  4 (33  

 63ي چهارم  ي اول و جمله تر از جمله واحد بيش 7ي دوم  جمله جملات مثبت،با  ي هندسي در يك دنباله -74
  ؟استكدام  دنباله قدرنسبت اين. ي سوم است تر از جمله واحد بيش

1 (3  2 (9  3 (2  4 (4  
x ي حسابي در دنباله -75 , x , , ... 3 4 2 1  ي هندسي جملات دوم و بيستم كدام است؟  واسطه ،7

1 (5 3  2( 5 7  3( 15  4 (21  
رسم  53ي  الزاويه با يك زاويه ابتدا يك مثلث قائم ،53ي  زاويه هاي مثلثاتي نسبت گيري پارسا براي اندازه -76

sinتوانست  ،ضلع مثلث به شكل زيردو طول  گيري اندازهبعد با . كرد 53 خواست  اگر او مي. درا محاسبه كن
tan 37 آورد؟  دست مي كدام گزينه را به ،را محاسبه كند 

1( 3
5    2( 4

5  

3( 3
4    4( 4

3   

اين شخص اگر . از يك ساختمان قرار دارد m5 افقي ي در فاصله cm200شخصي با قد مطابق شكل زير،  -77
ارتفـاع سـاختمان چنـد متـر اسـت؟       ببينـد، بـالاي سـاختمان را   ي  نسـبت بـه افـق، لبـه     62ي  با زاويـه 

(tan )62 2 
1 (10  
2 (12  
3 (/7 5  
4 (/4 5  

ABزير، از شكل  ABCدر مثلث اگر  -78  4  كدام است؟  ACDمساحت مثلث  ،باشد 3

1 (8 3    2 (12 3  
3 (24 3    4 (28 3  
  

Aمقدار عددي عبارت مثلثاتي  -79 sin cos tan sin      2 22 30 60 45  ؟كدام است 60

1/) 2  صفر) 1 25  3( /0 75  4( /0 8  
2برابر  ABCاگر مساحت مثلث  ،در مثلث زير -80  برابر كدام گزينـه اسـت؟   ABDباشد، مساحت مثلث  3

(BD )1 

1 (3  2 (3
2  3 (3

4  4 (3 3
2   

  

   موازي -  )1(رياضي
/ مجموعه، الگو و دنباله

  ثلثاتم
الگو و دنباله تا پايان 1فصل 

 هاي مثلثاتي فصل و نسبت
  35تا  14 هاي صفحه

  قيقهد 30

4 19
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 11:  ي صفحه                                 )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه      

(1) (2) (3)

  
  

صورت  هندسي به  ي ي عمومي يك دنباله  جمله -81
n

nt



22
ي اول و قدرنسـبت ايـن    مجمـوع جملـه  . است 3

   دنباله، كدام است؟

1 (7
6  2 (7

3  3 (1
3  4 (1

6  
    ي هشتم كدام است؟ جمله. هستند  - 96و  12ترتيب  هاي سوم و ششم به ي هندسي، جمله در يك دنباله -82

1 (384  2 (384 -  3 (128  4 (128 -  
sinˆ.ايم را رسم كرده BDقطر  ،ABCDدر مستطيل  -83 D1  چند برابرˆsinD2  است؟   

1( 3
7    2( 3

58
  

3( 7
58

    4 (7
3  

بـرج نگهبـاني از    كفارتفاع . اني، بايد از دو پلكان شكل زير عبور كردبراي رسيدن به اطاقك يك برج نگهب -84
   است؟ چند مترسطح زمين 

1( 6  
2( 9  
3( 10  
4( 7  
  

ــائم  -85 ــث ق ــه در مثل ــه  الزاوي ــت زاوي ــر، تانژان ــر  Bي ي زي ABو  75/0براب  ــت 4 ــول. اس ــدام  BHط ك
H)ˆاست؟ ) 90  

1(12
5    2 (3  

3(16
5    4 (4    

ها در هـر مرحلـه    فرمول مناسب براي تعداد صندلي .ها رسم شده است در شكل زير، مدلي از ميز و صندلي -86
 كدام است؟

1( na n  3      
2( na n 2 2  
3( na n 24    
4( na n 4 2   

,ي  ي عمومي دنباله كدام گزينه، جمله -87 , , , ...



1 12 1 2     دهد؟ را نشان مي 4

1 (n n( )   11 2  2 (n n( )   1 21 2  3 (n( )2  4 (n n( )   21 2  
متـر باشـند، در    سـانتي  1و  2ترتيـب   گيريم كه طول و عرض آن به مستطيلي در نظر ميمطابق شكل زير،  -88

باشد و در داخل مستطيل پديد  2گيريم كه نسبت طول به عرض آن  داخل آن مجدداً مستطيلي در نظر مي
ي هفـتم چـه كسـري از محـيط      حيط مستطيل حاصل در مرحلهم. كنيم آمده اين عمل را مجدداً تكرار مي

      مستطيل اول است؟
  

  
1 (1

32  2 (1
64  3 (3

32  4 (3
64  

aي هندسي با قدرنسبت چه تعداد واسطه a16و a7بين دو عدد -89
a)توان درج نمود؟  مي 3 )1    

1 (25  2 (26  3 (9  4 (13  
cosحاصل  -90 cot60 30   ؟نيستبا كدام عبارت زير برابر    

1 (sin23 45  2 (cos30  3 (sin tan30 60   4 (sin23 30  

(1) (2) (3)

. . .

 )گواه(آزمون شاهد
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جـرم جسـم   ( ؟يافته اسـت آن چند درصد كاهش  تنديدرصد كاهش يابد،  36اگر انرژي جنبشي جسمي  -91
  .)ثابت است

1( 20  2 (40  3( 60  4 (80  
رهـا  از سطح زمين  h قائم به ارتفاع اي از نقطه دار بدون اصطكاكي سطح شيب روياز  mه جرم جسمي ب -92

دار بدون  سطح شيب ويراز  Mجسم ديگري به جرم . رسد دار مي به پايين سطح شيب v تنديشده و با 
 دار ن سطح شيبيپايبه  v تنديرها شده و با از سطح زمين  H قائم به ارتفاع اي از نقطه اصطكاك ديگري

ه همـوار هـاي زيـر    يك از گزينـه  ژي جنبشي اين دو جسم در انتهاي مسير يكي باشد، كدامراگر ان .رسد مي
 باشد؟ صحيح مي

1 (m
v v

M
   2 (M

v v
m

     3 (m
v v

M
   4 (M

v v
m

   
Fكار نيروي  مقابلدر شكل  -93

  ؟باشد چند ژول مي ،استجسم به سمت ر افقي جايي متر جابه 5در  
1( 25  
2( 25   
3( 25 3  
4 (25 3  

Fنيروي هاي زير،  مطابق شكل -94
 ي ازهبه انداي كه  ي يكسان با سه روش متفاوت بر جعبه با اندازهd جا  جابه

هاي زير كار انجام شـده توسـط ايـن نيـرو را در ايـن سـه حالـت         يك از گزينه كدام. شود اعمال مي شود مي
 ؟درستي مقايسه نموده است به

  
1( A B CW W W     2 (A C BW W W  
3( C B AW W W     4 (B A CW W W   

چند برابر كار نيـروي   dي  به اندازه به سمت راست جايي افقي شده بر روي جسم زير در جابه كل كار انجام -95
F1
 نظر كنيد ها صرف اصطكاك ي كليهاز ( ؟است(. 

1( 2
3     2( 1  

3( 3
2    4 (2  

/حداقل چند ژول كار بايد انجام دهيم تا توسط سطلي به جرم  - 96 kg1 2، kg2  جرم آن ناچيز كه آب را با طنابي
m( ؟بالا بكشيم m10از ته چاهي به عمق  است،

g
s

    .)نظر شود ها صرف اصطكاكي  كليهو از  210
1( 320  2( 570  3( 820  4 (1070  

  برابر با كدام گزينه است؟ الزاماً معين زمان انرژي جنبشي يك جسم در يك مدت تغييرات -97
  تغييرات شتاب جسم )2  .همواره مقداري مثبت است )1
  كار نيروي مقاوم در مقابل حركت) 4  كار برايند نيروهاي وارد بر جسم )3

mثابت تنديبا  kg8جسمي به جرم -98

s
. كنـد  حركت مي و بدون اصطكاك افقي ،سيري مستقيممبر روي  10

متر، انـرژي   8چه نيرويي بر حسب نيوتون بايد در راستاي حركت به جسم وارد شود تا پس از طي مسافت 
 ژول افزايش يابد؟ 1200جنبشي آن 

1 (100   2 (200  3 (150  4 (300  
mثابت  تنديبا  kg1000اتومبيلي به جرم  -99

s
 در اثر ترمـز  اگر. حال حركت است سيري مستقيم درم در 50

mبه  آن تندي

s
  ي كار نيروي ترمز چند كيلوژول است؟ اندازه برسد، 10

1 (1200   2( 1250  3( 2400  4 (2500 
 ،اگر ضمن حركت. كند طرف پايين سقوط مي به m10از بالاي يك ساختمان به ارتفاع  kg2جسمي به جرم  -100

كه مقاومت هوا در مقابل حركت  باشد، با فرض اين J150تغيير انرژي جنبشي اين جسم تا رسيدن به زمين 
N ؟ن استونيروي مقاومت هوا چند نيوت متوسط ي ندازهاو ثابت است  دارداين جسم وجود 

(g )
kg

10  
1 (10  2 (5  3 (15  4 (20  

  كار، انرژي و توان
پايستگي تا پايان   2فصل 

  انرژي مكانيكي
  49تا  29هاي  صفحه

 عادي -رياضي  –) 1(فيزيك  قيقهد 35

  محل انجام محاسبات

 .آموزان دهم رياضي پاسخ دهنددانش

F F1

F F3 3 F F2 2

F
F 4 2

F N10


 جهت حركت
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m تنديرا با  kg4جسمي به جرم  -101

s
ي  وقتي جسم به نقطـه . كنيم طرف بالا پرتاب مي در راستاي قائم به 6

N(جسم چنـد متـر بـوده اسـت؟      اوج ارتفاع. شود مينصف  آن تندي ،گردد پرتاب برمي
g

kg
10  نيـروي  و

  .)فرض شودمقاومت هوا ثابت 
1 (9

20  2( 9
8  3( 8

9  4 (9
5  

برسـد،   vبـه   dجـايي   در جابـه  شروع به حركـت كـرده اسـت،    از حال سكون كه كه تندي خودرويي براي آن - 102
Fبايست نيروي  مي

 جايي  براي اينكه تندي خودرو در جابه. را در جهت حركت به آن وارد كنيمd  ازv  بهv2 
F)برسد، نيروي  F )

   كنيم وارد بايدرا .F

F

 ؟كدام است )F
  وF

 هر دو در جهت و راستاي حركت هستند(.  
1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  

انـرژي   .يابـد  افـزايش مـي   J10افزايش دهيم، انرژي پتانسيل آن  20%را  ناز سطح زمي اگر ارتفاع يك جسم - 103
      .)سطح زمين را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريد( چند ژول است؟ جسمي  پتانسيل اوليه

1( 100   2( 50   3( 150  4( 200    
روي  كـار نيـروي وزن  . رسد رها شده و به زمين مي Aي  كيلوگرم از نقطه 1در شكل زير، جسمي به جرم  -104

N ؟ژول است جايي چند جابهاين جسم طي اين 
(g )

kg
10 

1( 70  
2( 40  
3( 15  
4( 55  

آن  تنـدي . شود رها مي بدون اصطكاك يروي سطح Aي  از نقطه kg2جسمي به جرم مطابق شكل زير،  -105
N؟ است SI، چند واحد Bي  در نقطه

(g )
kg

10  
1( 5    2( 2 5  
3( 5 5    4( 10 5  

. كنيم نسبت به افق از بالاي ساختماني به سمت بالا پرتاب مي 30ي  ، تحت زاويهاي را گلوله در شرايط خلأ -106
ژول باشند،  200و  80 از راست به چپ ترتيب ي پرتاب به هاي پتانسيل و جنبشي گلوله در نقطه اگر انرژي

مبدأ انرژي پتانسـيل گرانشـي را سـطح    (؟ ي برخورد به زمين چند ژول است انرژي جنبشي گلوله در لحظه
   .)زمين در نظر بگيريد

1( 120  2( 130  3( 180  4( 280   
Fتوسط نيروي ثابت  ،داري كه اصطكاك آن ناچيز است روي سطح شيب kg3اي به جرم  قطعه -107

 ي  به اندازه
Fكار نيروي . شود كشيده مي دار ي سطح شيبطرف بالا ثابت به تنديمتر با  5

  جـايي چنـد    در اين جابـه
N ؟ژول است

(g )
kg

10      
1( 25    2( 50  
F نيروي بايد مقدار )4    75 )3


   .معلوم باشد 

شده است و در سمت ديگر  لولا O ثابت ي نقطه بهبكي با جرم ناچيز از يك سمت ي س در شكل زير، ميله -108
m تنديبا  OA وضعيتاز  ميلهاگر . اي قرار دارد آن گلوله

v
s

 2 ي  در نقطه گلوله تندي ،پرتاب شودB 

N( ؟شود ميچند متر بر ثانيه 
g

kg
10 نظر كنيد ها صرف ي اصطكاك و از كليه(.  

1( 2 6  
2( 5  
3( 4  
4( 4 3  

متري سطح آزاد فنري قائم، از حال سكون رها شده و بعد  1از ارتفاع  mاي به جرم  گلوله زير، مطابق شكل -109
ذخيره  حداكثر انرژي پتانسيل كشساني طي اين عمل اگر. فشارد ميcm20از برخورد به فنر، حداكثر آن را 

نيروي مقاوم هوا در مقابل حركت گلوله  جرم فنر و از( ؟چند كيلوگرم است mژول باشد،  36فنر،  شده در
N و نظر صرف

g
kg

10 فرض شود.(  
1(  /1 5    2( /1 8   
3( 3      4( /3 6  

  محل انجام محاسبات
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اي  شود و در يك مسير دايره رها مي Aي  از نقطه در حالت سكون kg2مطابق شكل زير، جسمي به جرم  -110

Rبدون اصطكاك به شعاع  / m0 ، ربـع دايـره را   Aي  ي كه جسم از نقطهدر مدت. لغزد رو به پايين مي 5
N؟ يند نيروهاي وارد بر جسم چند ژول است، كار برارسد مي Bي  پيموده و به نقطه

(g )
kg

10   
1( 5  
2( 10  
3 (15  
4 (20  
  

جـرم جسـم   ( ؟يافته اسـت آن چند درصد كاهش  تنديدرصد كاهش يابد،  36اگر انرژي جنبشي جسمي  -111
  .)ثابت است

1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
رهـا  از سطح زمين  hبه ارتفاع قائم  اي از نقطه دار بدون اصطكاكي سطح شيب روياز  mجسمي به جرم  -112

دار بدون  سطح شيب روياز  Mجسم ديگري به جرم . رسد دار مي به پايين سطح شيب v تنديشده و با 
 دار ن سطح شيبيپايبه  v تنديرها شده و با از سطح زمين  Hبه ارتفاع قائم  اي از نقطه اصطكاك ديگري

همـواره  هـاي زيـر    يك از گزينـه  ژي جنبشي اين دو جسم در انتهاي مسير يكي باشد، كدامران اگر. رسد مي
 باشد؟ صحيح مي

1 (m
v v

M
   2 (M

v v
m

     3 (m
v v

M
   4 (M

v v
m

   
Fكار نيروي  مقابلدر شكل  -113

  باشد؟ چند ژول مي ،جسم به سمت راست افقي جايي متر جابه 5در  
1( 25  
2( 25   
3( 25 3  
4 (25 3  

Fنيروي هاي زير،  مطابق شكل -114
 ي به اندازهاي كه  ي يكسان با سه روش متفاوت بر جعبه با اندازهd جا  جابه

هاي زير كار انجام شـده توسـط ايـن نيـرو را در ايـن سـه حالـت         يك از گزينه كدام. شود اعمال مي شود مي
 درستي مقايسه نموده است؟ به

  
1 (A B CW W W     2 (A C BW W W  
3 (C B AW W W     4 (B A CW W W   

ر نيـروي  چند برابر كا dي  به اندازه به سمت راست جايي افقي شده بر روي جسم زير در جابه كل كار انجام -115
F1
  نظر كنيد ها صرف اصطكاك ي كليهاز (است؟(. 

1( 2
3     2( 1  

3( 3
2    4 (2  

/جرم حداقل چند ژول كار بايد انجام دهيم تا توسط سطلي به  - 116 kg1 2، kg2  آب را با طنابي كه جرم آن ناچيز
m(بالا بكشيم؟  m10است، از ته چاهي به عمق 

g
s

   .) نظر شود ها صرف ي اصطكاك و از كليه 210
1( 320  2( 570  3( 820  4 (1070  

  برابر با كدام گزينه است؟ الزاماً معين زمان انرژي جنبشي يك جسم در يك مدت تغييرات -117
  تغييرات شتاب جسم) 2  .همواره مقداري مثبت است) 1
  نيروي مقاوم در مقابل حركت كار) 4  كار برايند نيروهاي وارد بر جسم) 3

mثابت تنديبا  kg8جسمي به جرم -118

s
. كنـد  حركت مي مسيري مستقيم، افقي و بدون اصطكاكبر روي  10

متر، انـرژي   8چه نيرويي بر حسب نيوتون بايد در راستاي حركت به جسم وارد شود تا پس از طي مسافت 
 ژول افزايش يابد؟ 1200آن جنبشي 

1 (100   2 (200  3 (150  4 (300  

/ گيري ك و اندازهيفيز
  كار، انرژي و توان

از ابتداي تخمين  1فصل 
ي بزرگي تا پايان  مرتبه

 و تا پايان كار 2فصل و فصل 
  يانرژي جنبش

  40تا  19 هاي صفحه

 .آموزان دهم رياضي پاسخ دهنددانش موازي -رياضي  –) 1(فيزيك  قيقهد 35

  محل انجام محاسبات
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mثابت  تنديبا  kg1000اتومبيلي به جرم  -119

s
 در اثر ترمـز  اگر. حال حركت است مسيري مستقيم در در 50

mبه  آن تندي

s
  ز چند كيلوژول است؟ي كار نيروي ترم اندازه برسد، 10

1 (1200   2( 1250  3( 2400  4 (2500 
 ،اگر ضمن حركت. كند طرف پايين سقوط مي به m10از بالاي يك ساختمان به ارتفاع  kg2جسمي به جرم  -120

كه مقاومت هوا در مقابل حركت  باشد، با فرض اين J150تغيير انرژي جنبشي اين جسم تا رسيدن به زمين 
N ن است؟ونيروي مقاومت هوا چند نيوت متوسط ي اندازهو ثابت است  دارداين جسم وجود 

(g )
kg

10  
1 (10  2 (5  3 (15  4 (20  

m تنديرا با  kg4جسمي به جرم  -121

s
ي  وقتي جسم به نقطـه . كنيم طرف بالا پرتاب مي در راستاي قائم به 6

N(جسم چنـد متـر بـوده اسـت؟      اوج ارتفاع. شود مينصف  آن تندي ،گردد پرتاب برمي
g

kg
10  نيـروي  و

  .)فرض شودمقاومت هوا ثابت 
1 (9

20  2 (9
8  3 (8

9  4 (9
5  

برسـد،   vبـه   dجـايي   كه تندي خودرويي كه از حال سكون شروع به حركـت كـرده اسـت، در جابـه     براي آن - 122
Fبايست نيروي  مي

 جايي  كه تندي خودرو در جابه براي اين. را در جهت حركت به آن وارد كنيمd  ازv  بهv2 
F)يروي برسد، ن F )

  را بايد وارد كنيم .F

F

  كدام است؟)F
  وF

 هر دو در جهت و راستاي حركت هستند(.  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  ؟درستي بيان شده است بزرگي، به ي مرتبه ي تخمين يك از اعداد زير باتوجه به قاعده كدام -123
1( / ~ 90 000000785 10  2( / ~ 70 000000785 10  
3( / ~ 60 000000785 10  4 (/ ~ 50 000000785 10   

ي بنزين توسط خودروهاي سواري در شهر  مصرف روزانه متوسط ي بزرگي با استفاده از اطلاعات زير، مرتبه -124
  ؟تهران چند ليتر است

  .ميليون دستگاه است 4تعداد خودروهاي سواري شهر تهران، تقريباً * 
  .هزار كيلومتر در سال است 10طور متوسط  مسافت پيموده شده توسط هر خودرو، به* 
  .باشد ليتر در هر صد كيلومتر مي 13متوسط مصرف بنزين هر خودروي سواري، * 
1( 510  2( 710  3( 910  4 (1110   

 13000 ،ازاي هر تنفس طور متوسط به اگر به. بار در دقيقه است 16طور متوسط  انسان به هاي تعداد تنفس -125
ي انسـان   معلقي كه در يك سـال وارد ريـه   ذرات تعداد ي بزرگي مرتبه ،ي انسان شود معلق وارد ريه ي هذر
  ؟قدر است ود، چهش مي

1( 1010  2( 1110  3( 1210  4 (1310   
و شعاع خارجي  Rآن، يك استوانه با شعاع داخلي  ي مادهرا ذوب كرده و با استفاده از  Rاي توپر با شعاع  كره - 126

R ي ساخته شده برابر  اگر ارتفاع استوانه. سازيم ميR2  ،حاصلباشد R

R

 ؟كدام است 

1( 1
3  2( 3

3    3( 1
2  4 (2

2  

gگرم روغن به چگالي  1000يك ظرف با  - 127
/

cm30 gاين ظرف با چند گرم آب به چگالي . شود پر مي 8

cm31 ؟شود پر مي 

1( /  31 250 10  2( /  41 250 10    3( /  11 250 10  4 (/  21 250 10  
gچگالي آلياژي از سرب و آهن  - 128

/
cm310 gاگر چگالي آهن . است 2

/
cm37 gو چگالي سرب  8

cm311   ،باشـد
 .)نظر شود صرف حجماز تغيير ( ؟آلياژ از آهن استچند درصد حجم 

1( /4 1  2 (/7 6   3( 25  4 (30  
اگـر  . شـود  مـي  cm3250حجم آن، گرم و  300در اثر مخلوط كردن آب و يك محلول شيميايي، جرم مخلوط  - 129

gچگالي آب 

cm31  و چگالي محلول شيمياييg
/

cm31 از ( اسـت؟  cm3باشد، حجم آب درون مخلوط چند  5
 .)نظر شود تغيير حجم صرف

1( 150  2 (100   3( 125  4 (50  
ي يــخ چنــد گــرم بــوده اســت؟  جــرم اوليــه. يابــد كــاهش مــي cm310مقــداري يــخ ذوب شــده و حجــم آن  - 130

)g
/

cm
  30 gو  9

cm
  31( 

 آب يخ  1000) 4  10 )3   100) 2  90 )1
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  ؟درستي بيان شده است ي بزرگي، به ي تخمين مرتبه يك از اعداد زير باتوجه به قاعده كدام -131

1( / ~ 90 000000785 10  2( / ~ 70 000000785 10  

3( / ~ 60 000000785 10  4 (/ ~ 50 000000785 10     
چنـد ليتـر    ،سال ديگر 75تا  يتخمين طور به ليتر هوا تنفس كند، 3طور متوسط، روزانه  اگر هر شخص به -132

  ؟كند هوا تنفس مي

1( 410  2( 510  3( 310  4 (610  
ي بنزين توسط خودروهاي سواري در شهر  ي بزرگي متوسط مصرف روزانه از اطلاعات زير، مرتبه با استفاده -133

  ؟تهران چند ليتر است
  .ميليون دستگاه است 4تعداد خودروهاي سواري شهر تهران، تقريباً * 
  .هزار كيلومتر در سال است 10طور متوسط  مسافت پيموده شده توسط هر خودرو، به* 
  .باشد ليتر در هر صد كيلومتر مي 13متوسط مصرف بنزين هر خودروي سواري، * 

1( 510  2( 710  3( 910  4 (1110   
 13000ازاي هر تنفس،  طور متوسط به اگر به. بار در دقيقه است 16طور متوسط  انسان به هاي تعداد تنفس -134

ي انسـان   ذرات معلقي كه در يك سـال وارد ريـه   تعداد ي بزرگي ي انسان شود، مرتبه ي معلق وارد ريه ذره
  ؟قدر است شود، چه مي

1( 1010  2( 1110  3( 1210  4 (1310     
كند و تقريباً نيمي از ايـن مـدت را در حـال پـرواز      ماه زندگي مي 2طور متوسط حدود  يك زنبور كارگر به -135

ي بزرگي تعداد دفعات بال زدن كامـل   هرتز باشد، مرتبه 250بسامد بال زدن زنبور عسل برابر با  اگر. است
  ؟قدر است يك زنبور كارگر در طول عمرش چه

1( 710  2( 910  3( 1110  4 (1310   
اگـر آن را  . شـود  گرم مـي  280جرم كل  ،كنيم ر از آب آن را پاگر . گرم است 80اي  جرم يك بطري شيشه -136

gناشناس چند چگالي مايع . شود گرم مي 430ر كنيم، جرم كل ناشناس پ ي، از مايعهخالي كرد

cm3 ؟است 

gچگالي آب (

cm31 است(.  

1( /1 75  2( /2 75  3( /1 25  4 (/2 25  
و شعاع خارجي  Rي آن، يك استوانه با شعاع داخلي  را ذوب كرده و با استفاده از ماده Rاي توپر با شعاع  كره - 137

R ي ساخته شده برابر  اگر ارتفاع استوانه. سازيم ميR2  باشد، حاصلR

R

 ؟است كدام 

1( 1
3  2( 3

3    3( 1
2  4 (2

2  

gگرم روغن به چگالي  1000يك ظرف با  - 138
/

cm30 gي اين ظرف با چند گرم آب به چگال. شود پر مي 8

cm31 شود؟ پر مي 

1( /  31 250 10  2( /  41 250 10    3( /  11 250 10  4 (/  21 250 10  

 .پاسخ دهند تجربيآموزان دهم  دانش عادي -تجربي  –)1(فيزيك
كار، / گيري ك و اندازهيفيز

  انرژي و توان
ابتداي تخمين  از 1فصل 
ي بزرگي در فيزيك تا  مرتبه

تا پايان كار  2پايان فصل و فصل 
  نيروي ثابت

  36تا  19 هاي صفحه

  قيقهد 35

  محل انجام محاسبات
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gمايعي به چگالي  hاي به ارتفاع  درون استوانه -139
/

cm
 1 30 hتا ارتفاع  8

اگر مايع ديگري بـه  . ايم ريخته 3

gچگالي 

cm
 2 شود، چگالي مخلوط درون استوانه چند  پردرون آن بريزيم تا حجم اين استوانه كاملاً  31

  .)تغيير حجم نداريم( ؟مترمكعب است گرم بر سانتي

1( 5
7  2( 15

7  3( 14
15  4 (16

15  

gچگالي آلياژي از سرب و آهن  - 140
/

cm310 gاگر چگالي آهن . است 2
/

cm37 gو چگالي سرب  8

cm311   ،باشـد

 .)نظر شود از تغيير حجم صرف( ؟صد حجم آلياژ از آهن استچند در

1( /4 1  2 (/7 6   3( 25  4 (30  

اگـر  . شـود  مـي  cm3250گرم و حجم آن،  300در اثر مخلوط كردن آب و يك محلول شيميايي، جرم مخلوط  - 141

gچگالي آب 

cm31  و چگالي محلول شيمياييg
/

cm31 از (اسـت؟   cm3باشد، حجم آب درون مخلوط چند  5

 .)نظر شود تغيير حجم صرف

1( 150  2 (100   3( 125  4 (50  

ي يــخ چنــد گــرم بــوده اســت؟  جــرم اوليــه. يابــد كــاهش مــي cm310مقــداري يــخ ذوب شــده و حجــم آن  - 142

)g
/

cm
  30 gو  9

cm
  31( 

1( 90  2 (100   3( 10  4 (1000   
جـرم جسـم   ( ؟يافته اسـت آن چند درصد كاهش  تنديدرصد كاهش يابد،  36اگر انرژي جنبشي جسمي  -143

  .)ثابت است
1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  

رهـا  ن از سطح زمي hبه ارتفاع قائم  اي از نقطه دار بدون اصطكاكي سطح شيب روياز  mجسمي به جرم  -144
دار بدون  سطح شيب روياز  Mجسم ديگري به جرم . رسد دار مي به پايين سطح شيب v تنديشده و با 

 دار ن سطح شيبيپايبه  v تنديرها شده و با از سطح زمين  Hبه ارتفاع قائم  اي از نقطه اصطكاك ديگري
همـواره  هـاي زيـر    يك از گزينـه  ژي جنبشي اين دو جسم در انتهاي مسير يكي باشد، كدامراگر ان. رسد مي

 باشد؟ صحيح مي

1 (m
v v

M
   2 (M

v v
m

     3 (m
v v

M
   4 (M

v v
m

   

 منفي است؟ الزاماًجايي معين  در كدام حالت كار يك نيرو در يك جابه -145

  .  يابد انرژي جنبشي جسم افزايش ) 1
    .نيروي اعمال شده بر جسم متغير باشد) 2
  .جايي باشد بردار نيروي اعمال شده در جهت بردار جابه) 3
   .باشد جايي بردار نيروي اعمال شده در خلاف جهت بردار جابه) 4

Fكار نيروي  مقابلدر شكل  -146
  باشد؟ چند ژول مي ،جسم به سمت راست افقي جايي متر جابه 5در  

1( 25  
2( 25   
3( 25 3  
4 (25 3  

 آب يخ

F N10

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Fنيروي هاي زير،  مطابق شكل -147

 ي به اندازهاي كه  ي يكسان با سه روش متفاوت بر جعبه با اندازهd جا  جابه
هاي زير كار انجام شـده توسـط ايـن نيـرو را در ايـن سـه حالـت         يك از گزينه كدام. شود اعمال مي شود مي
 درستي مقايسه نموده است؟ به

  
1 (A B CW W W     2 (A C BW W W  

3 (C B AW W W     4 (B A CW W W   
چند برابر كار نيـروي   dي  به اندازه به سمت راست جايي افقي شده بر روي جسم زير در جابه كل كار انجام -148

F1
  نظر كنيد ها صرف اصطكاك ي كليهاز (است؟(. 

1( 2
3     2( 1  

3( 3
2    4 (2  

/توسط سطلي به جرم  ثابت تنديبا  ل كار بايد انجام دهيم تاچند ژو - 149 kg1 2، kg2  آب را با طنابي كه جرم آن

m(بالا بكشيم؟  m10ناچيز است، از ته چاهي به عمق 
g

s
   .) نظر شود صرف ها ي اصطكاك و از كليه 210

1( 320  2( 570  3( 820  4 (1070   
kg100جسمي به جرم  -150 كار نيـروي وزن در  . متري بالا آورده شده است سانتي 8/1از سطح زمين تا ارتفاع   

N(جايي چند ژول است؟  اين جابه
g

kg
10(  

1( 18  2( 18  3( 180  4( 180    
  

  

بـار توسـط يـك تـرازوي      8آموز جـرم يـك جسـم را     يك دانشگيري جرم،  با هدف كاهش خطا در اندازه -151
0/با دقت ) رقمي(ديجيتال  جرم اين جسـم  . گرم، اندازه گرفته و نتايج را در جدول زير ثبت نموده است 1

  .)ايم نظر كرده از نمايش خطا صرف( ؟چند گرم است

  
1( /17 8  2( /19 4  3( /18 7  4 (/18 5   

گيري دماي مقـداري آب از آن اسـتفاده    دهد كه براي اندازه شكل زير يك دماسنج الكلي مدرج را نشان مي -152
ترتيب از  گيريِ عدد قرائت شده توسط اين دماسنج، به تعداد ارقام بامعنا و قدرمطلق خطاي اندازه. شده است

  است؟گزينه كدام راست به چپ برابر 

  
1( 2 ،/ C2 5  2( 3 ،C3  3( 2 ،C3  4 (3 ،/ C2 5   

  گيري ك و اندازهيفيز
از ابتداي  1فصل 

   تا پايان فصل گيري اندازه
  28تا  14 هاي صفحه

 .پاسخ دهندتجربيآموزان دهمدانشيمواز -تجربي  –)1(فيزيك  قيقهد 35

  محل انجام محاسبات

F F1

F F3 3 F F2 2

F
F 4 2
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/صـورت   طول جسمي را با يك متر مدرج بـه  - 153 cm / cm47 3 0 صـورت   بـه  )ديجيتـال ( و بـا يـك متـر رقمـي     5
/ cm / cm47 4 0   ؟گيري متر رقمي است گيري متر مدرج چند برابر دقت اندازه دقت اندازه. كنيم گيري مي اندازه 1

1( 1  2( /0 1  3( 10  4 (5  
هـاي   باشد، از نظر محاسبه گيري با وسايل مدرج مي ي زير كه حاصل از اندازه يك از اعداد گزارش شده كدام -154

  ؟است نادرستفيزيكي 
1( / mm / mm5 60 0 05  2( / mm / mm4 30 0 03  
3( / mm / mm36 8 0 5  4 (/ mm / mm3 7 0 25  

  ؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -155
  .گيري را افزايش داد توان دقت اندازه گيري مي با افزايش مهارت شخص آزمايشگر و تعداد دفعات اندازه )1
  .توانيم مقدار واقعي يك كميت را اندازه بگيريم گاه نمي ما هيچ )2
  .گيري آن وسيله است رابر با مثبت و منفي دقت اندازهگيري در ابزارهاي رقمي ب خطاي اندازه )3
  .آورند به حساب نمي اهاي بامعن رقمجزء  را گيري كه رقم غيرقطعي و مشكوك است رقم آخر در يك اندازه) 4

هاي كوليس  ترتيب از كدام قسمت ي توخالي به گيري قطر داخلي، قطر خارجي و عمق يك استوانه براي اندازه -156
  ؟كنيم ميزير استفاده 

1( )1( – )2 (– )3(  
2( )2( – )1 (– )3(  
3( )3( – )2 (– )1(  
4 ()3 (– )1 (– )2(  

مترمكعب جاي داد كدام  ميلي 96توان در مكعبي به حجم  هايي را كه مي ي بزرگي تعداد اتم تخمين مرتبه -157
/حجم يك اتم ( ؟است m 31 35 2   .)است 10

1( 2010  2( 2310  3( 2610  4 (2910  
  ؟درستي بيان شده است ي بزرگي، به ي تخمين مرتبه يك از اعداد زير باتوجه به قاعده كدام -158

1( / ~ 90 000000785 10  2( / ~ 70 000000785 10  

3( / ~ 60 000000785 10  4 (/ ~ 50 000000785 10     
سال ديگر، چند ليتر هوا  75خميني تاطور ت ليتر هوا تنفس كند، به 3طور متوسط، روزانه  اگر هر شخص به -159

  ؟كند تنفس مي
1( 410  2( 510  3( 310  4 (610  

ي بنزين توسط خودروهاي سواري در شهر  ي بزرگي متوسط مصرف روزانه با استفاده از اطلاعات زير، مرتبه -160
  ؟تهران چند ليتر است

  .ميليون دستگاه است 4باً تعداد خودروهاي سواري شهر تهران، تقري* 
  .هزار كيلومتر در سال است 10طور متوسط  مسافت پيموده شده توسط هر خودرو، به* 
  .باشد ليتر در هر صد كيلومتر مي 13متوسط مصرف بنزين هر خودروي سواري، * 

1( 510  2( 710  3( 910  4 (1110   
 13000ازاي هر تنفس،  طور متوسط به اگر به. بار در دقيقه است 16طور متوسط  انسان به هاي تعداد تنفس -161

شـود،   ي انسان مي ي بزرگي ذرات معلقي كه در يك سال وارد ريه ي انسان شود، مرتبه ي معلق وارد ريه ذره
  ؟قدر است چه

1( 1010  2( 1110  3( 1210  4 (1310     

  محل انجام محاسبات
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كند و تقريباً نيمي از ايـن مـدت را در حـال پـرواز      ماه زندگي مي 2ور متوسط حدود ط يك زنبور كارگر به -162

ي بزرگي تعداد دفعات بال زدن كامـل   هرتز باشد، مرتبه 250اگر بسامد بال زدن زنبور عسل برابر با . است
  ؟ستقدر ا يك زنبور كارگر در طول عمرش چه

1( 710  2( 910  3( 1110  4 (1310   
ببريم، طوري كه و را داخل ظرف پر از آبي فراي است  كه داراي حفره cm2شعاع و  mبه جرم  اي كرهاگر  -163

حفره چند درصد از حجم كره را اشغال . ريزد بيرون ميگرم آب از ظرف  24 داخل حفره هم پر از آب شود،

g ؟كرده است
)

cm
  )و  31  3  

1( 8  2( 25  3( 32  4 (75  
اگـر آن را  . شـود  گرم مـي  280كنيم، جرم كل  اگر آن را پر از آب . گرم است 80اي  جرم يك بطري شيشه -164

gچگالي مايع ناشناس چند . شود گرم مي 430خالي كرده، از مايعي ناشناس پر كنيم، جرم كل 

cm3 ؟است 

gچگالي آب (

cm31 است(.  

1( /1 75  2( /2 75  3( /1 25  4 (/2 25   
و شعاع خارجي  Rي آن، يك استوانه با شعاع داخلي  را ذوب كرده و با استفاده از ماده Rاي توپر با شعاع  كره - 165

R ي ساخته شده برابر  اگر ارتفاع استوانه. سازيم ميR2  باشد، حاصلR

R

 ؟كدام است 

1( 1
3  2( 3

3    3( 1
2  4 (2

2  

gگرم روغن به چگالي  1000يك ظرف با  - 166
/

cm30 gاين ظرف با چند گرم آب به چگالي . شود پر مي 8

cm31 شود؟ پر مي 

1( /  31 250 10  2( /  41 250 10    3( /  11 250 10  4 (/  21 250 10   
gمايعي به چگالي  hاي به ارتفاع  درون استوانه -167

/
cm

 1 30 hتا ارتفاع  8

اگر مايع ديگري بـه  . ايم ريخته 3

gچگالي 

cm
 2 درون آن بريزيم تا حجم اين استوانه كاملاً پر شود، چگالي مخلوط درون استوانه چند  31

  .)تغيير حجم نداريم( ؟رمكعب استمت گرم بر سانتي

1( 5
7  2( 15

7  3( 14
15  4 (16

15   

gچگالي آلياژي از سرب و آهن  - 168
/

cm310 gاگر چگالي آهن . است 2
/

cm37 gو چگالي سرب  8

cm311   ،باشـد

 .)نظر شود از تغيير حجم صرف( ؟چند درصد حجم آلياژ از آهن است

1( /4 1  2 (/7 6   3( 25  4 (30  
اگـر  . شـود  مـي  cm3250گرم و حجم آن،  300محلول شيميايي، جرم مخلوط  در اثر مخلوط كردن آب و يك - 169

gچگالي آب 

cm31  و چگالي محلول شيمياييg
/

cm31 از (اسـت؟   cm3باشد، حجم آب درون مخلوط چند  5

 .)نظر شود تغيير حجم صرف

1( 150  2 (100   3( 125  4 (50  
 ي يــخ چنــد گــرم بــوده اســت؟ جــرم اوليــه. يابــد كــاهش مــي cm310مقــداري يــخ ذوب شــده و حجــم آن  - 170

)g
/

cm
  30 gو  9

cm
  31( 

1( 90  2 (100   3( 10  4 (1000     

 آب
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اي كه اين الكترون را در  عدد كوانتومي فرعي زيرلايه و ي اصلي پنجم قرار دارد فرض كنيد الكتروني در لايه -171
ي اصـلي   از لايه  زيرلايه ترين كدام است و پرانرژيي ذكرشده  نماد زيرلايه. است  3 برابر باخود جاي داده 

n)ذكرشده  )    چه تعداد الكترون را دارد؟ پذيرش حداكثرظرفيت  ،5
1( f18 5  2( f14 5  3( d18 5  4( d14 5  

  ؟نداردخواني  ي مرتبط با آن هم شده كدام گزينه با دانش ما از نشر نور و مطالب بيان -172
  .دهند ترتيب رنگ شعله را به زرد و سبز تغيير مي سولفات به (II)و مس نمك طعام  )1
  .هاست به دليل وجود بخار گاز نئون در آن ،كنند ها را روشن مي خيابان ،هنگام هايي كه شب نور زرد لامپ )2
  .گيرد را دربرمي مرئيهاي  ي طيف ي بسيار كوتاهي از گستره ريكهفقط با ي،ي تركيبات فلز نشرشده از شعله نور رنگ )3
  .ها پي برد توان به وجود فلز ليتيم در آن مي ،دار هاي ليتيم از روي تغيير رنگ شعله نمك )4

  ؟ استچه تعداد از موارد زير صحيح  -173
   .يابد مي افزايش ها زيرلايه هريك از ها، گنجايش در اتم ي اصلي ي لايه با افزايش شماره) آ

  .الكترون را دارد  26، حداكثر ظرفيت پذيرش 6با عدد كوانتومي فرعي ي ا زيرلايه) ب
  .يابد ها، با افزايش عدد كوانتومي فرعي افزايش مي ي الكتروني، سطح انرژي زيرلايه در يك لايه) پ
  .شود نمايش داده مي ln صورت دو عدد كوانتومي و به مكبه ك  نماد هر زيرلايه) ت
1 (1  2 (3  3( 4  4 (2  

  كند؟ درستي تكميل مي هاي زير را به كدام گزينه عبارت -174
  .يابند انتقال مي …هاي  ها به لايه هاي آن انرژي داده شود، الكترون به حد كافي ها در حالت پايه اگر به اتم) الف
  .يابد مي …هاي الكتروني  در اتم هيدروژن، هرچه از هسته دورتر شويم، اختلاف سطح انرژي لايه) ب
  .يابد مي …هاي الكتروني   اده شده به لايهد  ي نسبت ، شمارهبا فاصله گرفتن از هستهدر مدل كوانتومي اتم، ) پ
  كاهش - افزايش  –تر  پايين) 2  افزايش - كاهش  –تر  پايين )1
  افزايش - كاهش  –بالاتر ) 4  افزايش - افزايش  –بالاتر  )3

هـاي آن بـه    تركيب …ي فلز ليتيم و  ي رنگي دارند و رنگ شعله ها شعله نمك …دهد كه  تجربه نشان مي -175
  .رنگ سرخ است

  بسياري از –ي  همه) 2   بسياري از –بسياري از ) 1
  ي همه –ي  همه) 4    ي همه –بسياري از ) 3

هـاي قـرار گرفتـه در     اگـر تعـداد الكتـرون   : پر را بدين صورت تعريف كرده است  ي نيمه آموزي زيرلايه دانش -176
ي  رد، آن زيرلايه را زيرلايـه قرار گي تواند مي اي، نصف حداكثر تعداد الكتروني باشد كه در آن زيرلايه زيرلايه
   .ناميم پر مي نيمه

  ؟قدر است پر عناصر زير چه هاي نيمه هاي موجود در زيرلايه الكترون شمار باتوجه به مطالب فوق، مجموع
Br , Ne, P , Cr35 10 15 24   

1( 10  2( 9  3( 20  4 (3   
  اند؟ ه چپ مرتب شدهبرحسب افزايش انرژي از راست ب الكترومغناطيس در كدام گزينه امواج -177

  امواج راديويي –فرابنفش  پرتو –فروسرخ  پرتو –ها  ريزموج) 1
  پرتو گاما –امواج راديويي  –ها  ريزموج –ايكس  پرتو) 2
  پرتو گاما –ها  ريزموج –فروسرخ  پرتو –امواج راديويي ) 3
   پرتو گاما – پرتو ايكس–فرابنفش  پرتو –ها  ريزموج) 4

كيهان، زادگاه الفباي 
  هستي

از ابتداي نور، كليد  1فصل 
شناخت جهان تا پايان ساختار 

  اتم و رفتار آن
  38تا  19هاي  صفحه

  يعاد - ) 1(شيمي  قيقهد 20
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 … هـا  طوري كه هرچـه طـول مـوج آن    به. است …پرتوهايي از نوع امواج ي بزرگي از  گسترهنور خورشيد  -178

 .خواهد بود …باشد، انرژي آن 

  تر بيش –تر  كم –الكترومغناطيسي ) 2  تر كم –تر  بيش –مكانيكي ) 1
  تر بيش –تر  بيش –الكترومغناطيسي ) 4  تر كم –تر  كم –مكانيكي ) 3

   باشد؟ در حالت برانگيخته، نسبت به حالت پايه درست مي ها ي اتم مقايسه از عبارات زير در مورد چه تعداد -179

  .تري دارند انرژي بيش) الف
  .تري دارند هاي بيش الكترون) ب
  .ناپايدارترند) پ
  .تر است از هسته بيش ها هاي آن ي الكترون فاصلهطور كلي  به) ت
  .تمايل به نشر نور دارند) ث
1 (5  2 (4   3 (3  4 (2  

هـاي موجـود در    ، دو برابـر شـمار الكتـرون    p2ي  هاي موجود در زيرلايه كدام عنصر، شمار الكترون در اتم -180
   است؟  d3ي  زيرلايه

1( V23  2( Sc21   3( Mn25  4 (Co27  

واحد   4ي  به اندازه Xو عدد جرمي  برابر استبا يكديگر   Yو   X باردار ي دو ذرههاي  تعداد الكترون -181
        است؟ صحيح Yو  Xهاي  يك از مطالب زير در مورد اتم كدام. است  Yتر از  بيش
  .است  2ها برابر  هاي آن اختلاف شمار نوترون )الف
  .است 2برابر  ها هاي آن اختلاف شمار الكترون) ب
  .است يكسان ها ي آندر هر دوشده از الكترون  هاي اشغال قطعاً شمار لايه) پ
  الف، ب و پ) 4  الف و ب) 3  ب و پ) 2  الففقط ) 1

 است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  -182

  .شود يا نشر مي ها، انرژي با طول موج معين جذب جايي الكترون بين لايه ي جابه در نتيجه )1
  .ي نقاط اتم حضور داشته باشد تواند در همه مي ،كه باشد هم اي الكترون در هر لايه) 2
حاصل انتقال الكترون  ،است nm486نوار سبزرنگ موجود در طيف نشري خطي اتم هيدروژن كه داراي طول موج ) 3
n از  n به 4    .است  2
  پيوسته است ،اما در نگاه ماكروسكوپي يا كوانتومي گسسته ،در نگاه ميكروسكوپيهمانند ماده انرژي ) 4

[Ar]: بـدين صـورت اسـت    فرضي عنصري  آرايش الكتروني ايزوتوپ -183 d s2 23 ايـن عنصـر داراي يـك    اگـر   .4
   ؟ ي اين راديوايزوتوپ، حداقل داراي چند نوترون باشد ستهانتظار داريد ه باشد،راديوايزوتوپ 

1( 32  2( 33  3( 44  4 (55  
ري خطـي  طيـف نش ـ  طـول مـوج در   ي الكتروني براي اتم هيدروژن حـداكثر چنـد   لايه  7با فرض وجود  -184

 ؟شود يافت مين هيدروژ

1 (3  2 (4  3 (7  4 (21  
 ؟ي مرئي درست است هيدروژن و هليم در گستره نشري خطي عناصر كدام مقايسه در مورد خطوط طيف -185

  .شود ترين طول موج رنگي در طيف نشري خطي هليم ديده مي كوتاه )1
  .باهم برابر استها  آن نشري خطي تعداد خطوط طيف) 2
  .شود طول موج رنگي ديده نمي هيچ برخلاف هليم نانومتر در هيدروژن 600تا  500 هاي بين طول موج) 3
  .تر از هيدروژن است در هليم بيش نشري خطي خطوط طيف بين ي فاصلهطور كلي  به) 4

  محل انجام محاسبات
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cباتوجه به جدول زير، اگر عدد اتمي عنصري برابر  -186 a

d b




42 4
3  ؟باشد، آرايش الكتروني فشرده آن كدام است  2

1( [Ne] s13     
2( [Ne] s p2 33 3  
3( [He] s p2 22 2    
4 ([He] s p2 12 2  

1كدام گزينه،  در ها ي اتم همه يهاي ظرفيت تعداد الكترون -187
ي  ي عـدد كوانتـومي اصـلي لايـه     شماره برابر  2

 است؟ Br35ظرفيت اتم 

1( Mg12  ،Na11  ،O8    2 (Be4  ،Li3  ،Ga31   
3(  Mg12 ،Ca20  ،Be4   4( Si14  ،Ca20 ،Sr38   

 ؟صحيح هستنددر مورد اين اتم از عبارات زير  ، چه تعداد Cu29باتوجه به آرايش الكتروني اتم  -188

nالكترون با   17در آن ) آ    .وجود دارد  3
  .است از الكترون پر شده كاملاً زيرلايه  7در آن ) ب
  .است  10را دارد، برابر با   lترين  بيش هي كا ها در زيرلايه تعداد الكترون) ج
nاي قرار دارد كه  ترين الكترون در آن در زيرلايه بيروني) د l   است  4آن برابر.  
1( 1   2( 2   3( 3   4 (4   

lبا  يها ، تعداد الكترون Cr24در اتم  -189    با  يها چند برابر تعداد الكترونn   ؟است  3

1( 8
12   2( 7

13   3( 7
8  4 (7

12  

ي  اگر بدانيم كه تعداد ذرات باردار سازنده. است  79ايزوتوپ عنصري را در نظر بگيريد كه عدد جرمي آن  -190
اي از جدول تناوبي  اش است، اين عنصر در چه دوره تر از ذرات بدون بار درون هسته عدد كم  9اش،  هسته
  كدام است؟و بار يون پايدار آن دارد قرار 

) - ي چهارم  دوره )1 )1     2( ي ششم  دوره - ( )1     
) - ي چهارم  دوره )3 )1     4 (ي ششم  دوره - ( )1   
  

  
اي كه اين الكترون را در  عدد كوانتومي فرعي زيرلايه و ي اصلي پنجم قرار دارد فرض كنيد الكتروني در لايه  -191

ي اصـلي   از لايه  زيرلايه ترين پرانرژيكدام است و ي ذكرشده  نماد زيرلايه. است  3 برابر باخود جاي داده 
n)ذكرشده  )   چه تعداد الكترون را دارد؟ پذيرش حداكثرظرفيت  ،5

1 (f18 5  2 (f14 5  3 (d18 5  4 (d14 5  
  ؟نداردخواني  ي مرتبط با آن هم شده كدام گزينه با دانش ما از نشر نور و مطالب بيان -192

  .دهند ترتيب رنگ شعله را به زرد و سبز تغيير مي سولفات به (II)و مس نمك طعام ) 1
  .هاست خار گاز نئون در آنبه دليل وجود ب ،كنند ها را روشن مي خيابان ،هنگام هايي كه شب نور زرد لامپ) 2
  .گيرد را دربرمي مرئيهاي  ي طيف ي بسيار كوتاهي از گستره فقط باريكه ي،ي تركيبات فلز نشرشده از شعله نور رنگ) 3
  .ها پي برد توان به وجود فلز ليتيم در آن مي ،دار هاي ليتيم از روي تغيير رنگ شعله نمك) 4

  ؟ چه تعداد از موارد زير صحيح است -193
  . يابد افزايش مي ها زيرلايه هريك از ها، گنجايش در اتم ي اصلي ي لايه با افزايش شماره) آ

  .الكترون را دارد  26، حداكثر ظرفيت پذيرش 6با عدد كوانتومي فرعي ي ا زيرلايه) ب
توان به تصوير دقيقي از آرايش  ري خطي عناصر، ميهاي نوارهاي طيف نش با تعيين دقيق طول موج )پ

  .ها دست يافت الكتروني آن
  .شود نمايش داده مي ln صورت دو عدد كوانتومي و به به كمك  نماد هر زيرلايه) ت
1 (1  2 (3  3 (4  4 (2  

  موازي - ) 1(شيمي  قيقهد 20

كيهان، زادگاه الفباي هستي
بندي  طبقهاز ابتداي  1فصل 
ها ا تا پايان توزيع الكترونعنصره

  ها ها و زيرلايه در لايه
  30تا  9هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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  كند؟ درستي تكميل مي هاي زير را به كدام گزينه عبارت -194

  .يابند انتقال مي …هاي  ها به لايه هاي آن ها در حالت پايه به حد كافي انرژي داده شود، الكترون اگر به اتم) الف
  .يابد مي …هاي الكتروني  رژي لايهدر اتم هيدروژن، هرچه از هسته دورتر شويم، اختلاف سطح ان) ب
  .يابد مي …هاي الكتروني   داده شده به لايه  ي نسبت در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گرفتن از هسته، شماره) پ
  كاهش - افزايش  –تر  پايين) 2  افزايش - كاهش  –تر  پايين) 1
  افزايش - كاهش  –بالاتر ) 4  افزايش - افزايش  –بالاتر ) 3

هـاي آن بـه    تركيب …ي فلز ليتيم و  ي رنگي دارند و رنگ شعله ها شعله نمك …دهد كه  ن ميتجربه نشا -195
  .رنگ سرخ است

  بسياري از –ي  همه) 2    بسياري از –بسياري از ) 1
  ي همه –ي  همه) 4    ي همه –بسياري از ) 3

  .عنصر درون آن قرار دارد …گروه است و  …دوره و  …اي عنصرها داراي  دوره لجدو -196
   92 -ده جه –هفت ) 2     118 - ده فه – نه) 1
  92 - هفده  – نه) 4    118 -هجده  –هفت ) 3

تر سه  طوري كه به ازاي هر ايزوتوپ سنگين به. در طبيعت داراي دو ايزوتوپ پايدار است X34 فرضي عنصر -197
اگر . باشد مي  10ها برابر  ها و پروتون تر اختلاف شمار نوترون در ايزوتوپ سبك. تر وجود دارد ايزوتوپ سبك

كدام  سب يكاي جرم اتميبرح تر، باشد، جرم اتمي ايزوتوپ سنگين  amu79جرم اتمي ميانگين اين عنصر 
   .)در نظر بگيريد amu1جرم پروتون و نوترون را باهم مساوي و برابر ( است؟

1 (82   2 (71   3 (75   4 (83  
  است؟ نادرستنه عبارت كدام گزي -198

  .ي بار الكتريكي نسبي پروتون و الكترون برابر است اندازه) 1
  .است amu1با  برابرجرم پروتون و نوترون تقريباً باهم برابر و حدوداً ) 2

3( 1
  .گيرند اي جرم اتمي در نظر ميرا به عنوان يك 12جرم ايزوتوپ كربن  12

  .ها برابر با جرم اتمي است ها و پروتون مجموع جرم الكترون) 4
  شود؟ تر منحرف مي بيش ،يك از امواج رنگي زير در هنگام گذشتن از منشور كدام -199

  بنفش )4  آبي )3  زرد )2  سرخ )1
ري خطـي  طيـف نش ـ  طـول مـوج در   يدروژن حـداكثر چنـد  ي الكتروني براي اتم ه لايه  7با فرض وجود  -200

 ؟شود هيدروژن يافت مي

1 (3  2 (4  3 (7  4 (21  
 مرئي درست است؟ ي هيدروژن و هليم در گستره نشري خطي عناصر كدام مقايسه در مورد خطوط طيف -201

  .شود ترين طول موج رنگي در طيف نشري خطي هليم ديده مي كوتاه) 1
  .ها باهم برابر است آن نشري خطي تعداد خطوط طيف) 2
  .شود طول موج رنگي ديده نمي  هيچ برخلاف هليم نانومتر در هيدروژن 600تا  500 هاي بين طول موج) 3
  .تر از هيدروژن است در هليم بيش ري خطينش خطوط طيف بين ي فاصلهطور كلي  به) 4

ايجـاد طـول مـوج     Aانتقـال  . دهـد  شكل زير تعدادي از انتقالات الكتروني را در اتم هيدروژن نشـان مـي   -202
nm486 تري نسبت  ي بيشتواند در طيف مرئي هيدروژن قرار گيرد و داراي انرژ كدام انتقال مي. نمايد مي

 ؟باشد Aبه انتقال 

1 (B     2 (C  
3 (D    4 (E   
  

  محل انجام محاسبات
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   ؟باشد سبت به حالت پايه درست ميدر حالت برانگيخته، ن ها ي اتم از عبارات زير در مورد مقايسه تعداد هچ -203

  .تري دارند انرژي بيش) الف
  .تري دارند هاي بيش الكترون) ب
  .ناپايدارترند) پ
  .تر است از هسته بيش ها هاي آن ي الكترون فاصلهطور كلي  به) ت
  .تمايل به نشر نور دارند) ث
1 (5  2 (4   3 (3  4 (2  

  ؟اند ايش انرژي از راست به چپ مرتب شدهبرحسب افز الكترومغناطيس در كدام گزينه امواج -204

  امواج راديويي –فرابنفش  پرتو –فروسرخ  پرتو –ها  ريزموج) 1
  پرتو گاما –امواج راديويي  –ها  ريزموج –ايكس  پرتو) 2
  پرتو گاما –ها  ريزموج –فروسرخ  پرتو –امواج راديويي ) 3
  پرتو گاما  – پرتو ايكس–فرابنفش  پرتو –ها  ريزموج) 4

اگر جـرم اتمـي ميـانگين ايـن عنصـر      . ايزوتوپ پايدار است كه درصد فراواني برابري دارند 2داراي  Xعنصر  - 205
amu80 اش داشته باشد، ابتدا جرم  ر در هستهت نوترون بيش 2تر اين عنصر  باشد و از طرفي ايزوتوپ سنگين
نـوترون را در   44تر  ي سبك كه ايزوتوپ با هسته تر را بيابيد، بعد از آن با دانستن اين ي ايزوتوپ سنگين هسته

 يك از عنصرهاي زير داشته باشد؟ هسته جاي داده، انتظار داريد اين عنصر خواصي شبيه به كدام

  F9و  Li3  4 (79و  Li3  3( 79و  F9  2( 81و  81 )1
 … هـا  طوري كه هرچـه طـول مـوج آن    به. است …پرتوهايي از نوع امواج بزرگي از ي  گسترهنور خورشيد  -206

 .خواهد بود … ها باشد، انرژي آن

  تر بيش –تر  كم –الكترومغناطيسي ) 2  تر كم –تر  بيش –مكانيكي ) 1
  تر بيش –تر  بيش –الكترومغناطيسي ) 4  تر كم –تر  كم –مكانيكي ) 3

 ؟ است نادرستعبارت كدام گزينه  -207

  .شود ها، انرژي با طول موج معين جذب يا نشر مي جايي الكترون بين لايه ي جابه در نتيجه )1
  .ي نقاط اتم حضور داشته باشد در همهتواند  مي ،كه باشد هم اي الكترون در هر لايه) 2
حاصل انتقال الكترون  ،است nm486نوار سبزرنگ موجود در طيف نشري خطي اتم هيدروژن كه داراي طول موج ) 3
n از  n به 4    .است  2
  .پيوسته است ،اما در نگاه ماكروسكوپي يا كوانتومي گسسته ،در نگاه ميكروسكوپيهمانند ماده انرژي ) 4

35/اگر جرم اتمي ميانگين يك عنصر برابر  -208 هايي با  باشد و از طرفي بدانيم كه اين عنصر فقط از ايزوتوپ  5
از راست  ترتيب تر به تر و سنگين ساخته شده، درصد فراواني ايزوتوپ سبك amu35و  amu37جرم اتمي 

 ؟ كدام است به چپ

  25و  75) 4  75و  25) 3  70و  30 )2   30و  70) 1
Zn) ؟تري است هاي زير داراي مقدار عددي بيش يك از گزينه دامك -209 g.mol , C g.mol )  1 165 12  

  گرمي از اين عنصر 30ي خالص  هاي كربن، در يك نمونه تعداد اتم )1
  هاي تخمين زده شده در جهان هستي تعداد ستاره )2
/هاي موجود در  تعداد الكترون )3  226 02 Sc يونعدد از  10 45 321  
 مول فلز روي 3هاي موجود در  تعداد اتم) 4

)ي دنا  اي از برف به ارتفاع قله ي برف در سطح كشور ببارد، لايه اگر يك مول دانه -210 / km)4 5  كل كشور را
1/كه مساحت كشور عزيزمان را  اينبر فرض  .پوشاند مي حجم هر ، ميليون كيلومترمربع در نظر بگيريم 67
 ؟است بعكمترم ي برف تقريباً چند سانتي دانه

1 (/0 0012  2( /0 012  3( /0 12  4 (/1 2  
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  كدام گزينه مثال نقض دارد؟  -211

  .تر از خود عدد است مجذور هر عدد بين صفر و يك كوچك )1

A داريم Bو  Aي  براي هر دو مجموعه) 2 B  ياB A.  

  .ت هم مساحت هستندنهش هر دو مثلث هم )3

  .ها داخل مثلث است باشد محل برخورد ارتفاع 90تر از  ي زواياي آن كوچك در هر مثلث كه همه) 4

aهرگاه داشته باشيم  -212 b c
 5 6 aچه كسري از  bآنگاه  ،10 c ؟ است  

1( 5
2  2 (2

5   3( 7
3  4 (3

7  

dدر شكل زير،  -213 || d هرگاه . باشد ميAB  4، AM  MCو  2  كدام  MDCباشد، مساحت مثلث  3

  ؟است

1( 5  

2 (6  

3( 8  

4( 4  

bدر مثلثي  -214

c

h b

h c
 هرگاه . باشد ميB̂  70ي  ي زاويه ، اندازهA ؟چند درجه است )xh   ارتفاع وارد به

   ).است xضلع 

1( 30    2 (35  

3( 40    4 (45  

ABC ،ˆBACدر مثلث  -215  50  وAB ACترين مقدار صحيح  ، بزرگB̂ ؟برحسب درجه كدام است 

1( 62  2 (63  3 (64  4 (65  

  ؟كدام مورد مثال نقض دارد -216

  .اند هاي هر مثلث همرس عمودمنصف )1

  .الاضلاع است چهارضلعي كه قطرهايش منصف يكديگر باشند، متوازي) 2

  .تواند داشته باشد يدر حالت كلي تعداد نقاط برخورد دو خط موازي با دايره، پنج حالت مختلف م) 3

  .اندازه و عمود برهم باشند هم يشمربع چهارضلعي است كه قطرها) 4

مجمـوع  . شـود  تر مـي  عدد بيش 8اگر يك رأس به يك چندضلعي محدب اضافه كنيم، تعداد قطرهاي آن  -217

 ؟زواياي داخلي اين چندضلعي كدام است

1( 1260   2 (1080  3( 900  4 (1440  

 )1(هندسه 

  محل انجام محاسبات
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  ؟هاي زير، درست نوشته شده است نقيض چه تعداد از گزاره -218

  ».است aتر از  بزرگ b«: نقيض گزاره - » .است bتر از  بزرگ a«: گزاره) الف

تر يا  مربع هر عدد صحيح، كوچك«: نقيض گزاره - » .تر از صفر است مربع هر عدد صحيح، بزرگ«: گزاره) ب

  ».مساوي صفر است

محل «: نقيض گزاره - » .هاي هر مثلث، داخل يا خارج مثلث است عمودمنصف محل همرسي«: گزاره) پ

  ».هاي هر مثلث، روي محيط آن مثلث است همرسي عمودمنصف

  3 )4  2 )3  1) 2  صفر )1

. تـرين اضـلاع هسـتند     ترين و كوچـك  ترتيب بزرگ  به CDو  AB، اضلاع ABCDدر چهارضلعي محدب  -219
ˆ ˆC D تواند باشد؟ برابر كدام گزينه مي  

1 (135  2 (175  3 (150  4 (210  

  ؟ي دوشرطي نوشت صورت يك قضيه به توان نميهاي زير را  هيك از قضي كدام -220

ABC ،ABاگر در مثلث  )1 AC  ،گاه  آنباشدˆ ˆC B است.  

  .گاه قطرهايش عمودمنصف يكديگرند اگر يك چهارضلعي لوزي باشد، آن) 2

  .اند مساحت گاه هم ت باشند، آننهش اگر دو مثلث هم) 3

  .گاه مساحت برابر دارند هاي برابر داشته باشند، آن اگر دو دايره محيط )4

  ؟كدام است n. اند 165هاي داخلي آن  و ساير زاويه 120ضلعي محدبي nي داخلي از  يك زاويه -221
1( 18    2 (19  

3( 20    4( 21  

OBي شكل زير، اگر  در ذوزنقه -222

BD


2
OABباشد، نسبت  5

OCD

S

S
  ؟كدام است 

1( 2
3    2 (4

25  

3( 4
9    4( 9

16  

 ABخـط   روي پاره Mي  در دو طرف نقطه Qو  Pي  است و دو نقطه ABخط  وسط پاره Mي  نقطه -223

1هاي  ترتيب به نسبت را به ABخط  اي قرار دارند كه پاره گونه به
3و  4

طـول  نسـبت  . كننـد  تقسيم مي 7

  ؟استكدام  AMخط  طول پاره به PQخط  پاره

1( 1  2 (1
2  3( 3

4   4( 3
2  

الساقين  ضلعي منتظم، چند مثلث متساوي دلخواه از ميان رئوس يك هفت هم وصل كردن هر سه رأس از به -224

  ؟آيد پديد مي
1( 7    2( 14  

3( 21    4( 35  
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  ؟كدام است» .ردي قائمه ندا هيچ مثلثي بيش از يك زاويه«  ي نقيض گزاره -225

    .ي قائمه دارد هر مثلثي بيش از يك زاويه )1

  .ي قائمه ندارد هر مثلثي بيش از يك زاويه) 2

  .ي قائمه ندارد مثلثي وجود دارد كه بيش از يك زاويه) 3

  .ي قائمه دارد مثلثي وجود دارد كه بيش از يك زاويه )4

چند مثلث متفاوت وجود دارد كه طول اضـلاع آن برابـر   . اند مفروض 4و  x، 6هاي  طول  به  خط پارهسه  -226

هاي دو  ها، ميانگين هندسي طول خط كه طول يكي از اين پاره به شرط آن. خط باشد هاي اين سه پاره طول

  ؟خط ديگر باشد پاره

  1) 2    صفر )1

3( 2    4( 3  

. است ABDو دو برابر مساحت مثلث  ADEسه برابر مساحت مثلث  ACEدر شكل زير، مساحت مثلث  -227

DEنسبت 

BE
   :برابر است با 

1( 2
3     2 (1

2  

3( 2
5    4( 3

4  

  ؟ي دوشرطي نوشت صورت يك قضيه به توان نمييك از احكام زير را  كدام -228

  .است 360 مجموع زواياي داخلي هر چهارضلعي محدب، )1

  .هاي اضلاع هر مثلث، از سه رأس آن مثلث به يك فاصله است ي همرسي عمودمنصف نقطه) 2

  ي فيثاغورس قضيه )3

  .هاي نظير اضلاع مساوي در هر مثلث، باهم برابرند ارتفاع )4

خـورده بـه مسـاحت     نسبت مساحت سطح سايه. باشند مي ABC وسط اضلاع مثلث Nو  Mدر شكل زير،  - 229

  ؟قدر است چه ABCمثلث 

1( 1
10    2 (3

20  

3( 1
6    4( 2

9  

aاگر  -230 b c d e
   1 2 3 4 bگاه حاصل عبارت  باشد، آن 5 c d e a b d e

a c

     
 ؟كدام است  

1( 7  2 (8  3( 9  4( 10  
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  … نيستاند، ممكن  ي گوارش هايي از دستگاه گوارش كه در ارتباط با لوله بخش -231
  .ها نقش داشته باشند با ترشح آنزيم در از بين بردن باكتري )1
  .ي مخطط در گوارش غذا مؤثر باشند هايي از جنس ماهيچه با داشتن بنداره )2
  .ها باشند وارش چربيدر ترشحات خود حاوي تركيبات فسفوليپيدي مؤثر در گ )3
  .ي گوارش فعال شوند هايي ترشح كنند كه در لوله آنزيم) 4

  …دهد كه  ي گوارش را نشان مي ي لوله اي از ديواره ، بخش مشخص شده با علامت سؤال لايهمقابلدر شكل  - 232
  .اي مؤثر است ي ماهيچه خوردگي مخاط بر روي لايه در چين )1
  .تر دارد اي بيش ي ماهيچه تهي معده يك لايه ياخ در ديواره) 2
  .ي گوارش است هاي گوناگون از لوله هايي با توانايي دريافت مولكول داراي ياخته )3
  .تواند داراي بافت پوششي يا فاقد آن باشد مي) 4

  …ي  هاي عصبي در لايه اي از ياخته شبكه …بافت  -233
  .بيروني وجود دارد –پيوندي متراكم همانند  )1
  .اي وجود ندارد ماهيچه –رخلاف ب ستپيوندي س) 2
  .زيرمخاطي وجود ندارد –پوششي همانند  )3
  .مخاطي وجود دارد –پوششي برخلاف ) 4

  »…ي انقباضي رو به جلو مربوط به حركتي است كه  تشكيل حلقه«كند؟  كامل مي نادرستيكدام مورد عبارت را به  -234
  .تواند از دهان به سمت مخرج باشد مي) 1
  .خلاف جهت جاذبه رخ دهد تواند در مي) 2
  .شود يهاي گوارش با شيره  تواند سبب مخلوط شدن محتويات لوله نمي )3
  .هاي شل شود شونده بين قطعه هاي منقبض تواند سبب ايجاد بخش نمي) 4

  ؟نيستي گوارش  هاي بافت پوششي مخاط لوله كدام مورد جزء ترشحات ياخته -235
  گاسترين) 4  كربنات بي )3  لسيتين) 2  اسيد معده) 1

  …در هنگام بلع  -236
  .كند زبان كوچك از برگشت غذا به دهان جلوگيري مي )1
  .كند از ورود هوا به مري جلوگيري مي) گلوت اپي(برچاكناي ) 2
  .شود ي غذا به داخل حلق مي سبب راندن توده ،حركت ارادي زبان )3
  .شود مري رانده مياي حلق، غذا با حركات كرمي آن به  ي ماهيچه با باز شدن ديواره) 4

  كدام عبارت در ارتباط با دستگاه گوارش صحيح است؟ -237
  .شود ي انتهاي مري مي سيگار كشيدن برخلاف خروج گازهاي بلعيده شده با غذا سبب شل شدن بنداره )1
  .دارد ي معده لايه اي تك فت استوانهباي  هر ياختهتري در برابر اسيد نسبت به  مقاومت كم ي مري به تنهايي بافت سنگفرشي چندلايه ي هر ياخته )2
  .شود ي آن مي خوردگي هاي ديواره ي گوارش، موجب باز شدن چين شكل لوله اي ورود كيموس به بخش كيسه )3
  .هاي كلاژن اختلال ايجاد كند تواند در گوارش رشته ي عامل داخلي مي كننده هاي ترشح تخريب ياخته) 4

  …با كاهش انقباض پيلور  -238
  .شود معده وارد دوازدهه ميكيموس ) 1
  .شود هاي درشت غذا جلوگيري مي از عبور ذره) 2
  .شود صورت موجي آغاز مي هاي كرمي معده به انقباض )3
  .يابد ي معده، گوارش شيميايي مي غذا پس از آميخته شدن با شيره )4

  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل كدام  -239
  .د داردكلسترول وجو» د«درون در تركيبات  )1
  .شود ي مخاطي به دوازدهه وارد مي ماده» ب«از ) 2
  .تواند ساير پروتئازها را فعال كند ي باريك مي در روده» الف«ترشحات  )3
  .تواند منجر به يرقان شود مي» ج«مسدود شدن ) 4

  )1(شناسي  زيست
  گوارش و جذب مواد

ساختار و  از ابتداي 2فصل 
تا پايان  ي گوارش عملكرد لوله

  فصل
  46تا  28هاي  صفحه

  قيقهد 20
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  »…هاي غدد معده  برخي ياخته«كند؟  درستي تكميل مي چند مورد عبارت را به -240

  .اي چسبناك در سطح مخاط معده نقش دارند ي ژله يهگيري لا در شكل - الف
  .كنند با ترشح بيكربنات سد حفاظتي محكمي در مقابل اسيد و آنزيم ايجاد مي - ب
  .كنند خوني نقش مهمي ايفا مي در جلوگيري از كم B12با جذب ويتامين  - ج
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  ؟هاي چربي در فضاي درون دوازدهه كدام است طرهكافت ق اولين گام در آب -241
  اثر ليپاز معده) 2  ايجاد مونوگليسيريد و اسيدهاي چرب) 1
  اثر ليپاز لوزالمعده) 4  هاي صفراوي و لسيتين نمك اثر) 3

  …ي باريك  هاي روده هاي ياخته هاي لوزالمعده همانند آنزيم آنزيم -242
  .ها نقش دارند ها برخلاف گوارش چربي در گوارش پروتئين) 1
  .ها نقش دارند ها برخلاف گوارش پروتئين در گوارش چربي) 2
  .نقش دارند ها كربوهيدراتها همانند گوارش  در گوارش پروتئين) 3
  .ها نقش ندارند همانند گوارش پروتئين ها كربوهيدراتدر گوارش ) 4

 .هستند …اي وجود دارند كه داراي  هاي پوششي ياخته …هاي  ر روي چينب ي باريك ي روده در ديواره -243
 پرز - طولي ) 4  ريزپرز –طولي ) 3  پرز –حلقوي ) 2  ريزپرز –حلقوي ) 1

  …ي پرز  ورود آن به ياخته …اي  ياخته هاي روده به مايع بين خروج گلوكز از ياخته -244
  .انتقالي است به روش هم –همانند  )1
  .پذيرد هاي پروتئيني صورت مي مك مولكولبه ك –همانند ) 2
  .دهد حاصل از شيب غلظت سديم رخ مي  با انرژي –برخلاف  )3
  .دهد رخ ميي سديم پتاسيم  دهنده با فعاليت پروتئين انتقال –برخلاف ) 4

 است؟ نادرستي بزرگ  كدام عبارت در ارتباط با روده -245
 .امكان جذب مواد معدني در آن وجود دارد )1
 .دهد ر بخشي از آن را تشكيل ميوي ك روده همانند روده تراس) 2
 .شود حركات پرزهاي آن به آهستگي انجام مي) 3
  .كند تركيبي گليكوپروتئيني با خاصيت غيرآنزيمي ترشح مي) 4

 …سياهرگ فوق كبدي  -246
 .كند ي گوارش را به كبد وارد مي برخلاف سياهرگ باب كبدي خون لوله) 1
 .آورد گ زيرين خون را در خلاف جهت جاذبه به جريان در ميبرخلاف بزرگ سياهر) 2
 .شود سياهرگ زيرين از كبد خارج مي همانند بزرگ) 3
 .هاي مويرگي است در ارتباط با شبكه ،همانند سياهرگ باب كبدي با انشعاباتي) 4

  … نيستممكن  -247
  .پذيرد حس صورت  تنظيم ترشح بزاق با اعصاب پادهم )1
  .هاي عصبي داشته باشد اي از ياخته شبكه ،در دهاناي  هدستگاه عصبي رود) 2
  .النخاع توسط مركز بلع مهار شود فعاليت مركز تنفس در بصل )3
  .فعاليت دستگاه گوارش نقش داشته باشد تنظيم دستگاه هورموني همانند دستگاه عصبي در) 4

  .شود مي …ترشح و سبب  …از  …هورمون  -248
  ي باريك ورود كيموس به روده –دوازدهه  –سكرتين ) 2  يش ترشح بيكربناتافزا –لوزالمعده  –گاسترين  )1
  افزايش ترشح پپسينوژن –كبد  –سكرتين ) 4  افزايش ترشح اسيد –معده  –گاسترين  )3

  ؟كدام عبارت صحيح است -249
  .اي دارد ياخته اي، قطعاً گوارش درون ياخته هر جانور داراي گوارش برون )1
  .كند گوارش، مواد مغذي را از سطح بدن جذب مي ي لولههر جانور فاقد  )2
  .شود دان معده وجود ندارد، گوارش مواد غذايي در روده انجام مي در هر جانوري كه بلافاصله پس از چينه )3
  .دشو ها تسهيل مي ريزه ي سنگ شود، فرايند آسياب شدن غذا به واسطه در هر جانوري كه سنگدان از بخش عقبي معده تشكيل مي )4

  …گيرد كه  ي گوسفند در بخشي صورت مي يافته در معده گوارش تا حدي هاي غذايي آبگيري توده -250
  .هاي گوارشي است محل اثر آنزيم )1
  .ترين بخش معده نسبت به مري است نزديك) 2
  .شود به آن وارد مي بلافاصله غذا پس از جويده شدن كامل )3
  .دشو لايه مشاهده مي صورت اتاقكي لايه به) 4
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  .هاي زير با دقت پاسخ دهيد به سؤال لطفاً
  شروع به موقع

  )ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  ي شما به موقع شروع مي آيا آزمون در حوزه -293
    .شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  
  متأخرين

  شوند؟ آموزان متأخر در محل جداگانه متوقف مي آيا دانش-294
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(تأسفانه تا زمان شروع آزمون خير، م) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود همهمه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و  شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نمي نظمي و سروصدا ايجاد اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبان
  كنيد؟ عملكرد و جديت مراقبان آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي-295

  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1
  

  توزيع پاسخ نامه –ايان آزمون پ
  نامه چگونه است؟ ي شما توزيع پاسخ در حوزه. ي تشريحي فقط پس از پايان آزمون توزيع شود نامه هاي كانون، بايد پاسخ طبق مقررات آزمون -296

    .شود ها گذاشته مي نامه در كنار صندلي در اواخر آزمون، پاسخ) 1
  .شود مي  نامه داده كنند، پاسخ به افرادي كه حوزه را زودتر ترك مي) 2
    .شود نامه توزيع مي برگ،  پاسخ آوري پاسخ در هنگام جمع) 3
  .شود نامه توزيع مي برگ،  پاسخ آوري پاسخ پس از اتمام جمع) 4

  
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ ي ترك حوزه داده مي مون اجازهي شما به داوطلبان قبل از پايان آز آيا در حوزه-297
  گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
    گاه خير، هيچ) 4  به ندرت) 3

  
  ارزيابي آزمون

  كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي-298
   ضعيف) 4متوسط                                      ) 3             خوب   ) 2خيلي خوب                     ) 1

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامي سؤالجهت مشاهده
  

http://www.kanoon.ir/Public/Mistakes?mc=2&gc=25  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

    2: ي صفحه                                   )تجربي -رياضي( دهم ي عمومي پايه  95آذر  5 آزمون -) 3(ي  پروژه  
 

    
   

     )حميد اصفهاني(     - 1

اي ماه، تا زماني كه شـوقِ روي تـو طـوق    «: گويد در بيت صورت سؤال، شاعر مي

  » .كنم من است، در تاج خسروان به حقارت نگاه مي  گردنِ

 )كتاب فارسي 45ي  واژه، صفحه(

----------------------------------------------  

     )سپيده فلاّحي(      - 2

  برآمدگي پشت پاي اسب: كلهّ/ و كتف ميان د: غارب

 )كتاب فارسي 40و  39ي  ها واژه، صفحه( 

---------------------------------------------- 

     )حميد اصفهاني(     - 3

  .  به همين شكل درست است» تسلاّ«و » بيغوله«املاي 

  )كتاب فارسي  46تا  43هاي    املا، صفحه(

---------------------------------------------- 

      )حميد اصفهاني(     - 4

، نادرست نوشته شده »خاست برمي«به معناي » برخاستي« ،»2«ي  در بيت گزينه

خاسـت و   اي كاش از در تو گردي برمـي . من از چشم خود، ملولم«:  است

  ».نشست جاي چشم من مي  به

  )كتاب فارسي 39ي    املا، صفحه( 

---------------------------------------------- 

     )سپيده فلاّحي(     - 5

  . سخن، سر و بن دارد، يعني ابتدا و انتها دارد: »1«ي  گزينه

  .به ياد زمان شباب و شيب بيفتد، يعني وقت جواني و پيري: »2«ي  گزينه

  . عاشقي به كسب و اختيار نيست، يعني اكتسابي و اختياري نيست: »3«ي  گزينه

پـس از  » واو«واو عطف اسـت، ولـي   » دل و دين«در عبارت » واو«: »4«ي  گزينه

  : ، بين دو جمله آمده است و ربط است»شد«

  .دلبر شروع به ملامت كردو  دل و دينم شد

 )كتاب فارسي 41ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

     )سپيده فلاّحي(     - 6

  : در عبارت صورت سؤال، مفعول است» جانور«واضح است كه نقش دستوري 
  ».از پهلو نكشيد) را(هرگز جانوري » صاد««

بـه  «  :شود كـه مفعـول اسـت    تبديل مي »آن«به » ش«نيز » 1«ي  در بيت گزينه
   ».كور نشان ندهي طبعان دل را به كج آنكه  شرط آن

بـه ترتيـب   » 4«و » 3«، »2«هـاي   در ابيات گزينه» من«و » محض«، »ها ملالت«
اليه است نهاد، مسند و مضاف.  

  )كتاب فارسي 41ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

     )پور خان حسنسپهر (     - 7

در مصـراع  » شـد «، با توجه به مفهوم بيت، واضح است كـه  »3«ي  در بيت گزينه
شـب  «جداي از ايـن،  » .شبِ هجران، رفت«: آمده است» رفت«نخست، به معناي 

در » شـد «ي آن است، يعني حتّي اگـر   هسته» شب«است كه  يك گروه» هجران
 يهـا  نقـش دسـتوري بخـش   . بود مسند نمي» هجران«اين بيت فعل اسنادي بود، 

در . »3«ي  جـز بيـت گزينـه    همگي مسند است، بـه  ها گزينهي ابيات  شده مشخّص
  :ديگر ابيات

  .شدم شيدااز دست تو، من، : »1«ي  گزينه
  . شدم گوش به حلقهتا من : »2«ي  گزينه
  .   شدم خجلي شراب،  من از توبه  :»4«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 33ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

     )پور خان حسنسپهر (     - 8

  گره اداي دين به ديگران را گشودن : »از عذاب دين، فرج دادن«
  )كتاب فارسي 32ا ت 30هاي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )حسن وسكري(     - 9

ل در برابـر    »2«ي  عبارت صورت سؤال و گزينه ، هر دو در توصيه به صـبر و تحمـ
مرد بايد سنگ زيرين آسياب باشـد،  « :گويد مي» 2«ي  بيت گزينه. مشكلات است

هـاي آسـياب،    در سـنگ «: خـوانيم  يت مـي در اين ب ».يعني فشارها را تحمل كند
آيا ايـن طـور نيسـت كـه سـنگ      . كند سنگ زيرين است كه فشارها را تحمل مي

  »زيرين، قيمت بيشتري دارد؟
  )كتاب فارسي 32ي    مفهوم، صفحه(

----------------------------------------------  
 )حسن وسكري(     -10

كند جايي بهتـر از ايـن سـرا را     كه به مخاطب توصيه مي» 1«ي  جز بيت گزينه به
كه در مفهوم كلّي يعني به جهان آخرت بينديشد، نـه بـه     براي خود انتخاب كند،

» 2«ي  گزينـه . ي ابيـات مفهـوم ناپايـداري دنيـا را در خـود دارنـد       اين دنيا، همه
» 3«ي  نـه ، بيـت گزي »رود آيد و شـام از دسـت مـي    صبح به دست مي« :گويد مي
نيز با ذكـر  » 4«ي  و بيت گزينه» گهي پشت بر زين گهي زين به پشت«گويد  مي

  .  »پايدار نيست«، يعني »قرارش مبين« :گويد ، مي»خزان«و » بهار«
  ) كتاب فارسي 34ي    مفهوم، صفحه(

  )1( فارسي
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 )درويشعلي ابراهيمي(      -11

: »ثـامن ائمتنـا  «/ اقدام كـردي  : »قمُت بـ«/ كي : »متي«/ چند بار: »مرةّ كم«

ي  ي اول، دفعـه  اول، مرتبـه : »الأولي«/ دو بار: »تينمرّ«/ امامان مااز هشتمين 

  ام، پس از موفقيتم پس از قبولي: »يزبعد فو«/ دو سال پيش : »قبل سنين«/ اول

  هاي ديگر تشريح گزينه
و » يك سال پيش«  ،»3«ي  هندر گزي ،»امام هشتم و امتحان«، »2«ي  در گزينه

  .اند نادرست» نمايي يعني و اقدام مي«، »4«ي  ر گزينهد

  )17ي  صفحه  ،2ترجمه، درس (  
---------------------------------------------- 

 )منيژه خسروي(      -12

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تواند مي: »يقدر« /شناسي مي :»تعرفين«: »1«ي گزينه

  .بايد ترجمه شود» آورد غذا«صورت  به» بالطعام … جاءت«: »2«ي گزينه

  براي اولين بار :»للمرةّ الاولي« /چه زيباست :»ما أجمل«: »4«ي گزينه

  )تركيبي  ،2ترجمه، درس (
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(      -13

ي صـحيح كلمـات مشـخصّ شـده بـه ترتيـب        هـا ترجمـه   در ساير گزينه

  )تركيبي  ،2ترجمه، درس (  صبر/ نود و هفت/ مآمد: ازند ا عبارت

---------------------------------------------- 

 )رضا معصومي(      -14

و اما ظلمي كه خداوند آن را رها نمي كند، ظلـم  «: ي كامل عبارتترجمه

  »!بندگان به همديگر است

» 1«ي در متن كتاب درسـي، تنهـا گزينـه   ) ص(مطابق حديث پيامبر اكرم 

  )12ي ، صفحه2مفهوم، درس (     .صحيح است

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(      -15

معنـاي   بـه » قـام بـ ـ «باشد؛ امـا   مي» برخاستن«معناي  به تنهايي به» قام«فعل 

يابيم كه معنـاي   عبارات درمي ي با دقت به ترجمه. است» پرداختن به چيزي«

  .ها تفاوت داردبا ساير گزينه» 3«ينهدر گزي» قام«فعل 

  :ها دقت كنيدعبارت ي به ترجمه

  !ي مدرسه پرداختها در جشنوارهگل پخش كردندوستم به : »1«ي گزينه

  !هايم پرداختمي خواهرِ بزرگم، به خواندن درسدر خانه: »2«ي گزينه

  !ال معلمّ ايستادؤام براي پاسخ به سكلاسيهم :»3«ي گزينه

  !پردازد واجباتش مي انجامكار، به من درستؤزن م :»4«ي نهگزي

  )16ي ، صفحه2مفهوم، درس (

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(      -16

در كـه  چـه را   و بدانيـد كـه خداونـد آن   «: ي عبارت صـورت سـؤال   ترجمه

  ».داند هايتان هست، مي دل

  !هاست، مگر خالق آن چه را كه در دل داند آن نمي: »2«ي  ي گزينه ترجمه

  .كنند اين دو عبارت مفهوم متناسبي را ارائه مي

  )23 يصفحه، 2مفهوم، درس (

---------------------------------------------- 

 ) رضا معصومي(   -17

 فضـيلت و برتـري تفكـر بـر    «اشاره بـه  » 3«و» 2«، »1«هاي  مفهوم گزينه

» ثمـرات اخـلاص  «ي ، درباره»4«ي كه مفهوم گزينه در حالي. دارد» عبادت

  )، تركيبي2مفهوم، درس (  .است

----------------------------------------------  

 )منيژه خسروي(      -18

كه مفهـوم آن   »!همگي بخوريد و متفرق نشويد زيرا بركت با جماعت است«

  )12ي ، صفحه2مفهوم، درس (  .اتحاد و همبستگي است

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(      -19

5: ي شش مساوي يازده است پنج به اضافه 6 11   

و » خمسـة : يسـاوي «، »3«ي  در گزينه ،»ربعينأ: يساوي« ،»1«ي  در گزينه

  .است صحيح »ةعشر: يساوي« ،»4«ي  در گزينه

  )18ي  صفحه  ،2، درس اسمقواعد (  
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(      -20

ــه ــدارد  » 4«ي در گزين ــود ن ــي وج ــا نه ــر ي ــل ام ــه. فع ، »1«ي در گزين

ي فعـل امـر و در گزينـه   » اقتلوا«، »2«ي فعل نهي، در گزينه» لاتتخّذوا«

)بي، تركي2انواع جملات، درس (  .باشد فعل امر مي» قلُ«، »3«

 )1(عربي
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 )كتاب جامع عربي دهم(      - 21

 :  ها ساير گزينه خطاهاي مهم در

  ...!كارش ... كاري  به فرا گرفتن دانش يا نهال: ... »2«ي  گزينه

  !شود بعد از مردن جاري مي: ... »3«ي  گزينه

  )، تركيبي2ترجمه، درس (  !كند جاري مي... براي خود : ... »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع عربي دهم(      - 22

  !كنند و از آن بخش، خلق به هم رحم مي: صورت صحيح ترجمه
 )12ي  صفحه، 2ترجمه، درس (

---------------------------------------------- 

  )كتاب جامع عربي دهم(      - 23
 )، تركيبي2ترجمه، درس (  !بهار چه زيباست: عبارتي درست  ترجمه

---------------------------------------------- 

  )كتاب جامع عربي دهم(      - 24
  !ستشنبه ا روز ششم از ايام هفته، روز پنج

  هاي ديگر تشريح گزينه
  )    خطا( !آيد فصل پاييز بعد از زمستان مي :»1«ي  گزينه

! مگويند، بايد بينشان وارد شـوي  يهنگامي كه دو فرد به هم راز م: »2«ي  گزينه

  )     خطا(

 !مسابقات، نقره و نفـر دوم طـلا اسـت   ي اول در  ه ي برند ه جايز: »3«ي  گزينه

  )19ي  صفحه، 2، درس مفهوم(  )برعكس(
----------------------------------------------  

  )كتاب جامع عربي دهم(      - 25
 )»بيست و دو«: صحيح( »بيست و يك«.....: برابر است با  »يازده«ضرب در  »دو«

   هاي ديگر تشريح گزينه
  . »شصت«برابر است با  »سي«منهاي  »نود«: »1«ي  گزينه

  .»ده«برابر است با  »چهار«تقسيم بر  »چهل«: »3«ي  گزينه

  . »هشتاد«برابر است با  »دو«ي  به اضافه »هفتاد و هشت«: »4«ي  گزينه
  )18ي  صفحه، 2، درس قواعد اسم(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع عربي دهم(      - 26

 )ده و چهل وپنج دقيقه(يك ربع به يازده 

  : ها ساعت صحيح در ساير گزينه

  7: 30: »4«ي  گزينه/  6:15: »3«ي  گزينه/ 11:45: »1«ي  گزينه
  )21ي  صفحه، 2، درس قواعد اسم(

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع عربي دهم(    -27

 )  خطا( !سنمار پادشاه را از بالاي قصر انداخت

 هاي ديگر تشريح گزينه

  ! مردم انتظار چنين رفتاري را با سنمار ندارند: »1«ي  گزينه

  !  هر كس به شخصي نيكي كند انتظار نيكي دارد: »3«ي  گزينه

  )مطلب، تركيبي درك(  !استمهندس كار ممنوعي انجام نداده : »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )كتاب جامع عربي دهم(      -28
  !دانستند فقط سنمار و پادشاه راز را مي....: موجب روايت دوم هب

  هاي ديگر تشريح گزينه

  !   مهندس كاخ را به دقت نساخته است: »2«ي  گزينه

  ! ي ويژه در ساختمان آگاه نبودپادشاه از وجود آجر: »3«ي  گزينه

  )مطلب، تركيبي درك(  !سنمار قصد انهدام كاخ را داشت: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )كتاب جامع عربي دهم(      - 29
 ! دهد مثلَي است براي كسي كه نيكي را با بدي پاسخ مي» جزاء سنمار«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  !  دهد بدي را با خوبي پاسخ مي: »2« ي گزينه

  !  كند به پادشاهان ستمگر خدمت مي: »3«ي  گزينه

  )مطلب، تركيبي درك(  !باشد نزدش رازي مي: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )كتاب جامع عربي دهم(      - 30
 )مطلب، تركيبي درك(  اقدام كرد، پرداخت :  قام بـ

 : مطلب ي متن دركترجمه
او كـاخ زيبـايي بـراي يكـي از پادشـاهان      . سنمار مهندسي اهل روم بود

 ـ) نعمان بن منذر( پـس از كامـل كـردن    . دت بيسـت سـال سـاخت   در م
ساختمان كاخ، جشني براي افتتاح آن برگزار شد، مهندس با افتخار در آن 

. اي بزرگ براي اين عمارت باشكوه، داشـت  حضور يافت و انتظار جايزه
  ! زده شدند ولي حاضران از اتفاقي كه افتاد شگفت

آن پرتـاب كننـد و   پادشاه دستور داد مهندس را از بالاي كاخ به پـايين  
در علت ! درنگ مرد چنين حياط كاخ به خون وي رنگين گشت و بي اين

كاخي زيباتر يا نظير آن : كه قتل سنمار دو روايت وجود دارد؛ نخست اين
در ديواري از ساختمان، آجري : كه و دوم اين. براي شخص ديگري نسازد

د و پادشاه قصد شو وجود دارد كه برداشتن آن باعث ويراني تمام كاخ مي
پس چنان چه پـاداش خـوبي، بـدي باشـد     . پنهان شدن اين راز را داشت

 !»پاداش سنمار: «گويد عرب مي
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  )كبير مرتضي محسني(   -31

نفـس اسـت و خداونـد انسـان را بـه بسـياري از        عـزت انسان داراي «اين موضوع كه 

  .گردد مفهوم نمي »…اناّ هديناه السبيل «ي  ي شريفه ، از آيه»مخلوقات برتري داده

  )2كتاب درسي، درس  25ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )يحامد دوران(   -32

خودشناسـي   ،تعالي سودمندترين دانش براي حركت در مسير عبوديت و بندگي حق 

 .شناخت انسان است ،است و اولين گام براي حركت در اين مسير

  )2كتاب درسي، درس  24ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )حامد دوراني(   -33

درون در اسـت كـه   ي نفس ـ همـان  ،تـو دشمن ترين  دشمن« :فرمايد مي )ع(علي  امام

   »)نفس اماره( .توست

 .نفس اماره قرار داردمانع دروني مقابل در  ،درون آدميعقل در 

  )2كتاب درسي، درس  28ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )صالح احصائي(   -34

چون فرمـان خـدا را بـراي     ،دراي هميشه طرد كربخداوند شيطان را از درگاه خود و 

هيچ چيز مانند نماز بينـي  «: فرمايد مي) عج( امام عصرسجده بر انسان اطاعت نكرد و 

  )2كتاب درسي، درس  29ي  صفحه(  ».مالد شيطان را به خاك نمي

---------------------------------------------- 

  )حامد دوراني(   -35

  راهنمايان الهي ن راه حقدكردن آدمي در پيمو ياري 

  وجدان طلبي بازداشتن از راحت

  )2كتاب درسي، درس  26ي  صفحه(  

  )سيداحسان هندي(    -36

  جسمانيساحت فرسودگي

  جسمانيساحت  شدن متلاشي

  )جسمانيغير( روحانيساحت  ناپذيري تحليل

  )3كتاب درسي، درس  35ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )كبير مرتضي محسني(   -37

سـپارند و آنـان    زيرا به دنيـا دل نمـي   ،دانند پيروان پيامبران الهي مرگ را ناگوار نمي

زنـدگي را محـدود بـه دنيـا      كه ر و هولناك استقدند كه مرگ براي كساني ناگواتمع

  .شوند باري از گناه با آن مواجه مي و با كوله بينند مي

  )3كتاب درسي، درس  37و  36ي ها  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )صالح احصائي(   -38

ايش بـه  نگـرش مـادي و منكـران معـاد بـراي انسـاني كـه گـر        ) بازتاب(از پيامدهاي 

 در ؛شود ارزش مي اين است كه همين زندگي چند روزه نيز برايش بي ،جاودانگي دارد

  .دهد را از دست ميزندگي شود و شادابي و نشاط  نتيجه به يأس و نااميدي دچار مي

  )3كتاب درسي، درس  38ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )سيداحسان هندي(   -39

دو بيانگر اعتقـاد بـه معـاد     ره »…و ما هذه الحياة الدنيا «ي  و آيه) ص(پيامبر سخن 

اسـت و آيـه   ) ص(حـديثي از پيـامبر    »…الناّس نيـام  «توجه كنيد كه عبارت  .است

  )3كتاب درسي، درس  36و  35ي ها  صفحه(  .نيست

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -40

ي  ترس و غم و انـدوه نداشـتن معلـول و نتيجـه     ،»…من آمن باالله «ي  با توجه به آيه

  .ايمان به خدا  و آخرت و عمل صالح است

  )3كتاب درسي، درس  36ي   صفحه(  

 )1(دين و زندگي 
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 )االله سعادت حبيب(    -41

 »چرا شكلات و شكر خريديد؟«: جملهي  ترجمه

  ».براي شام درست كنمامشب اي  خواهم دسر خوشمزه مي«

اسـتفاده   to be going toˮ“براي بيـان قصـد انجـام كـاري در آينـده از سـاختار       

 )1درس  كتاب درسي،  29ي  ، صفحهگرامر(  .كنيم مي

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(     -42

  ».نياز به مقداري نان دارممن : الف«: جملهي  ترجمه

  ».خواهم خريد )نان(مقداري خواهم رفت و   من به مغازه: ب«

  ي مهم درسي نكته

 انجام كـاري در آينـده   تصميم آنيبراي بيان » will+ ي فعل  شكل ساده«از ساختار 

  .كنيم استفاده مي

 )1درس  كتاب درسي،  25ي  گرامر، صفحه(  

----------------------------------------------  

 )شكوهيعلي (     -43

شـده در وب   صـورت بارگـذاري   ي كلاس را بـه  وانيد برنامهت شما مي«: ي جمله ترجمه

  ».ت بخوانيدقسايت بيابيد و آن را با د

  طبيعت) 2  برنامه) 1

  ملاقات) 4  ساختمان) 3

 )1درس  كتاب درسي،  30ي  واژگان، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -44

ويـن و  ) شـهر (سي جوزف، انگلياز اسامي خاص در زبان هايي  مثال«: جملهي  ترجمه

  ».كاخ سفيد است

  جمع) 2  زيبا) 1

  خاص) 4  شخصي فردي، ) 3

  )1درس  كتاب درسي،  38ي  واژگان، صفحه(    

 )عبدالرشيد شفيعي(     -45

بر طبق نظر نويسنده، موقعي كه هوا خوب و خوشايند اسـت شـما   «: ي جمله ترجمه

  ».گيريد تصميم به قدم زدن مي

  )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(     -46

 ».هاي بسيار جالبي براي اغلب مردم هستند هاي گاراژ مكان حراج«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(

----------------------------------------------  

  )عبدالرشيد شفيعي(     -47

هـاي بـاز    ميـدان يي كه در متن بالا ذكـر شـدند، معمـولاً در    بازارها«: ي جمله ترجمه

 » .شوند و شلوغ هستند برگزار مي

  )مطلب درك(

 ----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(      -48

  ».فهميم كه نويسنده در حال رفتن به خانه است ما از متن مي«: جملهي  ترجمه

  )مطلب درك(

---------------- ------------------------------  

 )جواد مؤمني(      -49

  ».كه زير آن خط كشيده شده به كيف اشاره دارد itˮ“ضمير «: جملهي  ترجمه

  )مطلب درك(

 ----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(       -50

ي بـراي  چيزي كه نويسنده را كاملاً خوشحال كرد داشتن زمان كاف«: جملهي  ترجمه

  ».بود مغازه هاي ديدن ويترين

  )مطلب درك(

 )1(زبان انگليسي 
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 »عباس اميدوار«  »2« ي گزينه -51

 تعريف شده باشند، cotو   tanاگر  ،است نادرست) الف
tan .cot  1 همواره اين دو نسبت مثلثاتي  است، پس

  .اند علامت هم
وجود   ي مثبت يهي مثلثاتي دو زاو دايره هر دور از درمطابق شكل زير، ) ب

1ها برابر  دارد كه كسينوس آن
  .است 3

  
ي اول و دوم، سينوس مثبت و در  ها ناحيه است چون در نادرست) ج

  .سينوس منفي است ي سوم و چهارم ها ناحيه

 sin sin       30 210 210 30  
   )مثلثات( )كتاب درسي 41تا  31هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »4« ي گزينه -52

A

sin x cosx (sinx cosx)

sin x cos x sin xcosx

sinxcosx sin xcosx

A sinx cosx A sin x cos x sinxcosx

A ( ) A


    

   

       

     

      

2

2 2
1

2 2 2
1

2

1 1
4 16

12 16
1 1 151 2 2 116 16 16

2

15 31 311 16 16 4






  )مثلثات( )كتاب درسي 46 تا 42ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »3« ي گزينه -53

چون     270 چهارم قرار دارد و مقدار  در ربع پس  360

cos  مثبت وsin پس. منفي است:  

cos

tan ( )
cos cos

cos cos


        
 

     

2 2
2 2

2

1 1 1 1 101 1 13 9 9
9 3

10 10


  

  :كنيم را محاسبه مي sinحال مقدار 

sin
sin cos sin cos

        2 2 2 21 1   

sin cos /

A ( sin )
cos

/
( / )

           

   



   

2

2

9 11 1 0 110 10
1 1 2

10 10 20 0 11 2 0 19 9

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  36ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »1« ي گزينه -54

  :فرض كنيم، داريم qي هندسي را برابر با  اگر قدرنسبت دنباله

a a a q a a (q ) ( )

a a a q a q a q (q ) ( )

       

       

2 1 1 1 1
3 2 24 3 1 1 1

7 7 1 7 1
63 63 1 63 2

  

  :داريم برهم) 2(و ) 1( هاي رابطهبا تقسيم 

qa q (q )
q q

a (q )


    


2 21
1

1 63 9 31 7
  

qتوجه كنيد كه چون جملات دنباله مثبت هستند، بايد    باشد.  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »نصرتي ناهوكحسن «   »3« ي گزينه -55

 
b ca

x , x , , ... 3 4 2 1 7  

a ،b  وc اند، پس ي حسابي متوالي از يك دنباله جملاتترتيب  به:  

b a c ( x ) x

x x x x x

      
         
2 2 2 1 3 4 7

4 2 3 3 4 3 3 2 1  

,صورت  ي حسابي به جملات دنباله ،xگذاري مقدار  با جاي , , ...1 3 7 

t در آن كهآيد  درمي  1 dو  1  ي عمومي  حال جمله .است 4

  .كنيم ي بيستم آن را محاسبه مي ي حسابي و سپس جمله دنباله

n n nt t (n )d t (n ) t n

t ( )

          

  
1

20

1 1 4 1 4 5
4 20 5 75  

  :باشد، داريم t20و  t2ي هندسي بين  واسطه zاگر 

z t t z z

z z

       

    

2 2 22 20 3 75 25 3 3
5 3 15

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  21ي ها    صفحه( 

 عادي - ) 1(رياضي

 2توان
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 »سجاد محمدنژاد«   »3« ي گزينه -56

  :براي مثلث داده شده، داريممطابق شكل زير، 

Ĉ      90 53 37  

AB AC BC  2 2   ي فيثاغورس رابطه2

AB AB

AB

ABˆtan tanC
AC

      
 

    

2 2144 225 225 144 81
9

9 337 12 4

  

  
  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29 يها     صفحه(      

-------------------------------- 

 »قاسم كتابچي«   »2« ي گزينه -57

گيريم، با استفاده از تعريف  ي زير را براي مسأله در نظر مي شده  شكل ساده
  :داريم ABEدر مثلث  Bي  تانژانت زاويه

B̂
tan

AEˆtanB AE m
BE

 


     62
62 2 5 2 10


  

AD AE ED m     10 2   ارتفاع ساختمان 12
  
  
  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي    ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »نصرتي ناهوكحسن «   »3« ي گزينه -58

ABCي فيثاغورس در مثلث  ، با استفاده از رابطهوجه به شكلت با


 
  :داريم

AC AB BC 2 2 2   

( ) ( ) BC

BC ( ) ( ) ( ) BC

  

     

2 2 2

2
4 19 4 3

16 19 16 3 16 16 16
  

ABDدر 


  :داريم 

AC D

AC D

AB
tan BD

BD BD
CD BC BD CD

S AB CD ( )( )

S





     

       

   

 

4 360 3 4
16 4 12 12

1 1 4 3 122 2
24 3

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي    ها صفحه(  

 »نصرتي ناهوكحسن «   »3« ي نهگزي -59

sin , cos ,tan ,sin       
1 1 330 60 45 1 602 2 2  

  :داريم Aبا جايگذاري مقادير فوق در عبارت 

A ( ) ( )( )

A A /

  

      

2 21 1 32 12 2 2
1 1 3 3 0 752 2 4 4

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 32ي     صفحه(  
-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »2« ي گزينه -60

  :داريم ABCي  الزاويه قائم در مثلث
AB AB

tan AB
AC

     60 3 2 32  

ABD
ˆS AB BD sinB

sin

  

       

1
2

1 2 3 1 32 3 1 302 2 2 2

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي   ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -61

nصورت  ي عمومي را به بايد جمله
nt t r  بنويسيم، تا بتوانيم  11

 :ي اول و قدرنسبت را پيدا كنيم جمله

n n
n

n

t
( )

t ( )

r

 



    

 


2 1 11
2

2 2 2 2 1 3
13 3 3 2
2

  

t r    1
2 1 7
3 2 6  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -62

t  6 t و 96 3 12  

t t r

t t r


   

56 1
23 1

96 812  

r r     3 8 2  
   :از طرفي

t t r   23 112 12  

t ( ) t     21 112 2 3  
  t t r ( )      7 78 1 3 2 384  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  
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  9:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -63

  ABˆsinD
BD BD

  1
ABDي  الزاويه در مثلث قائم 7


  

  BCˆsinD
BD BD

  2
BCDي الزاويه در مثلث قائم 3


  

ˆsinD BD
ˆsin D

BD

  1
2

7
7

3 3  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -64

  :در شكل زير داريم

  
  
  
  
  

BH
ABH : sin BH m


  30 48
  

 CK
BKC : tan CK m


  45 33
  

  : پس
     CK KH CK BH      برج نگهبانيكف ارتفاع   

m  3 4 7  
  )ثاتمثل( )كتاب درسي 35تا  29ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -65

  :داريم ABCي الزاويه در مثلث قائم
ACˆAB , tanB
AB

AC
AC

  

   

34 4
3 34 4

  

  
  

خواهيم  ABCي الزاويه ي فيثاغورس در مثلث قائم با استفاده از رابطه
  :داشت

AB AC BC 2 2 2  

BC BC    2 2 23 4 5  

  :از طرفي

AB AC AH BC 
 2    ABCمساحت مثلث2

AH
AH

 
   

3 4 5 12
2 2 5  

  :خواهيم داشت AHBي الزاويه در مثلث قائم

AHˆtanB
BH BH

   

12
3 35
4 4  

BH BH    

12
48 165

3 15 5
4

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -66

)ي نقطه , )1 اگر آن . ي مثلثاتي مطابق با شكل زير است روي دايره

دوران دهيم، به هاي ساعت  در جهت خلاف حركت عقربه 120را

  .رسيم ي اول مي در ناحيهMي نقطه

OM 30ي ها، زاويه با محور طول سازد، بنابراين مي:  

  
  

  

  

  
M M

M M

x cos x cos

y sin y sin


   


    

330 2
130 2




  

Mلذا ,
 
  
 

3 1
2 2.  

  )مثلثات( )كتاب درسي 39 تا 36ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -67

  :يابيم گذرد را مي  مي Bو Aي شيب خطي كه از دو نقطه

B A
AB

B A

y y
m

x x

  
   

  
1 2 1 11 1

  

m tan tan tan         1 1 45 45   

  )مثلثات( )كتاب درسي 41و  40ي  ها صفحه(

45

3

8

A

B

C

K

H�H

30

A C

B

H

M

(  , )-1

o
120
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  10:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -68

، طول Nي روي قوس ربع دايره به طرف نقطهAي با حركت نقطه

كاهش و طول OMخط  افزايش، طول پارهAMخط پاره

  :در نتيجه داريم. ماند ثابت ميAOخط پاره

AM
sin

AO

OM
cos

AO

AM
tan

OM


  




  



  


  

افزايش  tanكاهش وcosافزايش،  sinبنابراين با اين تغيير،

  .يابد مي

  )لثاتمث( )كتاب درسي 39تا  29 يها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -69

  :گيريم مخرج مشترك مي

  cos

sin ( cos )sin

 


  3
1 1

1  

( cos )( cos ) sin

sin ( cos )

     


  

2
3

1 1
1



  

  

sin

( cos ) sin

sin ( cos ) sin ( cos )



   
  

     

2

2 2
3 3

1
1 1


   

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -70

costan

tan tan .sin tan ( sin )



       
22

2 2 2 2 21  

sin
cos sin

cos


    



2 2 2
2  

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42ي ها    صفحه(  

  

 »حميد زرين كفش«  »1« ي گزينه -71

mاگر  ،na حسابيي  دنبالهدر  :نكته z p q   باشد، آنگاه:  

m z p qa a a a    

  :بالا داريم ي نكتهبا استفاده از 

a a a a   17 18 10 25  
  

  

17 18 35
10 25 35  

a a

a
a a

 


      17 18
10

20
25 2510 20 10 20 10 10  

   )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21هاي     صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »2« ي گزينه -72

صندلي و در رديف سوم،  6صندلي و در رديف دوم،  3ر رديف اول د
صندلي به رديف قبل اضافه  3صندلي قرار گرفته، يعني در هر رديف  9
  :هم و يازدهم داريمهاي د پس طبق الگو در رديف. شود مي

   3 9 3   هاي رديف دهم تعداد صندلي 30
   3 10 3   هاي رديف يازدهم تعداد صندلي 33

  30 33   هاي دهم و يازدهم هاي رديف مجموع صندلي 63
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 17تا  14ي ها    صفحه( 

-------------------------------- 

 »ايمان نخستين«   »2« ي گزينه -73

, ... ,

a , ... , a



1 9

7 55
  

a a ( )d d

d d

     

   
9 1 9 1 55 7 8

48 8 6
  

a d ( )    1 4 7 4 6   ي وسط جمله ي پنجم  جمله31
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »1« ي گزينه -74

  :فرض كنيم، داريم qي هندسي را برابر با  اگر قدرنسبت دنباله

a a a q a a (q ) ( )

a a a q a q a q (q ) ( )

       

       

2 1 1 1 1
3 2 24 3 1 1 1

7 7 1 7 1
63 63 1 63 2

  

  :برهم داريم) 2(و ) 1(هاي  با تقسيم رابطه

qa q (q )
q q

a (q )


    


2 21
1

1 63 9 31 7
  

qملات دنباله مثبت هستند، بايد توجه كنيد كه چون ج   باشد.  
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  

 ازيمو - ) 1(رياضي 

  افزايش
A

N

O P

�

M

 اتحاد مزدوج

 از گيريفاكتور 

 تا 7

  افزايش

  كاهش
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  11:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »نصرتي ناهوكحسن «   »3« ي گزينه -75

 
b ca

x , x , , ... 3 4 2 1 7  

a ،b  وc اند، پس ي حسابي ترتيب جملات متوالي از يك دنباله به:  
b a c ( x ) x

x x x x x

      
         
2 2 2 1 3 4 7

4 2 3 3 4 3 3 2 1  

صورت  ي حسابي به جملات دنباله ،xگذاري مقدار  با جاي

, , , ...1 3 tآيد كه در آن  درمي 7  1 dو  1  حال . است 4

ي بيستم آن را محاسبه  ي حسابي و سپس جمله ي عمومي دنباله جمله
  .كنيم مي

n n nt t (n )d t (n ) t n

t ( )

          

  
1

20

1 1 4 1 4 5
4 20 5 75  

  :باشد، داريم t20و  t2ي هندسي بين  واسطه zاگر 

z t t z z

z z

       

    

2 2 22 20 3 75 25 3 3
5 3 15

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  21ي ها    صفحه( 
-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »3« ي گزينه -76

  :مطابق شكل زير، براي مثلث داده شده، داريم

Ĉ      90 53 37  

AB AC BC  2 2   ي فيثاغورس رابطه2

AB AB

AB

ABˆtan tanC
AC

      
 

    

2 2144 225 225 144 81
9

9 337 12 4

  

  
  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29 يها     صفحه(      

-------------------------------- 

 »قاسم كتابچي«   »2« ي گزينه -77

گيريم، با استفاده از تعريف  ي زير را براي مسأله در نظر مي شده  شكل ساده
  :داريم ABEدر مثلث  Bي  تانژانت زاويه

B̂
tan

AEˆtanB AE m
BE

 


     62
62 2 5 2 10


  

AD AE ED m     10 2   ارتفاع ساختمان 12
  
  
  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي    ها صفحه(  

 »نصرتي ناهوكحسن «   »3« ي گزينه -78

ABCي فيثاغورس در مثلث  توجه به شكل، با استفاده از رابطه با


 

  :داريم

AC AB BC 2 2 2   

( ) ( ) BC

BC ( ) ( ) ( ) BC

  

     

2 2 2

2
4 19 4 3

16 19 16 3 16 16 16
  

ABDدر 


  :داريم 

ACD

ACD

AB
tan BD

BD BD
CD BC BD CD

S AB CD ( )( )

S





     

       

   

 

4 360 3 4
16 4 12 12

1 1 4 3 122 2
24 3

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي    ها صفحه(  

-------------------------------- 

 »نصرتي ناهوكحسن «   »3« ي گزينه -79

sin , cos ,tan ,sin       
1 1 330 60 45 1 602 2 2  

  :داريم Aبا جايگذاري مقادير فوق در عبارت 

A ( ) ( )( )

A A /

  

      

2 21 1 32 12 2 2
1 1 3 3 0 752 2 4 4

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 32ي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »2« ي گزينه -80

  :داريم ABCي  الزاويه در مثلث قائم

AB AB
tan AB

AC
     60 3 2 32  

A B D

ˆS AB BD sinB

sin

   

       

1
2

1 2 3 1 32 3 1 302 2 2 2

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي   ها صفحه(  
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  12:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -81

nصورت  ي عمومي را به بايد جمله
nt t r  بنويسيم، تا بتوانيم  11

 :ي اول و قدرنسبت را پيدا كنيم جمله

n n
n

n

t
( )

t ( )

r

 



    

 


2 1 11
2

2 2 2 2 1 3
13 3 3 2
2

  

t r    1
2 1 7
3 2 6  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«  » 2« ي گزينه -82

t  6 tو  96 3 12  

t t r

t t r


   

56 1
23 1

96 812  

r r     3 8 2  
   :از طرفي

t t r   23 112 12  

t ( ) t     21 112 2 3  
  t t r ( )      7 78 1 3 2 384  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -83

  ABˆsinD
BD BD

  1
ABDي  الزاويه در مثلث قائم 7


  

  BCˆsinD
BD BD

  2
BCDي الزاويه در مثلث قائم 3


  

ˆsinD BD
ˆsin D

BD

  1
2

7
7

3 3  

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -84

  :در شكل زير داريم

  
  
  

BH
ABH : sin BH m


  30 48
  

 CK
BKC : tan CK m


  45 33
  

  : پس
     CK KH CK BH      برج نگهباني كف ارتفاع  

m  3 4 7  
  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -85

  :داريم ABCي الزاويه در مثلث قائم
ACˆAB , tanB
AB

AC
AC

  

   

34 4
3 34 4

  

  
  

خواهيم  ABCي الزاويه ي فيثاغورس در مثلث قائم با استفاده از رابطه
  :داشت

AB AC BC 2 2 2  

BC BC    2 2 23 4 5  
  :از طرفي

AB AC AH BC 
 2    ABCمساحت مثلث2

AH
AH

 
   

3 4 5 12
2 2 5  

  :خواهيم داشت AHBي الزاويه در مثلث قائم

AHˆtanB
BH BH

   

12
3 35
4 4  

BH BH    

12
48 165

3 15 5
4

  

  )مثلثات( )درسي كتاب 35تا  29ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -86

  :ها به صورت زير است تعداد صندلي
  , , , ...4 6 8  

  :شود، پس ي هر مرحله در دو ضرب شده و دو واحد به آن اضافه مي شماره
  na n 2 2  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )درسي كتاب 18تا  14ي ها    صفحه(  

45

3

8

A

B

C

K

H�H

30

A C

B

H
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  13:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كتاب آبي«  » 4« ي گزينه -87

aي اول  در اين دنباله، جمله  1 nاست، پس به ازاي  2 1  در
  :ها خواهيم داشت گزينه

a 1 a)       2(ي  گزينه:  2  1   )1(ي  گزينه:  1

a  1 a)       4(ي  گزينه:  2  1   )3(ي  گزينه:  2
nبه ازاي . تواند درست باشد مي 4يا  3هاي  يكي از گزينه  2 ،

a 2   :، پس1

a ( )  22 2   )3(ي  گزينه:  4

a ( )    2 2 22 1 2   )4(ي  گزينه:  1
  .درست است) 4(ي  بنابراين گزينه

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 20تا  18 يها    صفحه( 
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -88

است و در مستطيل دوم نيز اين  2نسبت طول به عرض در مستطيل اول 

1و  1است، لذا اضلاع مستطيل دوم  2نسبت 
و در مستطيل سوم  2

1اضلاع 
1و  2

1خواهند بود، لذا در هر مرحله، اضلاع  4
. شوند برابر مي 2

6ي هفتم، اضلاع  در مرحله
1

2
شود، پس محيط  برابر اضلاع اوليه مي 

  :ي هفتم برابر است با مستطيل در مرحله

  P (P ) P P  7 1 7 16
1 1

642
  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 20تا  14ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -89

a , , , ... , , , a7 16


  

ايم، پس اين  واسطه بين دو جمله قرار داده nاگر فرض كنيم 

nدنباله  tي اول اين دنباله،  جمله. جمله خواهد داشت 2 a 71 ،

ntي آخر  جمله a  rو قدر نسبت 162 a   :در نتيجه. است 3
(n ) n

n
n

n

t t r a a ( a )

a ( a ) a a

  



 

   

   

2 1 16 7 132 1
1

16 7 1 93 3
   

n
n n


      

1 9 1 27 263  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -90

cos cot   
1 360 30 32 2

   

  :يابيم ها را مي مقدار هر يك از گزينه

 sin
 

     
 

2
2 2 1 33 45 3 32 2 2

: 1(ي  گزينه(  

  cos 
330 2

  :2(ي  گزينه(  

  sin tan   
1 330 60 32 2

   :3(ي  گزينه(  

  sin
 

  
 

2
2 1 33 30 3 2 4

  :4(ي  گزينه(  

  .نادرست است) 4(ي  پس گزينه
  )مثلثات( )كتاب درسي 32ي     صفحه(  

  

 ي هندسي واسطه 
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  14:  ي صفحه                                           )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  
  

 »منوچهر مددي«  »1« ي گزينه -91

  :اي انرژي جنبشي داريم ي مقايسه طبق رابطه

K K / K / K

mvK K v
( )

K K vmv

K v
( )

/ K v

v v
( ) ( ) /

/ v v

v
/ v / v

v

v v v / v v / v

  

  

 

   

   

      

2 1 1 1

21 21 1 1
22 2 22

0 36 0 64 21 1
1 2

2 21 2
2 1

2 2 1
1

2 1 1 1 1

1
2
1
2

0 64
1 0 640 64

0 8 0 8

0 8 0 2

  

  .درصد كاهش يافته است 20جسم  تنديبنابراين 
   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »باروني امين بيات«   »1« ي گزينه -92

  :داريم. دار، انرژي جنبشي دو جسم برابر است در پايين سطح شيب
  mانرژي جنبشي جسم به جرم  Mانرژي جنبشي جسم به جرم 

mv m
mv Mv v v v

M M
       

22 2 21 1
2 2  

  )كار، انرژي و توان( )درسيكتاب  31و  30ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«ي  گزينه   -93

باشد برابر با  جايي مي اي از نيرو كه در راستاي جابه مؤلفه: روش اول
Fsin 30  كه داريماست:   

  
  :ه داريمدر نتيج ،باشد جايي به سمت راست مي چون جابه

W (Fsin ) d cos( )

( ) ( ) J

    

      

30 180
110 5 1 252

  

  : روش دوم
  

W Fdcos

( / ) J

 
     

120
10 5 0 5 25  

  )كار، انرژي و توان(  )كتاب درسي 35تا  31ي ها  صفحه(

 »باروني امين بيات«   »2« ي گزينه -94

F نيروي ثابت انجام شده توسط كاري  باتوجه به رابطه


  :داريم 

               FW Fdcos   

Fي بين  ، زاويهCدر حالت 


d و 


  :باشد، لذا مي 90برابر  ،

CW    
A ،در حالت     ،بنابرايناست cos 1  در نتيجهو 

AW Fd   و در حالت شود  ميB ي بين  زاويهF


dو  


 در 
 ي بازه    90 cosبنابراين . است 180   1   در و

BFdنتيجه  W    است.  
  :بنابراين داريم

A

B A C B

C

W

W W W W

W




   
 





  

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 35تا  31ي   ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »لياشكان توك«  »3« ي گزينه -95

جايي عمودند و  بر جابه F3نيروي عمودي سطح و نيروي  ،نيروي وزن
  :داريم .دهند كاري انجام نمي

F F F F N mg

F

W W W W W W W

F
Fdcos Fdcos dcos( )

Fd
Fd Fd Fd

FdW

W Fd

     

        

   

 

1 2 3 4

1

2 60 1802
3

2 2
3

32
2

   

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36و  35 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »ملكي كاظم شاه«  »1«ي  گزينه -96

جسم ثابت فرض  تنديبايست  چون حداقل كار را خواسته است پس مي
  .كار نيروي وزن استمنفي دهيم برابر  شود، بنابراين كاري كه ما انجام مي

F mg F mg

F

W W W W

W mgdcos

( / ) ( ) J

    

   

       

180
1 2 2 10 10 1 320



  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »ملكي كاظم شاه«  »3« ي گزينه -97

، كار برايند نيروهاي )ي كار و انرژي قضيه(ي كار و انرژي جنبشي  مطابق رابطه
  .تغييرات انرژي جنبشي جسم است با وارد بر جسم برابر

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  40تا  37 يها  صفحه( 

عادي - رياضي –)1(فيزيك

Fsin N 30 5

 كل

 كل
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  15:  ي صفحه                                           )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »فاطمه كلانتريون«  »3« ي گزينه -98

در حـال حركـت    و افقـي  مستقيم يمسير درثابت  تنديبا  چون جسم

شود، باعـث تغييـر    است، وقتي نيرويي در راستاي حركت به آن وارد مي

، جنبشـي  ي كار و انرژي بنابراين طبق قضيه. شود نبشي آن ميجانرژي 

جايي، بـا تغييـرات انـرژي      برايند نيروهاي وارد بر جسم در يك جابهكار 

  :جايي برابر است ابهجنبشي جسم در آن ج

FW K J Fdcos

F( )cos Fcos N

     

      

1200 1200
12008 1200 1508

  

 180ياتواند مي راستا با حركت جسم است، پس چون نيرو هم

مثبت است، در نتيجه Fcosباشد و چون  هد بود، پسخوا:  

F cos F N    150 150  

 و در جهت حركت جسماست N150برابر با  Fنيروي بزرگي بنابراين

  .شود به آن وارد  بايد

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

  »طيبه طاهري«  »1« ي گزينه -99
كار نيروي ترمز برابـر بـا تغييـرات    ي كار و انرژي جنبشي،  باتوجه به قضيه

  :بنابراين داريم. انرژي جنبشي اتومبيل است

fW K K K m(v v )     2 22 1 2 1
1
2  

m m
v ,v

s s

m kg
K ( )

 


    

1 250 10 2 2
1000

1 1000 10 502  

fJ kJ | W | | K | kJ       1200000 1200 1200  

  )كار، انرژي و توان( )درسي كتاب 40تا  37 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اشكان توكلي«  »2« ي گزينه - 100

k

k k

mg f

f f

W K W W K

mgh W W

     

       150 2 10 10 150  

kf k

d h m
k k

W J f dcos

f cos f N
 
 

      

       10
180

50 50

10 180 50 5
  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

 »علي بگلو«  »2« ي گزينه - 101

kfهوا را با ) اكاصطك(اگر نيروي مقاومت 


  :نشان دهيم 

mgهنگام بالا رفتن جسم مطابق شكل دو نيروي  -1


kfو  


مخالف  
  :ي كار انرژي داريم شوند و طبق قضيه حركت به جسم وارد مي

kT mg fW K W W mv mv     2 21 1
2 2   

ي  اگر ارتفاع اين نقطه تا نقطه .ي اوج صفر است نقطهجسم در  تندي
  :باشد، داريم hپرتاب 

v
k

k

mgh f h mv

(mg f )h mv ( )

   

  

2

2

1
2

1 12






  

mgهنگام پايين آمدن جسم مطابق شكل نيروي  -2


موافق و نيروي  

kf


  :پس خواهيم داشت ،شوند د ميمخالف حركت به جسم وار 

kT mg f

v
k

k

v
W K W W m( ) mv

v
mgh f h m( )

v
(mg f )h m( ) ( )



     

  

  

2 2

2

2

1 1
2 2 2

1
2 2

1 22 2



 



  

را  hو  kfرا بايد در يك دستگاه قرار داده، ) 2(و ) 1( روابطاكنون 
   :دست آوريم به

  
  

k k

k k

k k

( )

v
m( )(mg f )h mg f( )

( ) (mg f )h mg fmv

mg
f f N

( )h ( )( )

h h m

 
   

 

 
    

   

   

2

2

1 2

1
2 12 4

11 4
2

3 3 4 10 245 5
14 10 24 4 62

964 72 8





  

  )، انرژي و توانكار( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  
  

 كل

mg


kf


 اوج

 اوج

 اوج

 اوج

v  

kf


kf


mg


mg


v


O O
v

2



 اوج

 اوج
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 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 102

  
  :ي اول در مرحله

TW K Fd mv m( ) mv ( )     2 2 21 1 1 12 2 2  

   :ي دوم در مرحله

TW K (F F )d m( v) mv

(F F )d m( v v ) m( v ) ( )

      

    

2 2

2 2 2

1 122 2
1 14 3 22 2

  

( ) , ( )
m( v )(F F )d F F

Fd Fmv

F
F F F F F

F

  
   


       

2
2 1

2

1 32 31
2

3 2 2

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اشكان توكلي«  »2« ي گزينه - 103

U U J , U mgh

U U mg( h) mg h

mgh U J

  

    

   

2 1

2 1 1

1 1

10
2010 100

50 50

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  41 يها  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »فرشيد رسولي«  »4« ي گزينه - 104

و فقـط بـه    نـدارد كار نيروي وزن جسم به مسير حركت جسـم بسـتگي   

  .ائم بين نقاط ابتدايي و انتهايي حركت بستگي داردجايي ق جابه

  

g T g

g

h
sin h / m,h h m

W mgh W mg(h h )

W ( / ) J

     

   

     

1 1 2

1 2

30 1 5 43

1 10 1 5 4 55
  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  41 يها  صفحه(  

 »بهادر كامران«  »1« ي گزينه - 105

 :چون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي داريم

  .)گيريم ح زمين در نظر ميمبدأ انرژي پتانسيل گرانشي را سط(

A B A A B B

A B B

B
A B

B

B

E E K U K U

mgh mv mgh

v
gh gh

v

m
v

s

    

   

  

    

 

2

2

2

1
2

2
45 2010 10100 2 100

5



  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بهادر كامران«  »4« ي گزينه - 106

اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از اصل پايستگي  است و شرايط خلأ چون

  :ي داريمانرژي مكانيك

Eي برخورد به زمين در لحظه   E1ي پرتاب در لحظه2

U K U K   1 1 2 2  

 .باشد گلوله صفر ميگرانشي ي رسيدن به زمين انرژي پتانسيل  در لحظه

  :داريم

K K J     2 280 200 280  

  )كار، انرژي و توان( )رسيكتاب د 48و  47 يها   صفحه(

----------------------------------------------  

 »زاده حسن اسحاق«  »3« ي گزينه - 107

  :ثابت است پس كار برآيند نيروهاي وارد بر جسم صفر است تنديچون 

T
T mg N F

W K
W W W W

K K

        1 2
   

NW    .باشد كار نيروي عمودي سطح صفر مي Ndcos  90   
منفي است و  mgWكند بنابراين  طرف بالا حركت مي ن جسم بهچو

  :برابر است با

h sin / m

mg

mg

F F

W mgh

W / J

W ( ) W J

  
  

     

     

55 30 2 52

3 10 2 5 75
75 75 

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  37 يها  صفحه(  

v  
(F F )
  v2

F


www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  17:  ي صفحه                                           )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »سيد ابوالفضل خالقي«  »1« ي گزينه - 108
 Aي  ارتفاع نقطه .كنيم فرض مي Bي  مبدأ انرژي پتانسيل را نقطه

با استفاده از پايستگي انرژي  .باشد مي m1 با برابر Bنسبت به 
  :داريم Bو  Aي  مكانيكي براي گلوله بين دو نقطه

  

A B A A B BE E U K U K      

A A

B

A A B B

A A B B

m
v , h m

s
BN

g ,h
kg

B B

mgh mv mgh mv

gh v gh v

v

m
v v

s

 

 

   

   

      

    

2 2

2 2

2 1 2 2
10

2

1 1
2 2

1 1
2 2

1 110 1 2 102 2

24 24 2 6




  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »سيدعلي ميرنوري«  »3« ي گزينه - 109
جايي دو  هاستفاده شود، در اين جاب جنبشي ي كار و انرژي اگر از رابطه

U دهند كه نيروي فنر و وزن كار انجام مي W   بين . است
  :داريم Bو  Aي  دو نقطه

B A

W U

W W K K mgh W

mgh U

m / m kg

 

      

  

     10 1 2 36 3

 

  

    
  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48تا  37 يها  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »سيره ق مامدمحمدصا«  »2« ي گزينه - 110

A B A A B B

A A B B

E E U K U K

mgh mv mgh mv

    

   2 21 1
2 2

  

  :كنيم فرض مي Bي  پتانسيل را نقطهانرژي مبدأ 

B B B

B

T T B A

T T

gR v v gR v gR

m
v /

s

K W W m(v v )

W ( ) W J

       

    

    

      

2 2

2 2

1 2 22
2 10 0 5 10

1
2

1 2 10 102

 



  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47 يها  صفحه(  

  
  

 »منوچهر مددي«  »1« ي گزينه - 111

  :اي انرژي جنبشي داريم ي مقايسه طبق رابطه

K K / K / K

mvK K v
( )

K K vmv

K v
( )

/ K v

v v
( ) ( ) /

/ v v

v
/ v / v

v

v v v / v v / v

  

  

 

   

   

      

2 1 1 1

21 21 1 1
22 2 22

0 36 0 64 21 1
1 2

2 21 2
2 1

2 2 1
1

2 1 1 1 1

1
2
1
2

0 64
1 0 640 64

0 8 0 8

0 8 0 2

  

  .درصد كاهش يافته است 20جسم  تنديبنابراين 
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »باروني امين بيات«   »1« ي زينهگ - 112

  :داريم. دار، انرژي جنبشي دو جسم برابر است در پايين سطح شيب
  mانرژي جنبشي جسم به جرم  Mانرژي جنبشي جسم به جرم 

mv m
mv Mv v v v

M M
       

22 2 21 1
2 2  

  )ر، انرژي و توانكا( )كتاب درسي 31و  30ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«ي  گزينه   - 113

باشد برابر با  جايي مي اي از نيرو كه در راستاي جابه مؤلفه: روش اول
Fsin 30 است كه داريم:   

  
  :باشد، در نتيجه داريم جايي به سمت راست مي چون جابه

W (Fsin ) d cos( )

( ) ( ) J

    

      

30 180
110 5 1 252

  

  : روش دوم
  

W Fdcos

( / ) J

 
     

120
10 5 0 5 25  

  )كار، انرژي و توان(  )كتاب درسي 35تا  31هاي   صفحه(

 موازي -رياضي  –)  1(فيزيك

 فنر فنر

 وزن فنر فنر

 فنر
 فنر

 فنر
Av  

Bv  

Fsin N 30 5

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  18:  ي صفحه                                           )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »باروني امين بيات«   »2« ي گزينه - 114

Fي كار انجام شده توسط نيروي ثابت  باتوجه به رابطه


  :داريم 

               FW Fdcos   

Fي بين  ، زاويهCدر حالت 


dو  


  :باشد، لذا مي 90، برابر 

CW    
A ،در حالت     است، بنابراينcos 1  و در نتيجه

AW Fd   شود و در حالت  ميB ي بين  زاويهF


dو  


در  
ي  بازه    90 cosابراين بن. است 180   1   و در

BFdنتيجه  W    است.  
  :بنابراين داريم

A

B A C B

C

W

W W W W

W




   
 





  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 35تا  31ي   ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اشكان توكلي«  »3« ي گزينه - 115

يي عمودند و جا بر جابه F3نيروي عمودي سطح و نيروي  ،وزننيروي 
  :دهند، داريم كاري انجام نمي

F F F F N mg

F

W W W W W W W

F
Fdcos Fdcos dcos( )

Fd
Fd Fd Fd

FdW

W Fd

     

        

   

 

1 2 3 4

1

2 60 1802
3

2 2
3

32
2

   

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36و  35 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »ملكي هكاظم شا«  »1«ي  گزينه - 116

جسم ثابت فرض  تنديبايست  چون حداقل كار را خواسته است پس مي
  .كار نيروي وزن استمنفي دهيم برابر  شود، بنابراين كاري كه ما انجام مي

F mg F mg

F

W W W W

W mgdcos

( / ) ( ) J

    

   

       

180
1 2 2 10 10 1 320



  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37ي  ها صفحه(
 ----------------------------------------------  

 »ملكي كاظم شاه«  »3« ي گزينه - 117

، كار برايند نيروهاي )ي كار و انرژي قضيه(ي كار و انرژي جنبشي  مطابق رابطه
  .تغييرات انرژي جنبشي جسم است با وارد بر جسم برابر

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  40تا  37 يها  صفحه( 

 »فاطمه كلانتريون«  »3« ي گزينه - 118

در حـال حركـت    و افقـي  مستقيم يمسير درابت ث تنديچون جسم با 

شود، باعـث تغييـر    است، وقتي نيرويي در راستاي حركت به آن وارد مي

، جنبشـي  ي كار و انرژي بنابراين طبق قضيه. شود نبشي آن ميجانرژي 

جايي، بـا تغييـرات انـرژي      برايند نيروهاي وارد بر جسم در يك جابهكار 

  :رابر استجايي ب جنبشي جسم در آن جابه

FW K J Fdcos

F( )cos Fcos N

     

      

1200 1200
12008 1200 1508

  

 180ياتواند مي راستا با حركت جسم است، پس چون نيرو هم

مثبت است، در نتيجه Fcosباشد و چون  خواهد بود، پس:  

F cos F N    150 150  

 و در جهت حركت جسماست N150برابر با  Fنيروي بزرگي بنابراين

  .شود به آن وارد  بايد

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

  »طيبه طاهري«  »1« ي گزينه - 119
كار نيروي ترمز برابـر بـا تغييـرات    ي كار و انرژي جنبشي،  باتوجه به قضيه

  :بنابراين داريم. انرژي جنبشي اتومبيل است

fW K K K m(v v )     2 22 1 2 1
1
2  

m m
v ,v

s s

m kg
K ( )

 


    

1 250 10 2 2
1000

1 1000 10 502  

fJ kJ | W | | K | kJ       1200000 1200 1200  

  )ر، انرژي و توانكا( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اشكان توكلي«  »2« ي گزينه - 120

k

k k

mg f

f f

W K W W K

mgh W W

     

       150 2 10 10 150  

kf k

d h m
k k

W J f dcos

f cos f N
 
 

      

       10
180

50 50

10 180 50 5
  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

 كل

 كل

 كل

mg


kf

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  19:  ي صفحه                                           )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »علي بگلو«  »2« ي گزينه - 121

kfبا  هوا را) اصطكاك(اگر نيروي مقاومت 


  :نشان دهيم 

mgهنگام بالا رفتن جسم مطابق شكل دو نيروي  -1


kfو  


مخالف  
  :ي كار انرژي داريم شوند و طبق قضيه حركت به جسم وارد مي

kT mg fW K W W mv mv     2 21 1
2 2   

ي  اگر ارتفاع اين نقطه تا نقطه. صفر است ي اوج جسم در نقطه تندي
  :باشد، داريم hپرتاب 

v
k

k

mgh f h mv

(mg f )h mv ( )

   

  

2

2

1
2

1 12






  

mgهنگام پايين آمدن جسم مطابق شكل نيروي  -2


موافق و نيروي  

kf


  :پس خواهيم داشت ،شوند مخالف حركت به جسم وارد مي 

kT mg f

v
k

k

v
W K W W m( ) mv

v
mgh f h m( )

v
(mg f )h m( ) ( )



     

  

  

2 2

2

2

1 1
2 2 2

1
2 2

1 22 2



 



  

را  hو  kfرا بايد در يك دستگاه قرار داده، ) 2(و ) 1(اكنون روابط 
  : دست آوريم به

  
  

k k

k k

k k

( )

v
m( )(mg f )h mg f( )

( ) (mg f )h mg fmv

mg
f f N

( )h ( )( )

h h m

 
   

 

 
    

   

   

2

2

1 2

1
2 12 4

11 4
2

3 3 4 10 245 5
14 10 24 4 62

964 72 8





  

  )توانكار، انرژي و ( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 122

  
  :ي اول در مرحله

TW K Fd mv m( ) mv ( )     2 2 21 1 1 12 2 2  

  : ي دوم در مرحله

TW K (F F )d m( v) mv

(F F )d m( v v ) m( v ) ( )

      

    

2 2

2 2 2

1 122 2
1 14 3 22 2

  

( ) , ( )
m( v )(F F )d F F

Fd Fmv

F
F F F F F

F

  
   


       

2
2 1

2

1 32 31
2

3 2 2

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »سيد علي ميرنوري«  »3« ي زينهگ - 123

  :ي تخمين داريم باتوجه به قاعده

/ / ~ ~

/

  


  

 

7 1 7 60 000000785 7 85 10 10 10 10
5 7 85 10

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«  »2« ي گزينه - 124

  وهاي سواري در تهراني بنزين توسط خودر روزانه متوسط مصرف

km
) ( ) )دستگاه10000  64 10  

L
( ) ( )

km
 

13 1
100 365  

/
( ) ( ) ( ) ( )

/


    



16 4
2 2

1 3 10 14 10 10
10 3 65 10

  

L
~ ( ) ( ) ( )   

16 4 7
2 2

10 110 10 10
10 10

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

 سال

 سال

 روز

v  
(F F )
  v2

F


 اوج

 اوج

 اوج

 اوج

v  

kf


kf


mg


mg


v


O O
v

2



 اوج

 اوج

 روز
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  20:  ي صفحه                                           )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                  آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »محمد اكبري«  »1« ي گزينه - 125


x

/   116 1 6   آهنگ تعداد تنفس انسان 10

x  آهنگ تعداد تنفس انسان ي بزرگي تخمين مرتبه 1 5   
  11 10 10  

  ازاي يك تنفس تعداد ذرات معلق به

  
x

x
/

    1 5413000 1 3 10  

  ازاي يك تنفس تعداد ذرات معلق بهي بزرگي  تخمين مرتبه  

  4 41 10 10  

x 1 روز   5
x
/  23 65 روز 10   يك سال365

روز  2 210 10 10 يك سال روزهاي ي بزرگي تخمين مرتبه  
x 1 ساعت  5

x

/  12 4 ساعت 10   يك روز 24

ساعت  1 110 10 10يك روزهاي  ساعتي بزرگي  تخمين مرتبه  


x

x

/
   5 1016 0 دقيقه 10   يك ساعت 60

دقيقه  1 1 210 10 10 عتيك سا هاي دقيقه ي بزرگي تخمين مرتبه  
  تعداد ذرات معلق در طول يك سال ي بزرگي  تخمين مرتبه

ذره در سال      4 2 1 2 1010 10 10 10 10 10   
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 ي ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »عليرضا يارمحمدي«  »2« ي گزينه - 126
)جنس هستند  كره و استوانه هم )  1 و جرم كره نيز برابر جرم استوانه  2
(m m )1   .باشد، پس حجم كره و استوانه نيز باهم برابر است مي 2

h R

V V R h(R R )

R R(R R )

R R RR RR R R

R
RR R R R ( )

R

R

R



     

  

      


      


    

3 2 21 2

2 3 2 2

3 3 2 2 3 3

2 3 2 2 2

4
3

4 23
4 42 2 2 23 3

2 1 12 3 3 3
1 1 3 3

33 3 3

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »پور نجمه علي«  »1« ي گزينه - 127

V V mm

V m

 
   


1 2 1 1

2 2
  

m
m g / g

/
      31 1250 1 250 100 8 1000  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

 »عليرضا يارمحمدي«  »3« ي گزينه - 128

  .دهيم نمايش مي) 2(و سرب را با انديس ) 1(آهن را با انديس 
m m V V

V V V V

/ V V
/

V V

/ V / V / V V

/ V / V V V

   
  

 


 



   

   

1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

1 2
1 2

1 2 1 2
1 2 2 1

7 8 1110 2

10 2 10 2 7 8 11
2 4 0 8 3

  

  آهن در آلياژدرصد حجم 
V V V V

V V V V V V
    

 
1 1 1 1

1 2 1 1 1
1

3 4 4  

V
/ %

V
  1 0 25 25  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مصطفي كياني«  »1« ي گزينه - 129

  :ن نوشتتوا مي ،ي چگالي براي مخلوط با استفاده از رابطه
m g

V cm

m

V

g

cm
V V

V
V / V

V
V / (V V )

V
V / ( V )

V / V

/ V V cm




  

  

 
 

  


   


  
 

   

   

3
300

250

3

3

300 6
250 5

1 1 5

1 1 5

6 1 5 250
5 250
300 1 5 375
0 5 75 150

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »سيد ابوالفضل خالقي«  »1« ي گزينه - 130

تر از آب است پس هنگام ذوب شدن يخ، كاهش  چون چگالي يخ كم
V: يعني. جم داريمح V 10  

m m V V

/ V (V )

/ V V / V

V cm

m V m / g

    
   
    

 
     

3

0 9 1 10
0 9 10 0 1 10

100
0 9 100 90

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(

 مخلوط

 مخلوط
 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 يخ آب آب يخ

 يخ يخ يخ

 يخ

 يخ يخ يخ

 مخلوط
 آب آب محلول محلول

 مخلوط
 محلول آب

 مخلوط
 آب مخلوط آب

 مخلوط
 آب آب

 آب آب

 آب آب

 آب يخ
 يخ يخ

 يخ

 تنفس

 دقيقه

 تنفس

 دقيقه

 تنفس
 دقيقه

 ذره
 تنفس

 ذره

 تنفس

 ذره
 تنفس

 يخ آب
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  21:  ي صفحه                                              )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  

 »سيد علي ميرنوري«  »3« ي گزينه - 131

  :ي تخمين داريم باتوجه به قاعده

/ / ~ ~

/

  


  

 

7 1 7 60 000000785 7 85 10 10 10 10
5 7 85 10

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 ي ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »سيد علي ميرنوري«  »1« ي گزينه - 132

/سال  ~  1 275 7 5 10   سال 10

/روز  ~  2 23 65 10 روز  10   هر سال365

L ~ L 3 10 شده در هر روز  هواي تنفس   

  سال 75كل هواي تنفس شده تا 

  هواي تنفس شده در يك روز تعداد روزهاي سال ها  تعداد سال

~ليتر  ~ 2 2 410 10 10 10  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«  »2« ي گزينه - 133

  ودروهاي سواري در تهراني بنزين توسط خ مصرف متوسط روزانه

km
) ( ) )دستگاه10000  64 10  

L
( ) ( )

km
 

13 1
100 365  

/
( ) ( ) ( ) ( )

/


    



16 4
2 2

1 3 10 14 10 10
10 3 65 10

  

L
~ ( ) ( ) ( )   

16 4 7
2 2

10 110 10 10
10 10

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمد اكبري«  »1« - 134


x

/   116 1 6   آهنگ تعداد تنفس انسان 10

x  آهنگ تعداد تنفس انسان ي بزرگي تخمين مرتبه 1 5   

  11 10 10  

  ازاي يك تنفس تعداد ذرات معلق به

  
x

x
/

    1 5413000 1 3 10  

  ازاي يك تنفس تعداد ذرات معلق بهي بزرگي  تخمين مرتبه  

  4 41 10 10  

x 1 روز   5
x
/  23 65 روز 10   يك سال365

روز  2 210 10 10 ي بزرگي روزهاي يك سال تخمين مرتبه  

x 1 ساعت  5
x

/  12 4 ساعت 10   يك روز 24

ساعت  1 110 10 10هاي يك روز ي بزرگي ساعت تخمين مرتبه  


x

x

/
   5 1016 0 دقيقه 10   يك ساعت 60

دقيقه  1 1 210 10 10 هاي يك ساعت ي بزرگي دقيقه تخمين مرتبه  

  ي بزرگي تعداد ذرات معلق در طول يك سال  تخمين مرتبه

ذره در سال      4 2 1 2 1010 10 10 10 10 10   

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 ي ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مودي انزابيامير مح«  »2« ي گزينه - 135

ي بين بسامد و دوره كه در علوم تجربـي هشـتم    ابتدا با استفاده از رابطه

ي بال زدن زنبور يعني مدت زمان لازم براي يك بار بـال   ايد، دوره خوانده

  :آوريم دست مي زدن كامل را به

/ s s ~ s      3 31 1 0 004 4 10   دوره10250

 1ز است، حدود از سوي ديگر عمري كه يك زنبور كارگر در حال پروا
  :باشد و داريم ماه مي

  طول زمان پرواز 1 ماه

   
30 24 60 60
1 1 1    1ماه1

( ) ( / ) ( ) ( )

~ s

        

    

1 1 1 1

1 1 2 2 6
10 3 10 2 4 10 6 10 6 10
10 10 10 10 10 10




  

  :پس

~بار 


 
6 9
3

10 10
10

  دن كاملتعداد دفعات بال ز

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 ي ها صفحه(  

 عادي -تجربي  –)  1(فيزيك 

 بسامد

 روز

  طول زمان پرواز
 دوره

 دقيقه
 دقيقه

 روز ماه
 ساعت

 ساعت
 ثانيه

 سال

 سال
 روز

 روز

 دقيقه دقيقه

 تنفس

 دقيقه

 ذره

 تنفس

 ذره

 تنفس

 ذره
 تنفس

 تنفس تنفس
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  22:  ي صفحه                                              )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »سيره ماممحمدصادق «  »1« ي گزينه - 136

در دو آزمايش ظرف يكسان است و اين بدان معني اسـت كـه حجـم دو    

را براي  و  mي بين  هم برابر است و لذا كافي است كه رابطه مايع با

  .يابيم را در دو حالت مي mدر ابتدا . حجم يكسان از دو ماده بنويسيم

  m g  1 280 80   جرم خالص آب: 200

  m g  2 430 80   جرم خالص مايع: 350

m V

m V

   
   

1 1 1
2 2 2

  

Vكه  ه اينتوجه ب با و از تقسيم دو رابطه بر هم V1   :داريماست،  2

g
m g ,

cm
m g , ?

m

m

g
/

cm

  

  


 


   


1 1 3

2 2

200 1
1 1

3502 2

2 32
200 1 1 75350

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  
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 »عليرضا يارمحمدي«  »2« ي گزينه - 137

)جنس هستند  كره و استوانه هم )  1 و جرم كره نيز برابر جرم  2

m)استوانه  m )1 باشد، پس حجم كره و استوانه نيز باهم برابر  مي 2

  .است

h R

V V R h(R R )

R R(R R )

R R RR RR R R

R
RR R R R ( )

R

R

R



     

  

      


      


    

3 2 21 2

2 3 2 2

3 3 2 2 3 3

2 3 2 2 2

4
3

4 23
4 42 2 2 23 3

2 1 12 3 3 3
1 1 3 3

33 3 3

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »پور نجمه علي«  »1« ي گزينه - 138

V V mm

V m

m
m g / g

/

 
   



     

1 2 1 1
2 2

31 1250 1 250 100 8 1000

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

 »اشكان توكلي«  »3« ي گزينه - 139

h
/ A A hV V

hV V A A h

g

cm

      
  

   

  

1 1 2 2
1 2

3

20 8 13 3
2

3 3
14
15

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عليرضا يارمحمدي«  »3« ي گزينه - 140

  .دهيم نمايش مي) 2(و سرب را با انديس ) 1(آهن را با انديس 

m m V V

V V V V

/ V V
/

V V

/ V / V / V V

/ V / V V V

   
  

 


 



   

   

1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

1 2
1 2

1 2 1 2
1 2 2 1

7 8 1110 2

10 2 10 2 7 8 11
2 4 0 8 3

  

  آهن در آلياژدرصد حجم 

V V V V

V V V V V V
    

 
1 1 1 1

1 2 1 1 1
1

3 4 4  

V
/ %

V
  1 0 25 25  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مصطفي كياني«  »1« ي گزينه - 141

  :توان نوشت ي چگالي براي مخلوط، مي با استفاده از رابطه
m g

V cm

m

V

g

cm
V V

V
V / V

V
V / (V V )

V
V / ( V )

V / V

/ V V cm




  

  

 
 

  


   


  
 

   

   

3
300

250

3

3

300 6
250 5

1 1 5

1 1 5

6 1 5 250
5 250
300 1 5 375
0 5 75 150

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(
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 مايعبراي 
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 مخلوط
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 مخلوط
 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط
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 آب آب محلول محلول
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  23:  ي صفحه                                              )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »سيد ابوالفضل خالقي«  »1« ي گزينه - 142

تر از آب است پس هنگام ذوب شدن يخ، كاهش  چون چگالي يخ كم

V: يعني. حجم داريم V 10  

m m V V

/ V (V )

/ V V / V

V cm

m V m / g

    
   
    

 
     

3

0 9 1 10
0 9 10 0 1 10

100
0 9 100 90

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »منوچهر مددي«  »1« ي گزينه - 143

  :اي انرژي جنبشي داريم ي مقايسه طبق رابطه

K K / K / K

mvK K v
( )

K K vmv

K v
( )

/ K v

v v
( ) ( ) /

/ v v

v
/ v / v

v

v v v / v v / v

  

  

 

   

   

      

2 1 1 1

21 21 1 1
22 2 22

0 36 0 64 21 1
1 2

2 21 2
2 1

2 2 1
1

2 1 1 1 1

1
2
1
2

0 64
1 0 640 64

0 8 0 8

0 8 0 2

  

  .درصد كاهش يافته است 20جسم  تنديبنابراين 

  )كار، انرژي، توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »باروني امين بيات«   »1« ي گزينه - 144

  :داريم. دار، انرژي جنبشي دو جسم برابر است در پايين سطح شيب

  mانرژي جنبشي جسم به جرم  Mانرژي جنبشي جسم به جرم 

mv m
mv Mv v v v

M M
       

22 2 21 1
2 2  

  )توان ،نرژيكار، ا( )كتاب درسي 31و  30ي   ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمد خانعليان«  »4«ي  گزينه - 145

ــق  ــهطبــ ــار  رابطــ ــه  ي كــ ــك جابــ ــرو در يــ ــك نيــ ــايي  يــ جــ

F(Wمعين، Fdcos )    جـايي در خـلاف    ، اگر بـردار نيـرو و جابـه

)جهت يكديگر باشند  )  180،  ًفي استكار منالزاما.  

  )كار، انرژي، توان) (درسي كتاب 35تا  31ي    ها صفحه(

 »كفش حميد زرين«  »2«ي  گزينه - 146

باشد برابر با  جايي مي اي از نيرو كه در راستاي جابه مؤلفه: روش اول

Fsin 30 است كه داريم:   

  
  :باشد، در نتيجه داريم جايي به سمت راست مي چون جابه

W (Fsin ) d cos( )

( ) ( ) J

    

      

30 180
110 5 1 252

  

  : روش دوم

  

  

W Fdcos

( / ) J

 
     

120
10 5 0 5 25  

   )كار، انرژي، توان( )كتاب درسي 35تا  31هاي   صفحه(

----------------------------------------------  

 »باروني امين بيات«   »2« ي گزينه - 147

Fي كار انجام شده توسط نيروي ثابت  باتوجه به رابطه


  :داريم 

               FW Fdcos   

Fي بين  ، زاويهCدر حالت 


dو  


  :باشد، لذا مي 90، برابر 

CW    

A ،در حالت     است، بنابراينcos 1  و در نتيجه

AW Fd   شود و در حالت  ميB ي بين  زاويهF


dو  


در  

ي  بازه    90 cosبنابراين . است 180   1   و در

BFdنتيجه  W    است.  

  :بنابراين داريم

A

B A C B

C

W

W W W W

W




   
 





  

  )كار، انرژي، توان( )كتاب درسي 35تا  31ي   ها صفحه(  

 يخ آب آب يخ

 يخ يخ يخ

 يخ

 يخ يخ يخ

 آب يخ
 يخ يخ

 يخ

 يخ آب

Fsin N 30 5
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 »اشكان توكلي«  »3« ي گزينه - 148

جايي عمودند و  بر جابه F3نيروي عمودي سطح و نيروي نيروي وزن و 

  :دهند، داريم كاري انجام نمي

F F F F N mg

F

W W W W W W W

F
Fdcos Fdcos dcos( )

Fd
Fd Fd Fd

FdW

W Fd

     

        

   

 

1 2 3 4

1

2 60 1802
3

2 2
3

32
2

   

  

   )كار، انرژي، توان( )كتاب درسي 36و  35 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »يملك كاظم شاه«  »1«ي  گزينه - 149

ثابت است، پس نيروي اعمال شده توسط ما با نيروي وزن  تنديچون 

  :برابر است، داريم

F

F (m m )g F ( / ) N

W Fdcos cos J

      

      
1 2 2 1 2 10 32

32 10 320
  

  )كار، انرژي، توان( )كتاب درسي 36تا  31ي  ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »آيدين تمهيدي«  »2«ي  گزينه   - 150

m kg,
g

N
d h / m,g

kg

W mgdcos


 

   
  

2
100 180

1 8 10 10


  

gW / cos J      2100 10 1 8 10 180 18  

  )كار، انرژي، توان( )كتاب درسي 35تا  31 يها  صفحه(  
  
  

 »امير محمودي انزابي«  »3« ي گزينه - 151

/( 7و  3هــاي  ي آزمــايش نتيجــه g23 /و  6 g12 ي  بــا بقيــه) 2

عدد  6ها را كنار گذاشته و ميانگين  اعداد اختلاف زيادي دارند، پس آن

  :كنيم گيري گزارش مي ي اندازه مانده را به عنوان نتيجه باقي

/ / / / / /    


19 0 18 4 18 6 18 8 18 6 18 8
  جرم جسم6

/
/ g 

112 2 18 76  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
  

 »امير محمودي انزابي«  »3« ي گزينه - 152

  :داريم  بندي شده گيري درجه هاي اندازه در وسيله

بندي مقياس ي تقسيم كمينه  
1
  گيري خطاي اندازه2

C / C      
1 5 2 52  

هاي  گيري از نظر محاسبه ي اندازه كه بيان گزارش نتيجه براي اين
Cصورت  گيري را به فيزيكي نادرست نباشد، خطاي اندازه 3  گرد

صورت  گيري توسط دماسنج به ي اندازه باتوجه به شكل، نتيجه. كنيم مي
C C  56 داشته ) 6و  5ارقام (رقم بامعنا  2شود كه  بيان مي 3

آخرين رقم سمت . است C3گيري آن،  و قدرمطلق خطاي اندازه
  .باشد نيز رقم غيرقطعي مي) 6يعني رقم (راست عدد قرائت شده 

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  »3« ي گزينه - 153

ي  گيــري برابــر بــا كمينــه گيــري مــدرج، دقــت انــدازه در وســايل انــدازه
بـا   .گيـري آن اسـت   دو برابر خطـاي انـدازه   معمولاً و بندي آن ابزار درجه

/عـدد  در  3كه رقـم   توجه به اين cm / cm47 3 0 بـه عنـوان    5
گيري اين وسـيله   باشد، بنابراين دقت اندازه گيري مي رقم غيرقطعي اندازه

  .خواهد بود cm1برابر با 
گيـري برابـر بـا يـك      دقت انـدازه ) ديجيتال(گيري رقمي  در وسايل اندازه

گيري  و برابر خطاي اندازه خواند واحد از آخرين رقمي است كه وسيله مي
/گيـري عـدد    بنابراين دقت انـدازه . وسيله است cm / cm47 4 0 1 

/برابر با  cm0   :اريمدر نتيجه د. خواهد بود 1
cm

/ cm
 

1 100 1  

تر باشد، آن  گيري كم دقت يك اندازهمقياس دقت كنيد هرچه 
تر از  ي دقيقمقربنابراين در اين سؤال، متر . است تر گيري دقيق اندازه

  .متر مدرج است
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  »4« ي گزينه - 154

بندي شده برابـر بـا    هاي درجه گيري وسيله خطاي اندازه
1
ي  كمينـه  2

هـاي   گيـري وسـيله   از طرفـي دقـت انـدازه   . آن وسـيله اسـت   بندي درجه
  .بندي آن است ي درجه بندي شده برابر با كمينه درجه

ي رقـم غيرقطعـي عـدد     ايل مـدرج، مرتبـه  گيـري بـا وس ـ   در يك انـدازه 
يكسان  ،گيري برحسب يك واحد ي خطاي اندازه شده بايد با مرتبه گزارش
ي رقم غيرقطعي و خطـاي   مرتبه» 4«ي  با اين توضيحات در گزينه .باشد

0/صورت  شده يكسان نيست و بايد خطا را به گزارش   .گرد كرد 3
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  

 موازي -تجربي  –)  1(فيزيك

m

d


gm


  گيري متر مدرج دقت اندازه
 گيري متر رقمي دقت اندازه

 كل

 كل
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 »بابك اسلامي«  »4« ي گزينه - 155

گيـري، مهـارت    ي انـدازه  گيري، دقـت وسـيله   در افزايش دقت يك اندازه

  .كننده هستند گيري تعيين شخص آزمايشگر و تعداد دفعات اندازه

تـوانيم مقـدار واقعـي يـك كميـت را بـه دليـل وجـود          گـاه نمـي   ما هيچ

گيـري   گيري و همچنـين خطـاي انـدازه    وسايل اندازه محدوديت در دقت

  .دست آوريم به

 برابر است با مثبت و منفي يكگيري  هاي رقمي، خطاي اندازه در دستگاه

گيـري برابـر بـا     خواند و دقت انـدازه  واحد از آخرين رقمي كه دستگاه مي

  .خواند است كه دستگاه مي يك واحد از آخرين رقمي

شـوند، رقـم    گيري يك كميت فيزيكي ثبت مـي  دازههايي كه بعد از ان رقم

شوند كه رقم آخر كه غيرقطعـي و مشـكوك اسـت نيـز      بامعنا ناميده مي

  .آيد هاي بامعنا به حساب مي جزء رقم

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كفش زرينحميد «  »2« ي گزينه - 156

گيـري قطـر خـارجي     بـراي انـدازه  ) 1(باتوجه به شكل كوليس از قسمت 

گيري قطـر داخلـي    براي اندازه) 2(و از قسمت ) ابعاد خارجي يك جسم(

گيـري عمـق يـك     بـراي انـدازه  ) 3(و از قسمت ) ابعاد داخلي يك جسم(

  .كنيم جسم استفاده مي

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17 ي صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مفتاحجعفر «  »2« ي گزينه - 157

بـرهم  سـپس  يابيم و  را مي اتمي بزرگي حجم مكعب و حجم  ابتدا مرتبه

  .كنيم تقسيم مي

V mm / mm  3 1 31 96 9 6   حجم مكعب: 10

/ m / m m      1 9 3 8 3 7 39 6 10 10 9 6 10 10  

V / m m   31 3 30 32 5 2 10 10 :حجم اتم  

V
n

V




  

7 231
302

10 10
10

  ها تعداد اتم: 

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

 »سيد علي ميرنوري«  »3« ي گزينه - 158

  :ي تخمين داريم باتوجه به قاعده

/ / ~ ~

/

  


  

 

7 1 7 60 000000785 7 85 10 10 10 10
5 7 85 10

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سيد علي ميرنوري«  »1« ي گزينه - 159

/سال  ~  1 275 7 5 10   سال 10

/روز  ~  2 23 65 10 روز  10   هر سال365

L ~ L 3 10 شده در هر روز   هواي تنفس  

  سال 75كل هواي تنفس شده تا 

  هواي تنفس شده در يك روز تعداد روزهاي سال ها  تعداد سال

~ليتر  ~  2 2 410 10 10 10 10   

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«  »2« ي گزينه - 160

  ين توسط خودروهاي سواري در تهراني بنز مصرف متوسط روزانه

km
) ( ) )دستگاه10000  64 10  

L
( ) ( )

km
 

13 1
100 365  

/
( ) ( ) ( ) ( )

/


    



16 4
2 2

1 3 10 14 10 10
10 3 65 10

  

L
~ ( ) ( ) ( )   

16 4 7
2 2

10 110 10 10
10 10

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

 سال

 سال

 روز

 روز
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 »محمد اكبري«  »1« ي گزينه - 161


x

/   116 1 6   آهنگ تعداد تنفس انسان 10

x  آهنگ تعداد تنفس انسان ي بزرگي تخمين مرتبه 1 5   
  11 10 10  

  ازاي يك تنفس لق بهتعداد ذرات مع

  
x

x

/
    1 5413000 1 3 10  

  ازاي يك تنفس تعداد ذرات معلق بهي بزرگي  تخمين مرتبه  

  4 41 10 10  

x 1 روز   5
x
/  23 65 روز 10   يك سال365

روز  2 210 10 10 ي بزرگي روزهاي يك سال تخمين مرتبه  
x 1 ساعت  5

x

/  12 4 ساعت 10   يك روز 24

ساعت  1 110 10 10هاي يك روز ي بزرگي ساعت تخمين مرتبه  


x

x

/
   5 1016 0 دقيقه 10   يك ساعت 60

دقيقه  1 1 210 10 10 هاي يك ساعت ي بزرگي دقيقه تخمين مرتبه  
  ي بزرگي تعداد ذرات معلق در طول يك سال  تخمين مرتبه

ذره در سال      4 2 1 2 1010 10 10 10 10 10   
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 ي ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«  »2« ي گزينه - 162

ي بين بسامد و دوره كه در علوم تجربـي هشـتم    ابتدا با استفاده از رابطه

ي بال زدن زنبور يعني مدت زمان لازم براي يك بار بـال   ايد، دوره خوانده

  :آوريم دست مي زدن كامل را به

/ s s ~ s      3 31 1 0 004 4 10   دوره10250

 1از سوي ديگر عمري كه يك زنبور كارگر در حال پرواز است، حدود 
  :باشد و داريم ماه مي

  طول زمان پرواز 1 ماه

   
30 24 60 60
1 1 1    1ماه1

( ) ( / ) ( ) ( )

~ s

        

    

1 1 1 1

1 1 2 2 6
10 3 10 2 4 10 6 10 6 10
10 10 10 10 10 10




  

  :پس

~بار 


 
6 9
3

10 10
10

  تعداد دفعات بال زدن كامل

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مريم فلاح«  »2« ي گزينه - 163

جـم  ابتـدا ح  .ريختـه شـده اسـت     كره برابر حجم آب بيرون واقعي حجم

  :آوريم دست مي بهواقعي كره را 

m
V cm  


31

24   دار ي حفره حجم واقعي كره 241

V r ( ) cm     3 3 32
4 4 3 2 323   حجم ظاهري كره 3

V V cm     32 1 32 24   حجم حفره 8

/ %   
8 1 0 25 2532 4  

  .حجم كره توسط حفره اشغال شده است درصد25 پس

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »سيره محمدصادق مام«  »1« ي گزينه - 164

در دو آزمايش ظرف يكسان است و اين بدان معني اسـت كـه حجـم دو    

را براي  و  mي بين  مايع با هم برابر است و لذا كافي است كه رابطه

  .يابيم را در دو حالت مي mدر ابتدا . حجم يكسان از دو ماده بنويسيم

  m g  1 280 80   جرم خالص آب: 200

  m g  2 430 80   جرم خالص مايع: 350

m V

m V

   
   

1 1 1
2 2 2

  

Vكه  باتوجه به اين و يم دو رابطه بر هماز تقس V1   :داريماست،  2

g
m g ,

cm
m g , ?

m

m

g
/

cm

  

  


 


   


1 1 3

2 2

200 1
1 1

3502 2

2 32
200 1 1 75350

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

  حجم حفره
 حجم ظاهري كره

 بسامد

 روز

  طول زمان پرواز
 دوره

 دقيقه

 دقيقه

 روز ماه

 ساعت

 ساعت

 ثانيه

 براي آب

 مايعبراي 

 تنفس

 دقيقه

 تنفس

 دقيقه

 تنفس

 دقيقه

 ذره

 تنفس

 ذره

 تنفس

 ذره
 تنفس
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  27:  ي صفحه                                              )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »عليرضا يارمحمدي«  »2« ي گزينه - 165

)جنس هستند  كره و استوانه هم )  1 ز برابر جرم و جرم كره ني 2

m)استوانه  m )1 باشد، پس حجم كره و استوانه نيز باهم برابر  مي 2

  .است

h R

V V R h(R R )

R R(R R )

R R RR RR R R

R
RR R R R ( )

R

R

R



     

  

      


      


    

3 2 21 2

2 3 2 2

3 3 2 2 3 3

2 3 2 2 2

4
3

4 23
4 42 2 2 23 3

2 1 12 3 3 3
1 1 3 3

33 3 3

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »پور نجمه علي«  »1« ي گزينه - 166

V V mm

V m

m
m g / g

/

 
   



     

1 2 1 1
2 2

31 1250 1 250 100 8 1000

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اشكان توكلي«  »3« ي گزينه - 167

h
/ A A hV V

hV V A A h

g

cm

      
  

   

  

1 1 2 2
1 2

3

20 8 13 3
2

3 3
14
15

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عليرضا يارمحمدي«  »3« ي گزينه - 168

  .دهيم نمايش مي) 2(و سرب را با انديس ) 1(آهن را با انديس 

m m V V

V V V V

/ V V
/

V V

/ V / V / V V

/ V / V V V

   
  

 


 



   

   

1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

1 2
1 2

1 2 1 2
1 2 2 1

7 8 1110 2

10 2 10 2 7 8 11
2 4 0 8 3

  

  آهن در آلياژدرصد حجم 

V V V V

V V V V V V
    

 
1 1 1 1

1 2 1 1 1
1

3 4 4  

V
/ %

V
  1 0 25 25  

  )گيري يزيك و اندازهف( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مصطفي كياني«  »1« ي گزينه - 169

  :توان نوشت ي چگالي براي مخلوط، مي با استفاده از رابطه

m g

V cm

m

V

g

cm
V V

V
V / V

V
V / (V V )

V
V / ( V )

V / V

/ V V cm




  

  

 
 

  


   


  
 

   

   

3
300

250

3

3

300 6
250 5

1 1 5

1 1 5

6 1 5 250
5 250
300 1 5 375
0 5 75 150

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »سيد ابوالفضل خالقي«  »1« ي گزينه - 170

تر از آب است پس هنگام ذوب شدن يخ، كاهش  چون چگالي يخ كم

V: يعني. حجم داريم V 10  

m m V V

/ V (V )

/ V V / V

V cm

m V m / g

    

   

    

 

     

3

0 9 1 10

0 9 10 0 1 10

100

0 9 100 90

  

  )گيري يزيك و اندازهف( )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه(

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 يخ آب آب يخ

 يخ يخ يخ

 يخ

 يخ يخ يخ

 آب يخ

 يخ يخ

 يخ

 يخ آب

 مخلوط
 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط
 آب آب محلول محلول

 مخلوط
 محلول آب

 مخلوط
 آب مخلوط آب

 مخلوط
 آب آب

 آب آب

 آب آب
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  28:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

  
  

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 171

. كننـد  نماد زيرلايه را به كمك اعداد كوانتومي اصلي و فرعي مشـخص مـي  
صورت كه از چپ به راست ابتدا عدد كوانتـومي اصـلي و سـپس نمـاد      بدين

   .نويسيم ميمعادل عدد كوانتومي فرعي را 

f5 : نماد زيرلايه  
n

l f


  

5
3   

 است 4ي پنجم داراي عدد كوانتومي  ترين زيرلايه از لايه پرانرژي

max(l n )    1 5 1 4 .   

( l ) ( )     2 2 1 2 2 4 1   حداكثر گنجايش زيرلايه18
  )يكتاب درس 30 تا 28 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »2« ي گزينه - 172

است كه تركيبي   (NaCl)كلريد  نمك طعام همان سديم: »1«ي  گزينه
سولفات نيز  (II)مس  .كند و رنگ شعله را زرد مي باشد مياز سديم 

  .دهد بز تغيير ميتركيبي از مس است و رنگ شعله را به س

ي نادرست همين گزينه است چون گاز نئون در  گزينه: »2«ي  گزينه
كار برده  فام به هاي سرخ ساخت تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشته

ها به علت وجود بخار  ها و بزرگراه هاي خيابان شود و نور زرد لامپ مي
  .هاست سديم در آن

 .سي صحيح هستندطبق كتاب در: »4«و  »3«ي ها  گزينه

  )كتاب درسي 23و  22 يها   صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اميرحسين معروفي«  »4« ي گزينه - 173

  .هستند صحيح) پ(و ) ب(هاي  عبارت

  :هاي نادرست بررسي عبارت

ي الكتروني ندارد، مثلاً  ي لايه ا شمارهها ارتباطي ب گنجايش زيرلايه) آ
  .الكترون را دارند 2هر دو گنجايش  s5و  s2ي  زيرلايه

  .شود نمايش داده مي  nl صورت بهنماد هر زيرلايه ) ت
  )كتاب درسي 30تا  27 يها   صفحه(  

 ----------------------------------------------  

 »اميرحسين معروفي«  »4« ي گزينه - 174

به حد كافي انرژي داده  قرار دارند در حالت پايه يي كهها اگر به اتم) الف
  .يابند انتقال مي بالاترهاي  ها به لايه هاي آن شود، الكترون

شويم، اختلاف سطح  ميدر اتم هيدروژن، هرچه از هسته دورتر ) ب
  .يابد مي كاهشوني هاي الكتر انرژي لايه

ي نسبت داده  ، شمارهبا فاصله گرفتن از هستهدر مدل كوانتومي اتم، ) پ

  .يابد مي افزايشهاي الكتروني  شده به لايه

  )كتاب درسي 27تا  24 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اميرحسين معروفي«  »3« ي گزينه - 175

ي رنگـي دارنـد و رنـگ     ها، شعله نمك بسياري ازدهد كه  تجربه نشان مي

  .هاي آن به رنگ سرخ است تركيب ي همهي فلز ليتيم و  شعله

  )يكتاب درس 23و  22 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »2« ي گزينه - 176

صر مورد نظر باتوجه به فرض سؤال ابتدا اقدام به رسم آرايش الكتروني عنا

پر از  هايي كه در تعريف سؤال به نام نيمه ها زيرلايه كنيم تا به كمك آن مي

  .ها يادشده را شناسايي كنيم آن

Cr : s s p s p d s

P : s s p s p

Ne : s s p

Br : s s p s p d s p

2 2 6 2 6 5 124
2 2 6 2 315

2 2 610
2 2 6 2 6 10 2 535

1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3

1 2 2
1 2 2 3 3 3 4 4

  

 مجموع اند، حال هاي الكتروني بالا مشخص شده پر در آرايش هاي نيمه زيرلايه

  :كنيم ا محاسبه ميها ر هاي موجود در اين زيرلايه شمار الكترون

 6 3 9  

  )كتاب درسي 32 تا 30 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »پور سهند راحمي«  »4« ي گزينه - 177

صورت زير  ي انرژي برخي از امواج طيف الكترومغناطيس به ترتيب مقايسه

  :است

  امواج راديويي ها  ريزموج پرتو فروسرخ  نور مرئي  پرتو فرابنفش  پرتو ايكس  پرتو گاما 

 

  )يكتاب درس 20 ي صفحه(  

 عادي -  )1(شيمي
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  29:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

 »كوكنده رحمتي حسن«  »2« ي گزينه - 178

ي بسيار بزرگي از پرتوهاي الكترومغناطيسي  نور خورشيد شامل گستره

 را تري تر باشد، انرژي بيش كوتاه ها طوري كه هرچه طول موج آن است به

 .ندنك با خود حمل مي

  )كتاب درسي 20و  19 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »حمدرضا وسگريم«  »2« ي گزينه - 179

لزوماً نياز نيست  »ب«در مورد  .درست هستند »الف، پ، ت و ث«موارد 

تري داشته باشد تا در حالت برانگيخته قرار  هاي بيش كه اتمي الكترون

ي دوم قرار گيرد  گيرد، براي مثال الكترون اتم هيدروژن زماني كه در لايه

در حالت برانگيخته به ) شود ي پايدار در نظر گرفته مي ي اول لايه لايه(

  .آيد حساب مي

  )يكتاب درس 27و  26 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »الهام شفيعي«    »1« ي گزينه - 180

V s / s p / s p d / s 2 2 6 2 6 3 223 1 2 2 3 3 3 4   

كاملاً از  p2ي  شود، زيرلايه مي d3ي  زماني كه الكترون وارد زيرلايه

بنابراين باتوجه . باشد ميالكترون  6شده است يعني داراي  پرها  الكترون

  .داشته باشدالكترون وجود  3 بايد ،d3ي  سؤال در زيرلايه صورتبه 

  )كتاب درسي 32تا  27ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »الهام شفيعي«  »3« ي گزينه - 181

   .صحيح هستندب  و هاي الف عبارت

x

y

x y x x y y

(I)
x y

X Y

P X

P Y

A A P N P N

N N

 





 
  


 


     

  

1
1

4

2

  

دو  توان اين مثال را زد كه براي رد اين گزينه مي: بررسي عبارت نادرست

، سه Na11اتم  در الكترون هستند ولي هم  F9و   Na11يون 

 از الكتروني الكتروني  لايه F9 ،2اتم  در و شدهي الكتروني اشغال  لايه

  . است شدهاشغال 

Na s / s p / s 2 2 6 111 1 2 2 3  

F s / s p 2 2 59 1 2 2   

  )كتاب درسي 34تا  30  يها  هصفح(

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين معروفي«  »2« ي گزينه - 182

 . ي اتم حضور داشته باشد تواند در هسته الكترون نمي

  )يكتاب درس 27 تا 24 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »وديعرفان محم«  »2« ي گزينه - 183

  .كنيم اتم موردنظر مي ي الكتروني گستردهدر ابتدا اقدام به نوشتن آرايش 

sالكترون   22 s p s p d s 2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4  

هاي اين ايزوتوپ و از طريق تعداد  از طريق آرايش الكتروني به تعداد الكترون

    .هاي هسته پي برد توان به تعداد پروتون مي ي اتم خنثيها الكترون

                                                                 ها تعداد پروتون 22

هايي كه نسبت شمار  جايي كه در كتاب درسي هم اشاره شده ايزوتوپ از آن

1/تر از  هايش برابر يا بزرگ ها به پروتون نوترون اي ناپايدار  باشد هسته  5

  .شوند و به اصطلاح راديوايزوتوپ هستند د و با گذر زمان متلاشي ميندار

/ي مورد نظر حداقل بايد  پس هسته  22 1 5   .نوترون داشته باشد 33

  )كتاب درسي  32تا  30 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »4« ي گزينه - 184

  
ي الكتروني در  لايه 7كنيد اگر براي اتم هيدروژن  طور كه مشاهده مي همان

  .شود طول موج يافت مي 21نظر بگيريم، در طيف نشري خطي آن، حداكثر 

  )كتاب درسي 27ا ت 22 يها   صفحه(  

 هايالكترون هايالكترون

 هايتعداد الكترون

 هايتعداد الكترون
x yP P (I)   2
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  30:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

 »محمدرضا وسگري«  »3«ي  گزينه - 185

  
تا  500هاي  ها نيز مشخص است، بين طول موج طور كه در شكل همان
نانومتر در هيدروژن برخلاف هليم هيچ طول موج رنگي ديده  600
  .شود نمي

  :هاي نادرست بررسي گزينه
ترين طول موج در طيف نشري  ي مرئي، كوتاه در گستره: »1«ي  گزينه

  .خطي مربوط به عنصر هيدروژن است
تعداد خطوط طيف نشري خطي عناصر هيدروژن و هليم : »2«ي  گزينه

  .برابر نيستند
ي بين خطوط طيف نشري خطي در  طور كلي، فاصله به: »4«ي  گزينه

  .تر از هليم است هيدروژن بيش
  )سيكتاب در 23ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اشكان پارسيانژاد«  »4«ي  گزينه - 186

K : s s p s p s a ,b

O : s s p c ,d

c a

d b

B :[He] s p

  

  

 
  

 

2 2 6 2 6 119
2 2 48

2 15

1 2 2 3 3 4 4 1
1 2 2 2 6

42 4 84 16 100 53 2 18 2 20
2 2

   

  )كتاب درسي 33تا  28ي ها  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اشكان پارسيانژاد«  »3« ي گزينه - 187

 برم ي ظرفيت اتم لايههاي  الكترونعدد كوانتومي اصلي 

( Br :[Ar] d s p )10 2 535 3 4 بنابراين بايد  .است 4برابر  ،4
الكترون  2اي را انتخاب كنيم كه عناصر موجود در آن، داراي  گزينه

اي عناصر  ظرفيتي باشند يا به عبارت ديگر جزء گروه دوم جدول دوره
  .باشند

 
1 4 22  

  )كتاب درسي  34تا  28 ي  ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »پور سهند راحمي«  »2«ي  گزينه - 188

Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4   
  :مواردبررسي ساير . هاي ج و د صحيح هستند عبارت
nالكترون با   18 مورد اين اتمدر  :)آ(مورد     .وجود دارد  3
 .زيرلايه از الكترون اشغال شده است  7 شده اتم ذكردر  :)ب(مورد 

  .)پر نشده است كاملاً آخري  زيرلايه(
  )كتاب درسي  32تا  28ي ها    صفحه( 

 »پور سهند راحمي«  »2«ي  گزينه - 189

Cr : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 124 1 2 2 3 3 3 4  

    2 2 2 1 l)ها با  تعداد الكترون  7 )    

   2 6 5 n)ها با  تعداد الكترون  13 ) 3   

 
7

13  

  )كتاب درسي 32تا  30ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »1«ي  گزينه - 190

  .دهيم نمايش مي pو تعداد پروتون را با   nتعداد نوترون را با 

n p
n n p

n p

  
       

79 2 88 44 359   

  .است  Br35اين اتم 

عدد   35هم  ذكر شده هاي اتم كه تعداد الكترون ينحال با دانستن ا

  :كنيم را رسم مي آنآرايش الكتروني اتم  ،است

Br : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 535 1 2 2 3 3 3 4 4  

دهد،  را در خود جاي مياي كه الكتروني  كه آخرين لايه باتوجه به اين

  4طه در تناوب پس عنصر مربو ،ي تناوب اتم است ي شماره دهنده نشان

، گاز Br35جايي كه نخستين گاز نجيب بعد از  از آن. قرار دارد

Kr36  الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب   1است، اين اتم با گرفتن

  .دهد تشكيل ميرا  Brرسد و يون پايدار  مي

  )كتاب درسي 38تا  30ي ها  صفحه( 

  

  

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 191

. كننـد  نماد زيرلايه را به كمك اعداد كوانتومي اصلي و فرعي مشـخص مـي  

صورت كه از چپ به راست ابتدا عدد كوانتـومي اصـلي و سـپس نمـاد      بدين

  .نويسيم ا ميمعادل عدد كوانتومي فرعي ر

f5 : نماد زيرلايه  
n

l f


  

5
3   

است  4ي پنجم داراي عدد كوانتومي  ترين زيرلايه از لايه پرانرژي

max(l n )    1 5 1 4 .   

( l ) ( )     2 2 1 2 2 4 1   حداكثر گنجايش زيرلايه18

  )يكتاب درس 30تا  28 يها  صفحه(  

 موازي -)  1(شيمي

l)ها با  لكترونا تعداد )  

n)ها با  الكترون تعداد ) 3 
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 »عرفان محمودي«  »2« ي گزينه - 192

است كه تركيبي   (NaCl)كلريد  نمك طعام همان سديم: »1«ي  گزينه
سولفات نيز  (II)مس . كند باشد و رنگ شعله را زرد مي از سديم مي

  .دهد ز مس است و رنگ شعله را به سبز تغيير ميتركيبي ا

ي نادرست همين گزينه است چون گاز نئون در  گزينه: »2«ي  گزينه
كار برده  فام به هاي سرخ ساخت تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشته

ها به علت وجود بخار  ها و بزرگراه هاي خيابان شود و نور زرد لامپ مي
  .هاست سديم در آن

 .طبق كتاب درسي صحيح هستند: »4«و » 3«هاي   گزينه

  )كتاب درسي 23و  22 يها   صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اميرحسين معروفي«  »4« ي گزينه - 193

  .صحيح هستند) پ(و ) ب(هاي  عبارت

  :هاي نادرست بررسي عبارت

كتروني ندارد، مثلاً ي ال ي لايه ها ارتباطي با شماره گنجايش زيرلايه) آ
  .الكترون را دارند 2هر دو گنجايش  s5و  s2ي  زيرلايه

  .نمايش داد  nlصورت  نماد هر زيرلايه را به) ت
  )كتاب درسي 30تا  27 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اميرحسين معروفي«  »4« ي گزينه - 194

هايي كه در حالت پايه قرار دارند به حد كافي انرژي داده  اگر به اتم) الف
  .يابند انتقال مي بالاترهاي  ها به لايه هاي آن شود، الكترون

ح شويم، اختلاف سط در اتم هيدروژن، هرچه از هسته دورتر مي) ب
  .يابد مي كاهشهاي الكتروني  انرژي لايه

ي نسبت داده  در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گرفتن از هسته، شماره) پ
  .يابد مي افزايشهاي الكتروني  شده به لايه

  )كتاب درسي 27تا  24 يها   صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اميرحسين معروفي«  »3« ي گزينه - 195

ي رنگـي دارنـد و رنـگ     ها، شعله نمك بسياري ازدهد كه  تجربه نشان مي
  .هاي آن به رنگ سرخ است تركيب ي همهي فلز ليتيم و  شعله

  )يكتاب درس 23و  22 يها  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »الهام شفيعي«  »3« ي گزينه - 196

 118و هجده گروه است و  ت دورهفاي عنصرها داراي ه جدول دوره
  .خود جاي داده استدرون  را عنصر

  )كتاب درسي 12 و 9 يها   صفحه(  

 »الهام شفيعي«  »1« ي گزينه - 197

A(Aتر  ايزوتوپ سنگين A) X  34   
ها  ها و نوترون تر، اختلاف شمار پروتون كه در ايزوتوپ سبك باتوجه به اين

  :توان نوشت است، مي 10 برابر

A

A

P
X

N P N N

X A P N amu


       

     

34

34

34
10 34 10 44

34 44 78
   

AM amu M A ?
X X

F F

M F M F
M

F F

M
M amu

     
    


 



  
  



1 27834 34
1 2
1 1 2 2

1 2
2 2

78
3 1

79

78 3 179 823 1

   

  )كتاب درسي 15تا  13 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »الهام شفيعي«  »4« ي گزينه - 198

هم برابر اسـت و حـدوداً برابـر    تقريباً با  و نوترون  جا كه جرم پروتون از آن
amu1 مجمـوع  ( هـر اتـم   از روي عـدد جرمـي   .شود در نظر گرفته مي
بـراي مثـال   . توان تخمـين زد  را مي  جرم اتمي آن) ها ها و نوترون پروتون

نـوترون    5پروتـون و    4هاي بـريليم كـه داراي    جرم يكي از ايزوتوپ
   .است amu9برابر با  تقريباً است

  )يكتاب درس  15تا  13 ي ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »سام طلايي«  »4« ي گزينه - 199

تر باشد،  به هنگام گذشتن امواج رنگي از منشور، هرچه طول موج نور كم
ي انحراف امواج  بنابراين مقايسه. شود تر منحرف مي ور مورد نظر بيشن

  :صورت زير است رنگي به

  سرخ نارنجي  زرد  سبز  آبي  نيلي  بنفش 
  )كتاب درسي 20 ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »4« ي گزينه - 200

  
ي الكتروني در  لايه 7كنيد اگر براي اتم هيدروژن  طور كه مشاهده مي همان

  .شود طول موج يافت مي 21، حداكثر نظر بگيريم، در طيف نشري خطي آن
  )كتاب درسي 27تا  22 يها   صفحه(  
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 »محمدرضا وسگري«  »3«ي  گزينه - 201

  
تا  500هاي  ها نيز مشخص است، بين طول موج طور كه در شكل همان

ف هليم هيچ طول موج رنگي ديده نانومتر در هيدروژن برخلا 600

  .شود نمي

  :هاي نادرست بررسي گزينه

ترين طول موج در طيف نشري  ي مرئي، كوتاه در گستره: »1«ي  گزينه

  .خطي مربوط به عنصر هيدروژن است

تعداد خطوط طيف نشري خطي عناصر هيدروژن و هليم : »2«ي  گزينه

  .برابر نيستند

ي بين خطوط طيف نشري خطي در  طور كلي، فاصله به: »4«ي  گزينه

  .تر از هليم است هيدروژن بيش

  )كتاب درسي 23ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »حسن ذاكري«  »2«ي  گزينه - 202

كه گفته شده اين انتقال در طيف مرئي هيدروژن قرار گيرد  باتوجه به اين

تر باشد، پس طول موج حاصل بايد در  بيش Aاش از پرتوي  و انرژي

هاي الكتروني  در بين انتقال. باشد nm486تا  nm400ي  محدوده

  .داراي شرايط ذكر شده است Cكه صورت گرفته است، فقط انتقال 

  )رسيكتاب د 27و  20هاي   صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 203

لزوماً نياز نيست  »ب«در مورد  .درست هستند »الف، پ، ت و ث«موارد 

تري داشته باشد تا در حالت برانگيخته قرار  هاي بيش كه اتمي الكترون

ي دوم قرار گيرد  لايهگيرد، براي مثال الكترون اتم هيدروژن زماني كه در 

در حالت برانگيخته به ) شود ي پايدار در نظر گرفته مي ي اول لايه لايه(

  .آيد حساب مي

  )يكتاب درس 27و  26 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »پور سهند راحمي«  »4« ي گزينه - 204

صورت زير  ناطيس بهي انرژي برخي از امواج طيف الكترومغ ترتيب مقايسه

  :است

  مواج راديوييا ها  ريزموج پرتو فروسرخ  نور مرئي  پرتو فرابنفش  پرتو ايكس  پرتو گاما 

 
  )يكتاب درس 20 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«    »1« ي گزينه - 205

ايزوتوپ با درصد فراواني برابر است، پس درصد  2چون اين عنصر داراي 

و جرم  xتر را  ي سبك اتمي هسته است، جرم 50%فراواني هركدام 

xتر را  ي سنگين اتمي هسته    .گيريم در نظر مي 2

(x ) ((x ) )   
 

50 2 5080   جرم اتمي ميانگين 100

x amu  79  

amu  79 2   تر ي سنگين م ايزوتوپ با هستهجر 81

. تر داده شده است ي سبك هاي هسته در قسمت دوم سؤال، تعداد نوترون

ها و در نهايت موقعيت عنصر را در جدول تناوبي  پس تعداد پروتون

  .توان تعيين كرد مي

A N P P P       79 79 44 35  

)همان برم  X35عنصر  Br)35 است.  

جدول تناوبي است، پس خواصي مشابه  17اين عنصر متعلق به گروه 

جدول  17نيز در گروه  F9جايي كه عنصر  از آن. عناصر اين گروه دارد

  .دارد F9، خواص مشابهي با عنصر Br35د، عنصر تناوبي قرار دار

  )كتاب درسي 15و  11، 10ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »2« ي گزينه - 206

مغناطيسي ي بسيار بزرگي از پرتوهاي الكترو نور خورشيد شامل گستره

 را تري تر باشد، انرژي بيش كوتاه ها طوري كه هرچه طول موج آن است به

 .ندنك با خود حمل مي

  )كتاب درسي 20و  19 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين معروفي«  »2« ي گزينه - 207

 . ي اتم حضور داشته باشد تواند در هسته الكترون نمي

  )يكتاب درس 27 تا 24 يها  صفحه(  
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 »عرفان محمودي«  »4« ي گزينه - 208

پس درصد فراواني يك  دارد،ايزوتوپ  وجايي كه اين عنصر فقط د از آن

ايزوتوپ هر مقداري باشد، درصد فراواني ايزوتوپ ديگر، مقداري برابر با 

 مدنظر قرار داده بوديم،ايزوتوپي كه در ابتدا منهاي درصد فراواني   100

  .است

  :كنيم فرض مي  xتر را  ايزوتوپ سبك فراواني درصد

x ( x)
/

x x

   
 

   

35 100 3735 5 100
3550 35 3700 37

   

%x x        150 2 75 100 75 25   

%   تر درصد ايزوتوپ سنگين 25

  )كتاب درسي 15 ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »4« ي گزينه - 209

1(  

molC / atomC
?atomC gC

gC molC

/ atomC


  

 

23

23

1 6 02 1030 12 1
15 05 10

  

هاي برآورد شده در جهان  تعداد ستارهكتاب درسي  17ي  طبق صفحه) 2

0/ حدود هستي   :مول است 08

/

mol




236 02 10
/ستاره 1 mol0   ها ؟ تعداد ستاره08

/ستاره  224 82 10   

Sc عدد يون هاي يك تعداد الكترون) 3 45 321:  

e 18 
P

Sc :
P e

 
  

45 321
21

3  

/الكترون  /   22 236 02 10 18 10 84 10تعداد الكترون ؟  

4(  

/ atom Zn
?atom Zn mol Zn

mol Zn


 

236 02 103 1   

/ atom Zn  2318 06 10  

  )كتاب درسي 19تا  16 يها   صفحه(  

 »عرفان محمودي«  »2« ي گزينه - 210

  :كنيم نشيند محاسبه مي ابتدا حجم تقريبي برفي كه بر سطح كشور مي

  )km3برحسب (حجم  مساحت  ارتفاع

/ km / km / km    6 2 6 31 67 10 4 5 7 515 10  

/ km

/






6 3
23

7 515 10
6 02 10

  ي برف ؟ حجم هر دانه 1ي برف  دانه 

m cm
/ cm

km m
 

9 3 6 3 3
3 3

10 10 0 012
1 1

  

  )كتاب درسي 19تا  16 ي ها  صفحه(  
  

 ستاره

 ستاره

 ي برفدانه
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 »محمد بحيرايي«  »2«ي  گزينه - 211

A { , }

B { , }

A






1 2
3 4

B , BA

  

  .ها همواره درست هستند ساير گزينه

   )و استدلال هاي هندسي ترسيم( )كتاب درسي 27و  26 ي ها صفحه( 

----------------------------------------------  

 »آبادي علي فتح«  »2«ي  گزينه - 212

a c b b

a c


   

 
6 2

5 10 6 15 5  

   )، تشابه و كاربردهاي آني تالس قضيه( )كتاب درسي 33و  32ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »آبادي علي فتح«  »4«ي  گزينه - 213

رو به اين  ي مشترك داشته باشند و رأس روبه دانيم اگر دو مثلث قاعده مي

ن دو مثلث گاه آ قاعده، روي خطي موازي با آن قاعده باشد، آن

  :پس .اند مساحت هم

MBCS
ABC DBC

ABC MBC DBC MBC

ABM DMC DMC DMC

S S

S S S S

S S S S

 

  


     

4 2 42

  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 32ي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »آبادي علي فتح«  »3«ي  گزينه - 214

هاي هر دو ضلع با عكس نسبت  دانيم در هر مثلث نسبت اندازه مي

  :پس .باشد ها برابر مي اي وارد بر آنه ارتفاع

b

c

h c

h b
   

bاز طرفي طبق فرض سؤال 

c

h b

h c
 .پس:  

c b
b c b c

b c
    2 2  

B̂ˆالساقين است و  يعني مثلث متساوي C.  

ˆ ˆB̂ C ,A      70 70 40  

    )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )تاب درسيك  31و  30ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »اصل رضا عباسي«  »3«ي  گزينه - 215

  :داريم

ˆ ˆAB AC C B    

  

  

  :از طرفي داريم

ˆ ˆC B

ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C B C

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆB C B B B C

B̂



         

       

  

180 50 180

130 130
65

  

  .است 64برابر  B̂ترين مقدار صحيح  پس بزرگ

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 26ي  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »محمد خندان«  »4«ي  گزينه - 216

  : به اين شكل دارد يمثال نقض» 4«ي  گزينه

  

AC BD,AC BD   

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي  27و  26ي  ها صفحه( 

  )1(هندسه 
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  35:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »هادي پلاور«  »1«ي  گزينه - 217

با افزايش يك . تعداد اضلاع چندضلعي محدب باشد nكنيم  فرض مي
nرأس،  1 شود قطر به چندضلعي اضافه مي.  

n n   1 8 9  
(n ) ( )        180 2 180 9 2   مجموع زواياي داخلي 1260

   )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي  28ي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »1«ي  گزينه - 218

تر  كوچك a«صورت  ترتيب به هاي الف، ب و پ به صورت درست نقيض گزاره

تر يا  عدد صحيحي وجود دارد كه مربع آن، كوچك«، ».است bيا مساوي 
هاي  مثلثي وجود دارد كه محل همرسي عمودمنصف«و » .مساوي صفر است

دقت كنيد كه ارزش درستي نقيض . باشد مي» آن، داخل يا خارج مثلث نيست
رستي آن گزاره است، در حالي كه در موارد ب و يك گزاره، دقيقاً عكس ارزش د

همچنين . ها، هر دو نادرست است پ، ارزش گزاره و نقيض نوشته شده براي آن

شده  باشد، نادرستي ارزش گزاره و نقيض نوشته bمساوي  aدر صورتي كه 
  .دگي قابل مشاهده استبراي آن در مورد الف نيز به سا

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 28ي  صفحه 5مشابه تمرين ( 
----------------------------------------------  

 »محمدمهدي ناظمي«     »4«ي  گزينه - 219

ˆ ˆAB AD D B

ˆ ˆBC CD D B

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆD D B B D B

   


   

     

1 1
2 2

1 2 1 2

  

  

  

  

  

ˆ                                     : شود كه به همين ترتيب ثابت مي ˆC A  

ˆ ˆˆ ˆC D A B     

ˆ ˆC D  180  
  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 26ي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 220

مساحت باشند،  زيرا اگر دو مثلث هم .تبرقرار نيس )3(ي  عكس قضيه
  .نهشت باشند لزومي ندارد هم

  
AH A H

BC B C

 
  

  

Aو  ABCمساحت دو مثلث  B C     برابر است ولي دو مثلث

  .نهشت نيستند هم

  )هاي آني تالس، تشابه و كاربرد قضيه( )كتاب درسي  26ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اصل رضا عباسي«  »4«ي  گزينه - 221

ي  ضلعي محدب از رابطهnهاي داخلي هر  دانيم مجموع زاويه مي

(n )  2   :داريم. شود محاسبه مي 180

(n ) (n )

n n

         


      


1 120 1 165 2 180
31515 315 2115

  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )تاب درسيك 28ي  صفحه( 

---------------------------------------------  

 »هادي پلاور«  »3«ي  گزينه - 222

OB OB OB

BD BD OB OD
    

 
2 2 2
5 5 2 3  

 

 

 

ACD

BCD

AH BH
ACD BCD

OAD OBC

OAB

OAD

OBC

OCD

(*)OAB OBC OAB

OAD OCD OCD

S AH CD

S BH CD

S S

S S S S S S S S (*)

S OB

S OD

S OB

S OD

S S S

S S S




  


   


 

       


 



  

      

1 2

1

2

1 2 2 3 1 3

1
2
1
2

2
3
2
3

2 2 4 4
3 3 9 9

 

   )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 32تا  30ي  ها صفحه( 

S1
S2

S3
S4

H2H1
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 »اميرحسين ابومحبوب«  »1«ي  گزينه - 223

قرار دارند، پس در  Mي  در دوطرف نقطه Qو  Pباتوجه به آن كه 

APصورتي كه 

PB


1
BQگاه  ، آن4

AQ


3
  .است 7

  
AP AP

AP AB
PB AP PB
BQ AQ BQ

AQ AB
AQ AQ

PQ AQ AP AB AB AB

     
 
 

     

    

1 1 1 1
4 1 4 5 5
3 7 3 10 7
7 7 7 10

7 1 1
10 5 2

  

  :است، داريم ABوسط  Mچون 

ABPQ

AM AB
 

1
2 11
2

  

   )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )تاب درسيك  33و  32ي  ها صفحه(
---------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »3«ي  گزينه - 224

ضلعي منتظم، سه دسته  هم وصل كردن رئوس يك هفت مطابق شكل از به
   .آيد الساقين پديد مي مثلث متساوي

الساقين ايجاد  ، مثلث متساويABCسه رأس متوالي مانند : ي اول دسته
هاي  سهركدام از رأ(ها برابر هفت است  كنند كه تعداد اين مثلث مي

الساقين  ي مثلث متساوي قاعده به رو بار به عنوان رأس روبه ضلعي، يك هفت
  .)گيرد قرار مي

 رأس 2ي  ها با دو تاي ديگر به اندازه يكي از آنسه رأس كه : ي دوم دسته
كنند كه دقيقاً  مي الساقين ايجاد ، مثلث متساويACFفاصله دارند مانند 

  .ها برابر هفت است مانند حالت قبل تعداد آن

روي ضلع  كه دقيقاً روبه يهر دو رأس مجاور به همراه رأس: ي سوم دسته
الساقين ايجاد  ، مثلث متساويADEبين اين دو رأس است، مانند 

  .كنند كه تعداد اين دسته نيز برابر هفت است مي

ر مجموع پس د 3 7 الساقين از وصل كردن رئوس  مثلث متساوي 21
  .شود ضلعي منتظم ايجاد مي يك هفت

  
   )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 27ي  صفحه 1مشابه كار در كلاس ( 

 »محمد خندان«  »4«ي  گزينه - 225

صورت  به، ».دي قائمه ندار هيچ مثلثي بيش از يك زاويه«ي  نقيض گزاره

  .است» .ي قائمه دارد مثلثي وجود دارد كه بيش از يك زاويه«

   )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي  28ي  صفحه 5مشابه تمرين ( 

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »4«ي  گزينه - 226

ه عنوان ميانگين هندسي خط را ب اگر هر بار طول يكي از اين سه پاره

  :گاه داريم خط ديگر در نظر بگيريم، آن هاي دو پاره طول

, ,4 2 6 x(ها خط طول پاره: 6 x    21 4 6 2 6  

, ,
8 4 (ها خط طول پاره: 63 x x   2 82 4 6 3  

, ,4 6 (ها طخ طول پاره: 9 x x   23 6 4 9  

هاي هر دو ضلع  مجموع طول(در هر سه حالت، شرط تشكيل مثلث 

برقرار است، پس سه مثلث متفاوت قابل ) تر از طول ضلع سوم باشد بزرگ

  .رسم است

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي  33ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  »3«ي  گزينه - 227

ACESاگر  x ADESگاه طبق فرض  فرض شود، آن 6 x و  2

ABDS x   :است و در نتيجه داريم 3

ABE ABD ADES S S x   5  

يكسان  Aشده از رأس  ، ارتفاع رسمABEو  ADEدر دو مثلث 

  :ها است و داريم ها برابر نسبت قاعده است، پس نسبت مساحت

ADE

ABE

S DE x DE DE

S BE x BE BE
    

2 2
5 5  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي  32ي  صفحه(
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 »اصل رضا عباسي«  »1«ي  گزينه - 228

هاي داخلي يك  اگر مجموع زاويه«: صورت به» 1«ي  عكس حكم گزينه

گاه آن چندضلعي يك چهارضلعي محدب  باشد آن 360چندضلعي 

پس . شود كه چهارضلعي مقابل مثال نقضي براي آن است بيان مي» است

  .ي دوشرطي نوشت صورت يك قضيه را به» 1«ي  توان حكم گزينه نمي

  

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 26 ي صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »آبادي علي فتح«  »2«ي  گزينه - 229

رو به  ي روبهها  دانيم اگر دو مثلث در يك رأس مشترك باشند و قاعده مي

ها با  هاي آن مثلث گاه نسبت مساحت آن رأس در امتداد هم باشند، آن

هر  نظير ي در هر مثلث، ميانه: نتيجه. (برابر است ها هاي آن  نسبت قاعده

  .)كند مساحت آن مثلث را نصف مي ،رأس

ABCSكنيم  فرض مي t  

ANC ABCAN S S t  
1 1
2   ABCي مثلث  ميانه 2

ANM ANCNM S S ( t) t   
1 1 1 1
2 2 2   ANCي مثلث  ميانه 4

روي  مشترك و اضلاع روبه Mدر رأس  OMNو  AMOدو مثلث 

  :پس. ها در يك امتدادند آن

OMN OMN

OMA OMA OMN

OMN AMN OMN

S S

S S S

S S S ( t) t

  
 

    

3 3
2 2 3

3 3 1 3
5 5 4 20

  

  )آني تالس، تشابه و كاربردهاي  قضيه( )كتاب درسي 32تا  30ي  ها صفحه(

  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »4«ي  گزينه - 230

a b c d e a b c d e

b c d e

a
c a b d e c a b d e

a b d e

c

  
     

  
  

 

  
     

  
  

  

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
14

3 1 2 4 5 3 1 2 4 5
12 43

   

  :بنابراين حاصل عبارت خواسته شده برابر است با

 14 4 10  

   )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 33و  32ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

ــب  تركيـ
 در مخرج

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  38:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         آذر 5زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 231

ي  ي صـفرا بـا لولـه    ، كبـد و كيسـه  )لوزالمعـده (هاي بزاقي، پانكراس  غده

هـايي از جـنس    هـا بنـداره   يك از اين بخش اند، اما هيچ گوارش در ارتباط

  :ها بررسي ساير گزينه .ي مخطط ندارند ماهيچه

هـاي   بـردن بـاكتري   غدد بزاقي با ترشح ليزوزيم در از بين: »1«ي  گزينه

  .دهان نقش دارند

در تركيــب صــفرا . ســازند صــفرا مــي ،هــاي كبــد ياختــه: »3«ي  گزينــه

هـاي صـفراوي در    فسفوليپيد لسيتين حضـور دارد كـه بـه همـراه نمـك     

  .ها نقش دارد گوارش چربي

  .ندوش ي باريك فعال مي پروتئازهاي لوزالمعده درون روده: »4«ي  گزينه

  )كتاب درسي 34و  31 ،28، 26 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »1« ي گزينه - 232

ي  مربــوط بــه لايــه ،بــا علامــت ســؤال در شــكل  بخــش مشــخص شــده

ي مخـاطي، روي   شـود تـا لايـه    اين لايه سـبب مـي  . باشد زيرمخاطي مي

 .ن بخورداي بچسبد و به راحتي روي آن بلغزد و يا چي ي ماهيچه لايه

  )كتاب درسي 29 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »4« ي گزينه - 233

ايـن لايـه فاقـد     .هاي بافت پوششي وجود دارنـد  ي مخاطي ياخته در لايه

  .هاي عصبي است اي از ياخته شبكه

  )كتاب درسي 29 ي   صفحه(  

 ---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »3« ي گزينه - 234

دهد كه ايـن   ي انقباضي رو به جلو در حركات كرمي رخ مي تشكيل حلقه

ويژه هنگامي كه اين حركت با  كنندگي نيز دارند؛ به حركات نقش مخلوط

  .برخورد به يك بنداره متوقف شود

  )كتاب درسي  30 ي  صفحه(  

 »بهرام ميرحبيبي«  »2« ي گزينه - 235

ي صـفرا وجـود دارد و    لسيتين، فسفوليپيدي است كه در ترشحات كيسه

  .شود ي گوارش ترشح نمي هاي بافت پوششي مخاط لوله توسط ياخته

  )يكتاب درس 42و  34 ،33 ،29 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 236

ي غذا به عقب دهـان و داخـل حلـق رانـده      ودههنگام بلع با فشار زبان، ت

با رسيدن غذا بـه حلـق، بلـع بـه شـكل غيـرارادي، ادامـه پيـدا          .شود مي

  .پس حركت زبان حركتي ارادي است. كند مي

  )كتاب درسي 32و  31 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 237

هـاي كنـاري هسـتند كـه      ي عامل داخلي، ياختـه  كننده هاي ترشح ياخته

اسيد در تبديل پپسـينوژن   كلريدريك. كنند اسيد نيز ترشح مي كلريدريك

هـاي كـلاژن بافـت     به پپسين نقش دارد و پپسين نيز براي گوارش رشته

  :ها رد ساير گزينه. پيوندي درون گوشت لازم است

  .شوند ي انتهاي مري مي دارههر دو سبب شل شدن بن: »1«ي  گزينه

تـر اسـت يعنـي     ي مري نسبت به معده كم حفاظت ديواره: »2«ي  گزينه

  وگرنه هـر دو ياختـه   تر از معده است ي مخاطي در مري كم ضخامت لايه

  .پذيرند ي مخاطي در برابر اسيد آسيب بدون وجود ماده

نه (ود غذا ي گوارش است كه ور شكل لوله اي معده بخش كيسه: »3«ي  گزينه

  .شود ي آن مي هاي ديواره خوردگي به آن، موجب باز شدن چين) كيموس

  )كتاب درسي 36و  33، 32 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »1« ي گزينه - 238

. شـود  ي باريـك وارد مـي   با كاهش انقباض پيلور، كيموس معده بـه روده 

  .ي باريك است تدايي رودهدوازدهه بخش اب

  )كتاب درسي 34و  33 يها  صفحه(  

  )1(شناسي زيست
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 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 239

  ي صفرا كيسه: مجراي صفرا، د: مجراي لوزالمعده، ج: لوزالمعده، ب: الف

   .ي مخاطي ندارد تا از مجراي آن وارد دوازدهه شود لوزالمعده ترشح ماده

  )كتاب درسي 34 ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 240

  :بررسي موارد. . صحيح است) الف(تنها مورد 

ي مخـاطي زيـاد در    هـاي غـدد معـده بـا ترشـح مـاده       برخي ياخته -الف

  .اي چسبناك نقش دارند ي ژله گيري لايه شكل

  .كنند هاي غدد معده بيكربنات ترشح نمي ياخته -ب

  )نه در غدد معده(ي باريك است  در روده B12جذب ويتامين  -ج

  )كتاب درسي 33 ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 241

بـه   هـا  ي باريـك تبـديل آن   هـا در روده  نخستين گام در گـوارش چربـي  

و ) هـاي صـفراوي و لسـيتين    نمـك (ا هاي ريز است كه توسط صـفر  قطره

  .پذيرد ي باريك صورت مي ي روده كننده حركات مخلوط

  )كتاب درسي 36 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »3« ي گزينه - 242

ي باريك  هاي روده هاي ياخته و آنزيم) آميلازو  تريپسين(هاي لوزالمعده  آنزيم

  .نقش دارند ها كربوهيدراتها و هم در گوارش  گوارش پروتئين هم در

  )كتاب درسي 36و  35 ي ها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »1« ي گزينه - 243

هـاي حلقـوي وجـود دارنـد؛ روي ايـن       ، چـين ي باريك ي روده در ديواره

ي  هاي پوششي روده غشاي ياخته .وندش ها، پرزهاي فراواني ديده مي چين

هـاي   بـه ايـن چـين   . خـورده اسـت   باريك نيز در سمت فضاي روده چين

 .گويند ميكروسكوپي ريزپرز مي

  )كتاب درسي 38 ي صفحه(  

 »بهرام ميرحبيبي«  »2« ي گزينه - 244

ورود ) 1(شناسـي   كتـاب زيسـت   39ي  در صـفحه  30با توجه بـه شـكل   

اي به كمك  ياخته از ياخته به مايع بين ي پرز و خروج آن گلوكز به ياخته

 .گيرد هاي پروتئيني صورت مي مولكول

  )كتاب درسي 39 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 245

   .ي بزرگ پرز ندارد روده

  )كتاب درسي 40و  30 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 246

انشعابات سـياهرگ بـاب كبـدي در     40ي   در صفحه 33باتوجه به شكل 

هاي مويرگي در نهايت  اين شبكه .اند هاي مويرگي در ارتباط كبد با شبكه

   .از طريق انشعاباتي با سياهرگ فوق كبدي در ارتباط هستند

  )كتاب درسي 40 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »2« ي گزينه - 247

هـاي عصـبي    اي از ياختـه  اي از مري تا مخرج، شبكه دستگاه عصبي روده

  .دارد و اين شبكه در دهان وجود ندارد

  )كتاب درسي 42و  41 يها    صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مجتبي ميرزايي«  »3« ي گزينه - 248

ي معده كه در مجـاورت پيلـور قـرار     هاي ديواره گاسترين از بعضي ياخته

  .شود ترشح و باعث افزايش ترشح اسيد معده و پپسينوژن مي ،دارند

  )كتاب درسي 42 ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »1« ي گزينه - 249

اي دارنـد، فراينـد گـوارش را در     ياختـه  انوراني كه گوارش بـرون ج تمامي

  .دهند اي ادامه مي ياخته صورت درون هاي غذايي به كريچه

  )كتاب درسي 44 ي   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  »4« ي گزينه - 250

  .لايه است اتاقكي لايه صورت دهد كه به جذب آب و مواد غذايي در هزارلا رخ مي

  )كتاب درسي 46 ي   صفحه(  
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